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MALAYSIA

PARLIMEN YANG KETIGA-DEWAN NEGARA

Penyata Rasmi

PENGGAL YANG KEEMPAT

Hari Isnin, 13hb Mei, 1974

Mesyuarat diniulakan pads pukul 2.30 petang

YANG NADIR:

Yang Berhormat Tuan Yang di-Pertua, TAN SRI OMAR YOKE-UN ONG, P.M.N. (Dilantik).

„ Peguam Negara, TAN SRI ABDUL KADIR BIN YUSOF, P.M.N., S.P.MJ., P.J.K.

(Dilantik).

„ Menteri Kebajikan Am, PUAN AISHAH BD TI HMl ABDUL GHANI, J.M.N.

(Dilantik).

„ Timbalan Menteri Perhubungan, TUAN WONG SENG CHOW, A.M.N., J.P.
(Dilantik).

Setiausaha Parlimen kepada Menteri Pertanian dan Perikanan, TUAN HAJI
ABU BAKAR BIN HAMZAH, J.P. (Kelantan).

„ Setiausaha Parlimen kepada Menteri Kerajaan Tempatan dan Perumahan,
TUAN LAW HIENG DING (DilantikL

Tuan (Timbalan) Yang di-Pertua, TA N SRI S. 0. K. L'BAIDULLA. P.S.M.,
D.P.M.S., J.M.N. (Dilantik).

„ TAN SRI HAJI ABDUL HAMID KHAN BIN HAJI SAKHAWAT AL! KHAN, P.M.N.,
J.P. (Dilantik).

„ TAN ABDUL RAHIM BIN ABDUL MANAN, A.M.I., P.J.K. (Negri Sembilan).

„ DATUK HMI ABDUL RAZAK BIN HAJI HUSSIN, D.S.W., J.S.M. (Dilantik).

„ TURN ABDUL SAMAD BIN OSMAN (Dilantik).

„ TUAN ABU BAKAR BIN AHMAD, S.M.T., P.J.K. (Trengganu).

„ TUAN AMALUDDIN BIN DARUS, P.M.K., J.P. (Kelantan).

„ TUAN A. ARUNASALAM, A.M.N. (Dilantik).

„ DATUK CHAN KWONG HON, D.P.M.S., J.M.N., S.M.S., J.P. (Selangor).

DATUK DR CHEAH TOON LOK, D.P.M.K., D.M.K., J.M.N., J.P. (Dilant .

„ DATUK CHONG Foo KHIN, D.S.K.D., P.J.K., J.P. (Negri Sembilan),

„ TUAN CHUA CITING CHENG, P.J.K. (Melaka).

„ DATUK J. E. S. CRAWFORD, D.P.M.P., S.P.M.P., J.M.N., J.P., Datuk Kurnia

Indera (Dilantik).
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Yang Berhormat PUAN DASIMAH DASIR, A.M.N., J . P. (Dilantik).

AWANG DAUD BIN MATUSIN (Dilantik).

TURN HMI DZULKIFLI BIN DATUK HAJI ABDUL HAMID (Dilantik).

DATUK Foo SEE MOI, D . P.M.K., J.P. (Dilantik).

TAN SRI GAN TECK YEOW, P.S.M., J.M .N. (Dilantik).

TUAN HAJI HASSAN BIN HAJI YAAKUB , J.P. (Melaka).

DATUK NIK HASSAN BIN HAJI NIK YAHYA, D.J.M.K ., J.M.N., P.M.K. (Dilantik).

DATUK SPED HASSAN AIDID, D.P.M.N., J.M.N., P.J .K., J.P. (Palau Pinang).

„

DATUK WAN IBRAHIM BIN WAN TANJONG, J .M.N., P.J.K., Orang Kaya Indera
Maharaja Purba Jelai (Pahang).

TUAN IBRAHIM BIN HAJI YAACOB , P.J.K. (Selangor).

TUAN ISMAIL BIN SHEIKH IBRAHIM , P.P.N. (Perlis).

TUAN HAJI C. D . ISMAIL, J . M.N., J.P . (Dilantik).

TUAN KAMARUL ARIFFIN BIN MOIID . YASSIN (Dilantik).

DATUK SPED KECHIK BIN SPED MOHAMED , P.G.D.K. (Sabah).

.DATUK KHoo SIAK CHIEW, S .P.D.K. (Sabah).

TUAN LEw SIP HON { Dilantik).

DR LIM AH SIrr, P . I.s. (Johor).

DR LI't KENG YAIK (Dilantlk).

TUAN G . 1_oI.IS, J.P . (Dilantik).

DATUK MANSOR BIN MOHAMAD, D.P .M.T., A.M.N. (Trengganu).

„ TAN SRI v1OHAMED NX R TAHIR (T.H.) TAN, P.M.N., J.M.N., C.W.E. (Dilantik).

„ TUAN HAJI MOHD. SAAID BIN HAJI ABU BAKAR (Dilantik).

„ DATUK ATHI N'AHAPPAN, D.P.M.S. (Dilantik).

DATUK NGAU KEN LocK, J.M.N., P.J.K., J.P., Datuk Kurnia Panglima Raja
(Pahang).

„ TUAN OH SIEw AUN, J.P. (Palau Pinang).

„ TUAN Ooi ENG HONG (Kedah).

TUHAJI OTHMAN BIN ABDULLAH , P.C.M. (Perak).

T0K PANGKU PANDAK HAMID BIN PUTEH JALI, P.J.K. (Dilantik).

DATUK V. PONNUSAMY PILLAI, D.P.M.P., K.M.N., P.M.P., P.J.K., J.P. (Dilantik).

„ TUAN SH ^.&RI BIN JUSOH, P.P.N. (Perlis).

WAN SULAIMAN BIN WAN TAM, P.J.K. (Dilantik).

TUAN TING MING HIA (Sarawak).

TUAN YE AP KHENG YAM, P.J.K. (Perak).

TUAN ZAINUDDIN BIN HAJI MOHD. SIDIN, P.J.K. (Dilantik).
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YANG TIDAL HADIR:

Yang Berhormat TUAN ABDULLAH BIN DATUK HMI ABDUL RAHMAN, J.M.N., S.M.J. (Johor).

TUAN THOMAS KANA, K.M.N. (Dilantik).

„ DR MAHATHIR BIN MOHAMAD (Kedah).

„ DATUK TEMENGGONG OYONG LA'AI JAU, P.N.B.S., M.B.E. (Sarawak).

„ DATUK E. E. C. THURAISINGHAM, D.P.M.J., J.P. (Dilantik).

YANG HADIR BERSAMA :

Yang Berhormat Menteri Buruh dan Tenaga Rakyat. TAN SRI V. MANICKAVAS AGkM . P.M.N.,

S.P.M.S., J.M.N., P .J.K. (Kelang).

„ Menteri Pelajaran , TUAN HAJI MOHAMED BIN YAACOB, P.M.K., S.M.T.

10

(Tanah Merah).

Timbalan Menteri Perdagangan dan Perindastrian . DATUK MUSA HITAM.
S.P.M.J. (Segamat Utara).
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DEWAN NEGARA

12

PEGAWAI-PEGAWAI KANAN

Setiausaha Dewan Negara , Lim Joo Keng.

Timbalan Setiausaha , Haji A. Hasmuni bin Haji Hussein.

Penolong Setiausaha , Mohd. Salleh bin Abu Bakar.

Penterjemah Melayu Kanan/Pemangku Penolong Setiausaha, Ghazali bin Haji Abd . Hamid.

BAHAGIAN PENYATA RASMI

Penyunting, Yahya Manap.

Penolong Penyunting , P. B. Menon.

Penolong Penyunting, Osman bin Sidik.

Pemberita- pemberita.•

N. Ramaswamy.
Louis Yeoh Sim Ngoh.

Abdul Rahman bin Haji Abu Samah.
Rani bin Rahim.
Suhor bin Husin.
Ng Cheng Kuai.
Jamaludin bin Ha ii Ali.
Amran bin Ahmad.
Mohd. Saleh bin Mohd . Yusof.

Margaret Chye Kim Lian.
Quah Mei Lan.

Puan Kong Yooi Thong.
Juliah binti Awam.
Supiah binti Dewak.

BENTARA MESYUARAT

Meiar Shari$ bin Md. Saad
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DOA

(Tuan Yang di-Pertua rnempengerusikan Mesyuarat)

PEMASYHURAN YANG DI-PERTUA

TITAN UCAPAN DULI YANG MAHA MULIA SERI PADUKA BAGINDA YANG
DI-PERTUAN AGONG

14

Tuan Yang di-Pertua: Ahli-ahli Yang Berhormat, dengan sukacitanya saga maklumkan kepada
Majlis ini iaitu pada lShb April, 1974 yang lalu Dull Yang Maha Mulia Seri Paduka Baginda
Yang di-Pertuan Agong dengan limpah kurnia Baginda telah berkenan menyampaikan Titah
Ucapan di-Raja dalam Parlimen. Saya telah menerima salinan Titah Ucapan Duli Yang Maha
Mulia Seri Paduka Baginda itu dan sekarang saya mengarahkan supaya salinan Titah Ucapan
itu dibentangkan di atas Meja Mesyuarat dan seterusnya dicapkan dalam Penyata Rasmi
Parlimen.

Taan Yang di-Pertua Dewan lti egara, Taan Yang di-Pertua Dewan Rakyat dan Yang
Berhormat Ahli-ahli Dewan Negara dan Duran Rakyat:

Beta mengucap syukur kehadrat Allah Subhanahu Wataala yang telah melimpahkan
rahmatNYA untuk Beta menyampaikan Titah Ucapan kepada Ahli-ahli Yang Berhormat
kedua-dua Dewan Parlimen bersem pena dengan pembukaan resmi Mesyuarat Pertama
Penggal Keempat Parlimen Ketiga pada hari mi.

Seperti Ahli-ahli Yang Berhormat nnaklum, Mesvuarat Belanjawan yang barn lepas, telah
membahas dan menerima Lapuran Kajian Separuh Penggal Rancangan Malaysia Kedua,
Dari lapuran itu, Beta sukacita mendapati bahawa dalani tempoh tiga tahun pertama Ran-
cangan Malaysia Kedua, kernajuan yang telah dicapal adalah melebihi jangkaan kits. Dengan
jm bermakna tapak asas untuk membina masyarakat Malaysia berlandaskan city-cita Ruku-
negara adalah bertambah kukuh. Beta berdoa kehad rat Allah Subhanahu W ataala supaya
keadaan tenteram ini berkekalan selama-lamanya.

Beta sangat sukacita meihat keadaan keselaratan negara pada masa sekarang adalah ter-
kawal. mi adalah disebabkan oleh kecekapan dan ketabahan di nisi pasukan keselamatan balk
dari anggota polls atau angkatan tentera yang dapat membantut dan menyamankan penggaraas-
pengganas komunis yang sentiasa mencuba menimbulkan keadaan huru-hara di dalam negara
kita. Keadaan rru jugs adalah hasil daripada perpaduan yang eras di antara rakyat dan
sokongan serta kerjasama yang mereka ben kepada Kerajaan. Baru-bare ini di Sarawak lebih
daripada Sto pengganas-pengganas konnunis telah meletakkan senjata. Dengan perkembangan
rrd dan dukuti oleh suara rakyat menyeru saki-baki gerombolan pengganas-pengganas komunis
itu meletakkan senjata , Beta yakin keamanan yang sepenuhnya akan tercapai di negeri itu.
Dalam hal m i Beta suka melahrrkan penghargaan Keraiaan Beta di atas kertasama yang
sentiasa diberi oleh pernerintah Indonesia. Di Semenanjung Malaysia pula Beta sungguh yakin
dengan keazaman yang kuat dari rakyat darn dengan kegagahan pasukan keselamatan serta
kerjasarna yang diberi oleh Kerajaan Thailand, krta tetap akan berjaya. Dleh yang demikian
talan yang tunggal yang terbuka bagi pengganas-pengganas komunis itu ialah bagi mereka
menyerah din sebelum mereka rnusnah. Kepada rakyat Beta, Beta sukalah mengingatkan
supaya sentiasa berwaspada dan berhati-hati Berta nnenyesuaikan pemikiran dan gerakan kits
untuk menghadapi segala rupa cabaran barn atau ancaman terhadap negara.

Beta percaya dengan adanya perasaan terlindung daripada segala ancar an di sisi rakyat
Beta, semua rancangan di bawah Rancangan Malaysia Kedua dapat dilaksanakan den gan
lebih pesat ke arah mencapai vita-vita Dasar Ekonomi Baru. Kita janganlah mudah berpuas
Kati dengan kejayaan ml malahan kita hendaklah rnernperkuatkan lagi azam dan usaha kita
ke arah mengujudkan saw masyarakat yang benar-benar bersatupadu, aman dan makmor.



15 13 MEl 1974 16

Kerajaan Beta sedar bahawa padci inasa mi kenaikan harga barang-barang ataupun inflasi
adalah masaalah yang besar yang dihadapi olelz negara kita. Rakyat-rakyat Beta terutamanya
mereka yang berpendapatan rendah adalah mere pakan golongan yang teruk sekali merasi
akibatnya . Kerajaan Beta rneanwzdarzg bcsrcu hatz rjzrrsaiuiz inilasi mi.

Di negara kita ini inflasi itu berpunca dari luar yang dibawa rnasuk secara tidak langsung
dan seterusnya keadaan ini bertambah buruk akibat daripada amalan mereka yang tamak
kepada keuntungan yang berlebih - lebihan. Kerajaan Beta sedang dan akan terus mengambil
tindakan-tindakan yang tegas bagi mengawal infasi dan rnengurangkan kesusahan rakyat.
Antaranya Kerajaan telah memansohkan beberapa jenis cukai dan sekatan-sekatan ke atas
beberapa jenis barang impot, dan mengenakan kawalan atas beberapa jenis barang keperluan.
Kepada pekerja-pekerja dan pesara-pesara yang berpendapatan rendah Kerajaan telah mem-
bayar Elaun Bantuan Khas. Beta sukacita bahawa ramai dari pihak swasta telahpun men-
contohi langkah Kerajaan itu . Kerajaan juga meinperuntukkan wang modal pusingan sebanyak
40 juta ringgit untuk mengadakan rancangan bantuan buku-buku teks bagi kanak-kanak
sekolah yang tidak mampu. Di samping langkah - langkah ini, sebuah Majlis Perundingan
Negara dan sebuah Iawatankuasa Jumaah Menteri telah ditubuhkan untuk mengkaji keadaan
kenaikan harga barang-barang dan mengambil apa-apa tindakan perlu dari masa ke semasa.
Dalam hal ini tindakan dari pihak Kerajaan sahaja tidaklah rnemadai . Semua rakyat hendak-
lah berusaha untuk mengurangkan kesan-kesan inflasi, lebih-lebih lagi golongan peniaga dan
pihak swasta. Kerajaan Beta sedang rnenggalakkan rakyat berusaha bercucuk tanam untuk
menambah bekalan-bekalan makanan umpama buah-buahan dan sayur-sayuran.

Baru-barn ini satu Kempen Anti-Sorok barang -barang keperluan telah dilancarkan dengan
jayanya di seluruh negara . Tidak perlu ditegaskan bahawa amalan sengaja rnenyorok barang-
barang dengan tujuan mendapatkan keuntungan yang berlebih-lebih ini adalah satu amalan
yang tidak bertanggun jawab . Kerajaan Beta menjalani Kempen Anti -Sorok ini dengan
saksama dan tegas.

Beta dukacita mengetahui bahawa sungguhpun negara kita mempunyai bekalan beras yang
cukup , masih terdapat kesulitan bagi rakyat-rakyat Beta untuk mendapat bekalan beras untuk
keperluan mereka dengan harga yang berpatutan . Untuk merengankan kesulitan rakyat dalam
perkara ini, Kerajaan Beta akan mengenakan kawalan harga beras . Dalam menentukan
kawalan harga beras ini, pertimbangan yang saksama sentiasa diberi terhadap semua pihak
yang terl i but.

Beta amatlah sukacita mengetahui sungguhpun negara kits sedang menghadapi keadaan
inflasi, beberapa hash utarna negara seperti getah, bi jih timah , minyak mentah, kayu-kayan
dan kelapa sawit telah mendapat harga yang lebih baik di pasaran dunia, dan ini telah
menambahkan pendapatan negara yang dapat digunakan untuk meringankan bebanan rakyat.

Sekarang ira kita sebagai negara pengeluar barang -barang tersebut tidak dapat memainkan
peranan yang sewajarnya dalarn mendapatkan harga yang berpatutan bagi pengeluaran kita
sendiri. Kerajaan Beta sedan bahawa keadaan ini tidak rnemuaskan dan oleh its sedang
berusaha membaikinya . Satu dari padanya ialah penubuhan pasaran getah tem patan yang
mencerminkan kedudukan kita sebagai negara utama yang mengeluarkan barang mi.

Bagi bijih timah pula, Kerajaan Beta telah dapat meyakinkan Majlis Timah Antarabangsa
supaya menggunakan ringgit Malaysia dengan menggunakan harga pasaran timah di Pulau
Pinang sebagai harga rujukan oleh Majlis its. Ini adalah sans penghargaan kepada Malaysia
dan kepereavaan atas keteguhan matawang kita di dunia . Malaysia juga memainkan peranan
mama di Majlis tersebut untuk mendtapkan harga yang berpatutan. Perkhidmatan Sistem
Telex berotomatik telah mula berjalan dan ini akan menzbolehkan peniaga-peniaga rnembuat
perhubungan yang perlu dengan negeri -negeri asing dalarn artisan perniagaan mereka.

Di bidang perusahaan pengeluaran basil kayu-kayan , Kerajaan Beta akan terus mempergiat-
kan usaha-usahanya bagi mengembangkan perusahaan mi. Dalam pada itu Kerajaan Beta
sedan bahawa boleti jadi berlaku kekurangan bekalan kayu-kayan di negara kita di masa
hadapan, sekiranya kita tidak berizati-hati dalarn usaha pengurusan perhutanan. Oleh itz^
Kerajaan sedang merancangkan usaha-usaha menanam semula kawasan-kawasan yang telah
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dibalak dan meninggikan mutu pengeluaran kayu-kayan Bari pada hutan-hutan asaL Dalam
konteks ini Beta suka meneeaakan peri mustahaknya terdapat perimbangan iaitu di sam ping
mencapai kemajuan dalam semua lapangan , kita hendaklah terns memelihara sumber-cumber
basil bumi dengan sernpurna untuk kepentingaiz ricgara date jenerasi yang akail datang.

Kerajaan Beta akan terus berusaha memesat dan memodenkan sektor pertanian dengan
rnengutamakan institusi-institusi pertanian yang akan di perbaiki untuk mengadakan saluran-
saluran bagi perkhidmatan lanjutan , kredit, pemasaran dan penyelidikan yang Iebih berkesan
kepada petani -petani dalam usaha untuk meninggikan days pengeluaran dan menggalakkan
mereka lebih eenderong kepada perniagaan . Di samping itu projek-projek kemajuan tanah
yang luas, mem perbaiki dan mem perluas rancangan penanaman semula getah dan menambah
pelaburan modal dalam rancangan perairan sawah padi sebagai usaha-usaha bagi mem per-
cepatkan perkembangan dan proses pemodenan sektor ini akan diteruskan . Dalam bidang
usaha-usaha ini, Beta berharap matlamat kita untuk mengeluarkan bahan-bahan makanan
yang cukup akan tercapai lebih-lebih lagi dalam keadaan infasi yang terdapat sekarang.

Dalam bidang perikanan pula Kerajaan Beta sedang menyediakan Pelan Indok supaya
menentukan tercapainya matlamat-matlamat Dasar Ekonomi Baru . Pelan ini menunjukkan
cara-cars dan menentukan jenis-jenis projek pembangunan yang perlu dilaksanakan supaya
satu bentuk perkembangan perusahaan perikanan yang progresif dapat dipercepatkan lagi.
Sementara itu, kompleks-kompleks Pelabuhan Perikanan akan juga dibina di Chendering
dun Kuantan untuk memudahkan lagi penggunaan bot-bot perikanan Iebih besar yang sedang
muncul dalam perusahaan perikanan kits. Dengan adanya Pelabuhan-pelabuhan Perikanan
yang lengkap , punea perikanan di lautan dalam akan dapat diteroka dengan pesat, di sam ping
menambahkan penangka pan ikan di lautan berham piran pantai dengan menggunakan teknik-
teknik perikanan moden yang akan membolehkan ketgiatan menangkap ikan di lautan ber-
hampiran panrai diteruskan sepanjancr tahun. Beta suka inelafazkan ucapan terima kasih
kepada Kerajaan Republik Indonesia don Kerajaan Thailand alas kerjasanta erat yang diberi
oleh mereka dalam hal perikanan. Kerajaan Beta dan Kerajaan Republik Indonesia akan
berusaha berusma untuk memelihara kepentingan perikanan di Selat Melaka dari pencerobohan
dan kecemaran.

Seterusnya , dunia sekarang juga mengalami krisis tenaga . Sungguhpun demikian Kerajaan
Beta telah dapat jaminan daripada Negara-negara Arab dan lain-lain negara pengeluar
minyak untuk memenuhi semua keperluan rninvak bagi negara kita. Dalam pads itu pun,
Kerajaan Beta sedang berusaha untuk menambahkan pengeluaran minyak dari sumber-
sumber negara kita sendiri. Dengan terdapatnya kawasan-kawasan minyak dan gas tulin di
pelantaran benua negara kits ini, maka perusahaan petroliam pada mass akan datang akan
bertambah maju. mi akan memberi sumber tenaga yang penting untuk memajukan
perusahaan Petro-kimia di negara kita. Adalah tujuan Kerajaan Beta dengan kerjasama
Kerajaan-krajaan Negeri untuk memainkan peranan yang Iebih gat dan positi f lagi dalam
pengeluaran dan pengurusan petroliam, dan dengan yang demikian Kerajaan Beta sedang
tnengkaji mengedakan undang-undang bagi mencapai tujuan tersebut.

Dan segi perindustrian dan perdagangan. Kerajaan Beta sentiasa berusaha untuk tnembetul-
kan corak pemilikan dan pengurusan supaya cita-cita Dasar Ekonomi Baru tercapai . Kerajaan
Beta juga akan terus menggalakkan pelaburan asinQ yang memberi faedah kepada negara,
selaras dengan cita-vita Dasar Ekonomi Baru . Untuk mengelakkan kemun gkinan berlakunya
pelaburan acing yang tidak diinarnt , Kerajaan Beta telah menyediakan ,garis-gams panduan
dan juga membentuk sebuah lawatankuasa Pelaburan Asing.

Kerajaan Beta akan terus memperhebat dan memperluaskan usaha-usahanva melalui
ajensi-ajensi Kerajaan iaitu MARA , PERNA:S, UDA dan lain- lain untuk mencapai matlamat-
matlamat Dasar Ekonomi Baru.

Kerajaan Beta akan juga terus berusaha mengadakan suasana yang sehat dan memperbaiki
inf rastruktur untuk mengekalkan keadaan yang sesuai bagi penubuhan industri-industri
terutamanya di kawasan -kawasan yang kurang maju. Di samping itu Kerajaan Beta adalah
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juga berusaha untuk terus nzenjalinkan ketenteraman perindustrian. Keadaan ini adalah
penting untuk memesatkan lagi pembangunan sektor perindustrian . Oleh yang demikian,
Kerajaan berpegang tegoh kepada perinsip pembayaran gaji yang berpatuutan kepada pekerja-
pekerja swasta . Dalam ha! ini , se^nua pihak perlu mengamalkan sikap hertolak ansur,

Kcrajaan Beta akan terus melindungi kepentingan -kepentingan asasi pekerja-pekerja dan
menjaminkan yang pekerja-pekerja di semua peringkat pekerjaan di dalam perusahaan akan
mendapat rezeki yang saksanta dari hasil pembangunan negara . Kesihatan , keselamatan dan
kebaiikan mereka akan dilindungi sepenuhnya supaya membolelikan mereka mencapai rnutu
kecekapan dan daya pengeluaran untuk kebaikan negara keseluruhannva. Unruk mencapai
tujuan tersebut Undang-undang Burult yang sedaa ada akan sering diulangkaii melalui per-
bincangan dengan wakil-waki! pekerja dan majikan. Tegasnya, Ordinal Pekerjaan, 1955 yang
telahpun dipinda yang menambahkan lagi pelbagai f aedah kepada pekerja-pekerja akan
diulangkaji seterusnva dengan tujuan tnenguiudkan taraf buruh yang lebih tinggi.

Begitu juga Kerajaan Beta sedar betapa pentingni a nzemperluaskan faedah -faedah
keselamatan sosia! secara berperingkat -peringkat kepada sernua lapisan masyarakat dan
untuk tujuan ini Kerajaan Beta sedan; merangka untuk memperluaskan bidang Sekint
Keselamatan Sosial bagi meliputi pekerja-pekerja dalam sektor perikanan, penanarnan padi
dan lain-lain pekerja di desa.

Dalant usaha kita rnem perkembangkan periridustrian , kita patut mengambil peruatian atas
beberapa akibat buruk yang timbul seperti kecemaran slam. Sungguhpun di negara kita pada
masa ini, masaalah ini pada keseluruhannya belum lagi sarnpai ke peringkat yang membim-
bangkan, akan tetapi Kerajaan Beta sedar kita perlulah mulai daripada sekarang membuat
persediaan -persediaan mengkaji masaalah ini dan mengambil tindakan awal bagi menga walnya.

Berkenaan dengan kemudahan perhubungan udara pula projek-projek pembesaran
Lapangan-lapangan Terbang Antarabangsa di Pulau Pinang, Kuching dan Kota Kinabalu
sedang dijalankan . Prnjek-projek tersebut adalah bertujuan menvesuaikan kemudahan-
kernudahannva dengan perkembangan -pcrkentbangan lalu-lintas udara dan juga heberapa
kemajuan di bidang penerbangan awam di rantau mi . Projek penrhesaran Lapangan Tcrban,i
Antarabangsa di Pulau Pinang akan ntenrbolehkan kapal-kapal terbang jenis besar ntcndarat
di Lapangan Terbang itl^. Dalam konteks ini Beta sukacita bahawa Lapangan TerbanSenai,
Johor telah mula digunakan pada akhir tahun lepas. Syarikat Penerbangan Kebangsaan iaitu
MAS, di sarnping memperluaskan perkhidmatannya di luar negeri akan memperluaskan
perkhidmatan dalam negeri. mi bukan saliaja akan memperkukuhkan kedudukan ekonorni
dan sosial tiap-tiap negeri bahkan juga akan rnembantu mern pereratkan lagi per paduan
rakyat. Kerajaan Beta juga cedar betapa pentingnya mengadakan perhubungan yang kekal
di antara Pulau Pinang dengan tanah besar Semenaniung Malaysia bagi mencapai niatlamat
ekonomi dan sosial dan supaya negeri tersebut boleh mencapai kadar perkembangan ekonomi
yang sepenuhnya . Kerja-kerja bagi pembinaan sebuah jambatan sedang dilaksanakan dan
dijangka akan siap pada awal tahun 1980. Faedah- f aedah ekonomi dan sosial daripada projek
mi akan bertambali lagi dengan siapnya Lebohraya Timur-Banat kelak.

Dalam usaha membaiki keadaan hidup rak}gat , Kerajaan Beta akan terus menambahkan
kemudahan-kemudahan sosial iaitu perumahan; pelajaran , kesihatan, jalan-jalan raga , bekalan
api, bekalan air dan lain-lain lagi. Dan segi kesihatan Kerajaan Beta akan terus melaksanakan
berbagal projek ke arah memperluas dart memperbaiki kemudahan perubatan dan kesihatan
terutamanya di kawasan-kawasan luarbandar . Dalam rancangan meluaskan perkhidmatan
perubatan dan kesihatan terutamanya di kawasan-kawasan luarbandar , usalta bagi men gadakan
pasukan-pasukan bergerak akan dimulakan . Kerajaan juga akan berusaha membina hospital-
hospital bagi trap-trap satu daerah di negara mi. Unruk mengatasi kekurangan doktor-doktor
yang dialami sekarang , doktor-doktor dari luar negeri akan terus diperolehi. Di samping itu
Kerajaan Beta sentiasa berusaha memperluas dan memperbaiki kemudahan -kemudahan penga-
jian kedoktoran supaya bilangan doktor-doktor kita sendiri inencukupi bagi keperluan negara.
Kursus-kursus Ian jutan peperiksaan ijazah tinggi di negara ini untuk doktor-doktor tempatan
adalah juga diadakan untuk menambah bilangan doktor -doktor pakar.
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Selaras dengan Dasar Ekonomi Baru untuk memperbaiki taraf hidup rakvat tan pa inengira
kaum dan keturunan maka Kerajaan telah juga rnemberi perhatian kepada masaalah-masaalah
penduduk karnpung-kampung barn dan peruntukan disediakan di bawah Rancangan Malaysia
Kedua untuk membantu Kerajaan-kerajaan Negeri melaksanakan projek-projek yang perlu.

Satu masaalah yang dihadapi oleh penduduk -penduduk karnpung-kampung bare ialah tanah
dan untuk rnengatasi masaalah ini rundingan telah pun dibuat dengan Kerajaan -kerajaan Negeri
su paya seberapa boleh meluaskan kawasan-kawasan kam pung-kam pung baru yang sesak, men-
dapatkan kawasan -kawasan untuk bercucuk tanam dan juga menvegerakan pengeluaran surat
milik bagi lot-lot yang sekarang diduduki dengan Lesen Tumpangan Sementara.

Usalta- usaha untuk rnenentpatkan sentula hekas-bekas anggota tentera dalarn penghidupan
awam sedang berjalan dengan eergasnya . Dalarn usaha-usaha ini Kerajaan bukan sahala sedang
rnencari kerfa di biding awam dan swasta bagi bekas- bekas anggota tentera tetapi juga telah
hula rnemberi latihan kemahiran supaya rnereka akan dapat memperolehi kemahiran dalarn
berbagai jenis pertukangan yang akan membolehkan rnereka risen jalankan perniagaan sendiri.
Bagi bakal bekas -bekas anggota tentera Pula , Kerajaan sedang giat rnemberi latihan-latihan
dalam bidang perniagaan dan pertanian supaya rnereka juga dapat rnenceburkan diri dalarn
lapanan - lapangan terse but rnengikut kecenderongan masing-ntasing apabila rnereka tarn at
perkltidmatan den gan tentera kelak . Bagi rnereka - rnereka yang suka menerjakan tanah sendiri
pula sate rancangan kltas telahpun dibuka di kawasan Sungai Koyan, Pahang.

Kerajaan sedar pemilikan tanah adalalz satu asas penting dari segi perurnalian dan kemajuan
pertanian. Olelz itu Kerajaan Beta akan terus rnenasihatkan Kerajaan-kerajaan Negeri supaya
menimbangkan pernberian rnilik tetap kepada semua rakvat yang sedang mengusaltakan tanah
yang diberi seeara Lesen Tumpangan Sementara. Beta berharap baltawa pernberian hak rnilik
tetap ini akan mengujudkan keadaan di mana kaum-kaum yang berlainan keturunan akan dapat
hidup berhampiran. Di sam ping itu ajensi-ajensi seperti FELDA, FELCRA dun aiensi-ajensi
Kemaiuan Tanalz di Negeri-negeri akan tears melaksanakan rancangan-rancangan pembukaan
tanah dan pengambilan peserta-peserta bagi rancangan-rancan;pan tersebut.

Kerajaan Betz sentiasa mernberi perhatian yang berat terhadap usaha-usaha inenuijukan
orang-orang asli. Beta berharap mereka akan merebut peluang yang sepenuhnva den gan
menvertai dalarn berbagai rancan gan pernbangunan yang dianjurkan oleli Keraiaan khasnya
untuk keperluan dun kepcntin an rnereka.

Beta sukacita rnendaput talus hahawa Kerajaan Beta den gan hantuan Kerajaan Union of
Soviet Socialist Republics sedan, men jalankan kajian terhadap kernungkinan rnernbina sebuah
ampangan di Ternbeling, Pahang. Projek ini bertujuan untuk mernberi kuasa letrik Hydro sambil
mengurangkan bencana hanjir.

Bagl tuluan menvediakan tenspat-tcnrpat kedianian bagi rakvat, Kerajaan Pusat akan tertrs
membantu mengeluarkan pinjaman wan,; kepada Kerajaan-kerajaan Negeri bagi rnenjalankan
rancangan perurnaltan supava lebih ramai rakvat termasuk anggota-anggota perkhidmatan
mvam, tentera dan polis berpeluang memiliki rumah rnereka sendiri. iViajikan-rnajikan adalah
juga bertang;ungjawab bagi melaksanakan rancangan mi. Adalalz dtharapkan tidak lama lagi
beberapa rancangan perintis perurnahan untuk pekerja -pekeria ladang, lontbong dan kilang akan
dapat dilanearkan , dengan kerjasafna kerajaan - kerajaan Negeri.

Mengenai dasar pembahagian wang kepada negeri-negeri, Keraiaan Pusat telahpun bersetuju
rnemperuntukkan bantuan tertentu kepada negeri-negeri yang herkurangan Wang setelah rite-
nimbangkan keadaan somber-sumber kewangan negeri-negeri yang berkenaan serta kehendak-
kehendak perkembanganrnca. Pembahagian ini tidak sernestinva bergantung kepada jumlah
penduduk sesebuah negeri.



?; 1 3 MEI 1974 24

Keraiaan Beta akan torus nienlperbaiki keinudahan-keliiltaliail persekolahan di seniua
periit lkat. Dari se^i perinokat pelaiwan tin^'i, Keraiaan sedanireii^kuii c'rrdail^an nrcill^huh-
kan cm1'angan-c'awangan kainpus Lniv'ersiti Keban;saan aI Sanah dan (Jniversiti Pertanlan dl
Sarait'ak. Keraiaan Beta telah inengambil keputusan untuk inenlindahkan lnstitiut Teknoloji
Kebaii sawn secara herperingkat-perin;lkat ke ,lolior Bahru. ii, dipersetujul balla%ti'a lnstitiut
T eknoloii MA RA mendirikan cmtangan-cawangan train pusnva di bebera pa nc ►eri. Langkall-

langkah yang Beta nyatakan itit adalali sejajar dengan dasar Keraiaan untuk ineniperbagai dan
nnenein patkan pusat-pusat pengalian tingg1 dl scluruh negara. Bcti^ percaya dengan adanya dasar
seperti ini lebill ranlal rakyat Beta d1 selitruli negara herpcluan- lneiukinatl pelajaran till gi.
Beta sukacita hahall'a keputusan Peperiksaan SI jil Pelajaran Malaysia bags taliun lepas adalali
lehih balk. 1111 lnenunjukkan halialt'a perhatian yang lebih 1) rat t('1(ill dll)Cr1 kepada iilat(l

pela jaran Bahasa Malaysia.

Di dalalii keadaan yang terdapat pada iiiasa iiti peranan sebaral aii? inakili hertaiilbah penting
dalanl usaha ineniheri peneran;an dan nienukar Cara peinikiran rakyatsesual dengan kcinajuan
sales dan teknolej. Untuk iileili'ilbi(liiii keinsaIilil bailmt'r rakvat berbilang keturunan di
seluruli Malaysia, bergantuilg ilasih mereka kepada f also f all hidup hersaina, inaka Sebarail aiin
Kerajaan sedan' Flat berusaha ulltuk inenguiudkan satii sisteni perliithung'an inoden terniasuk
ineir iillakan sale/it supava semua rakyat dapat ntciierinia penerangan serentak secara suara
dan bergam bar.

Keraiaan Bctcl sedar betapa besarn ya peranan helia dalani pen:hwigluian n egara dan sentiasa
nien„talakkan perkelnhan,'an-perkembangan dalani pcrgerakan lllereka sesual dengan clta-cita

negara ke arah pembanguilan, perpaduan (tan keselanlatan. Da(ali' hal iili Beta sutra ,nenyehitt-
k an hahall'a usaha yang hersu zg ni/l-sung'guh yang tiinhul dan, kalangan helia sendiri holeli
i,ienjadikan lllereka cicm permodenan masyarakat yang dinamis. Di sainping itsalna-usaha
mereka send iri K era jaan Beta akan Illeneruskan rancan dan-rancangail 1 anal i dan pertan ian

dengan inengciatkan Rancangan Belia Peladang yang, inerupapan punca pekerjaan dan peil-
dapatan hagi inereka. Rancan^an -ralicangan kenlahiran perusalulan dan lapan;an-lapangan
keahlian yang lain adalali juga d'iberi.

Serentak den;'an usaha-usaha 1'1111ditalankan ulltuk ineiit`apai keniajuan ekoinonii Pali;
lebiln pesat, Ji eraiaan Beta juga inemheri perliatian sepenuhnva terhadap nleinbentuk sale
nnasyarakat yang beraklilak tingg berlandaskan kepada perinsip-perinsip Rukinnegara.

Keraiaan Beta mennandang herat di alas berlainbalunya kejadian ronipakan yang rneiigguna-
kan senjata api terutamanva di kait asap-kawasan handar. Untitk inentiurangkan penggunaan
senjata api dalani kejadian-kejadian 1111 Kerajaan Beta akan lneinodenkan Jabatan-jabatan
yang berkenaan. Di santping itu Kerajaan Beta akan nleininda Ran;' Undang-undang Senjata
A pi (Penalti Tamballan), 1971 yang herkuatkuasa sekarang untuk rnenambahkan hukuman
yang lebih berat bagi kesalahan-kesalahan tertentu yang melibatkan penggunaan senjata api.
Dalam pindaan yan,; akan dilakukan itu httkuinan mats bole/I dikenakan juga kepada orang-
orang yang herd a; ang sen jata api secara haram.

Satu lagi perkeinbangan yang Beta suka sebutkan di sini ialali penubuhan Kuala Lunnpur
sebagai Wilayali Persekutuan inulai fhb Februari tahun mi. Ini adalali satu peristiwa yang
bersejarah. Beta berharap keinajuan dan pembangunun yang lebih pesat dapat dijalankan
supaya Kuala Lumpur menjadi ibu kota negara yang terkenal dais setanding dengan ibu
kota-ibu kota negara-negara lain. Kita semua bersvukur kehadrat Allali Subinanahu Wataala
kerana Wilayall Persekutuan telah ditubuhkan den gan selamatnya. Beta ingin lncrakanikan
di Dewan yang mulia ini rasa terhutang budi Kerajaan Beta kepada Paduka Kekanda Yang
Maha Mulia Sultan Selangor yang telah berkenan nnelepaskan kawasan Kuala Lumpur
men jadi W ilayah Persekutuan.

Beta sukacita yang Kerajaan Beta teiah menubuhkan sebuali Ma/us Ugama Islam bagi
W ilayah Persekutuan. Ma/us tersebut adalah hertanggung jawab khusus mengenai pentad biran
dan segala hal ehwal Ugama Islam dalam Wilavah Persekutuan. Di sam ping itu, Kerajaan
Beta telali jug a menubuhkan Ya vasan Dakwah 1 slamiah.
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Dari scgi pf'r/tcil?lin,an litar Kerajaan Beta akan tents tnen,?(ztnalkan clasar berbaik-haik
dengan sernua tzegara berdasarkan kepada konsep menghormati kedaulatan musing -tnasin
dan tidak niencam puri hat ehwal dalafn negeri tnasing-tnasing.

Berscuna -sama dengan Negara-negara ASEAN yang lain Malaysia sedan, tnengkaji tintuk
tercapainya satu kawasan yang amatz, bebas dan berkecuali di Asia Tenggara. Begitu juga
Kerajaan Beta akan terus bekerjasania dengan Negara-negara ASEAN yang lain dalwn bidang
perdagangan, perindustrian, perhubunzn datz lain-lain lagi untuk kepentingan bersania.

Ke arah memperluaskan hubungan diplo ►natik dengan ne^ara-negara yang ingin berbuat
demikian , Kerajaan Beta sedang mengadakan peruizdinggan di peringkat akhir den an Republik
Rakyat China bagi tnengujudkan perhuhungan diplonmtik dengan negara itti tidak lama lagi.

Sebagai sebuah Negara Islam maka sewajarnyalah kita juga tnemperkukuhkan perhubunan
kita den gan Negara-negara Islam yang lain. Di sidang ketnuncak Ketua-ketua Negara Islam
yang berlangsung di Lahore baru-baru irzi, Kerajaan Beta telah memainkan penman yang
tegas dan telah menekankan beta pa mustahaknva sidang itu disusuli den gan tindakan-
tindakan yang positif bagi rnelaksanakan cita-city dun hasrat yang terkandung dalam resolusi-
resolusi persidangan itu.

Beta sukacita bahawa Malaysia telah diberi penghormatan untuk tnenjadi tuan rutnah
kepada persidangan Menteri Luar Negara-negara islam yang akan berlangsung di Kuala
Lumpur pada bulan Jun talzun mi. Ini tidak syak lagi membuktikan kelzaruman imej negara
kita di kalangan negara-negara Islam dan di kalangan dunia pada amnya. Kita haruslah
menghargai peranan perintis yang telah dimainkan oleh Paduka Avahanda Beta, Yang
Teramat iviulia Tunkic Abdul Rahman Putra Al-haj sebagai Setiausaha Agong Pertama
Sekretariat islam.

Beta yakin dengan adanya perpaduan di kalangan Negara-ne gara Islam, maka dapatlah
mereka memainkan peranan yang cergas dalatn bidang ekonomi dan perdagangan dunia.
Kerajaan Beta tnenumpukan perhatian yank herat terhadap rnengembankan perhubungan
diplotnatik, perdaganln dan perniagaan dcngan :A'egara-iw r,ra Asia Barat datz tiegara--
negara lain. Lawatan-lawatan Perduna ''Ienteri Bract dan 1vJenteri-metiteri lain ke Asia Barat
baru-baru ini telah mengukuhkan lagi perhubun atz kita den an tzL'ara-ne;ara itu terutatnanva
dari segi perhubungutz perdagan atz clan perniaguan . Kita ttzetz z1 ii -alukan pelaburan modal
dari negara-negara itu demi kepentingan bersama.

Kerajaan Beta tnenentwzg clasar tnemperiuaskan wilavah sesebualz rzeira secara kekerasan.
Kerajaan Beta menkong Negara-negara Arab dalanz perjuangan tnereka hendak nzenvelesai-
kari masaalalz Asia Barat dan tnengambil pendirian bulzmca tnasaalah Asia Barat itu tidak
akan selesai selagi semua kawasan-kawasan milik Arab tidak dipulankan kembali kepada
tnereka • DI samptn m i, Kerajaan Beta juga tnengatnbil pendirian raha'ca hak ttlutlak rakyt:t
Palestin hendaklalz diselesaikan dengan yan g ctdil.

Beta bersvukur kehadrat Allah Subhanaiiu iVataala alas keiavaan-kejayaan yang dicapai
oleh negara kita dalanz sernua lapan,an. Sungguh pun negara kita turut menlami keadaan
inflasi, Beta yakin dengan langkah-langkah bijak yang telalz diumbil oleh Kerajaan Berta
den gan ketabahan Kati yang ditunjukkan olefi rakvat maka masa hadupan negara kita adalah
cerah. r

Beta suka melafazkan penghargaan Beta alas kebijaksanaan Jan pimpinan Kerajaan pada
keseluruhannya kerana telah memitnpin negara ke arah kenmiuan , keamanan dan perpaduan
rakvat.

1Ylengambil sempena pembukaan rasmi Parlitnen pada hari irii, Beta mengucapkan syukur
kelzadrat Allali Subtianajuc Wataala dan suka melaf azkan ucapan teritna kasih Beta kepada
rakvat sekelian yang telah bekerjasama den tan Kerajaan Beta lmtuk k emaiuan ize'ara, kepada
.4hli-ahli Parlittien, pega^t'ai-pe;awai data (^ti;gc^tcl•(Iri ota Kerajaan loci Pasukan Keselamatan.
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The English translation is as follows--

Mr President , Mr Speaker, Honourable Members of both Houses of Parliament:

WE thank God for the blessings HE has showered upon C-'S ►thicil have enabled US to
deliver this Address before Honourable Members of both Houses today on the occasion of the
official opening of the First Meeting of the Fourth Session of the Third Parliament.

As Honourable Members are aware, at the last Budget Meetinthe Mid-terns Revieii' of
the Second Malaysia Plan ti1'as debated amid accepted. WE are pleased to note from mi rite said
Review that during the first three years of the Second Malaysia Plan, the progress achieved
exceeded Our expectations. This means that the foundation on which a Malaysian society
based oni the principles of the Rukumze;ara is to be built has becomc stronger. 1Ve pray to
God that this peaceful situation %ti'ill last for all tiine.

J3 'c are pleased to observe that tite national security situation is under control. This is
made possible through the efficiency and resoluteness of Our security forces both from tic
Police and the Ariized Forces to stunt and reduce tiie activities of the com m unist terrorists
tt izo 1G /t to crease chaos in our country. Again tlis situation: has else} been possible because
of the solidarity v the people arul the support and coopcrc.t^ol! retidcretl by them to the
Government. Recently in Saraitak a group comprising momc tlla/T 5o'-^ communist terrorists
laid dotit'ii their armris. i1`it;i this development and tIe desire c^ t11e people that the remnants
of the group should lay do%in their arnis, til'c are confideiit total peace can be achieved in
that State. Ill this respect, WE would like to express OUR Governiizent's appreciation to isle
Government of the Republic of Indonesia for the cooperation it has always rendered. In
Peninsular AIalavsia. 1f'E are confident that with tze f irlmi determination of t f ie people and
tiie euectivcl,ess o the Security Forces as itcll as tiie cooperation given by the Government
of Thailand tj'c are certain to succeed. As such, tiic only lt'ay cpeni to the commim unist terrorists
is to surr^'i J'er t^e'ore they are climnitzated. WE would like to remnimrd OUR subjects to be
altt'avs vig itzmit and drat 1t'e should adjust our thinkinc and our methods tthen f 0Cin;' n2Ct^
cilahl en e s t r thrcai to the A anon.

1VE bcl ve that tt'itii tiu' feeling of security prevailing among the people , all tiic projects
under the Second Malaysia Plan can be implemented with greater intensity toitards acliievin ►
the objectives o tiu' A eItEconomic Policy. We should not be easily complacent with this
success. Or the other hand, 13 e should strenethen our determination and ettorts towards the
creation or a society that is truly united, peaceful and prosperous.

OUR Government is fully aware that at the present moment, inflation is a major problem
faced b^' Our country. Our subjects especially those with loiter incomes are tiie worst hit
by it. Al y Government takes a serious Vieit' of this problem.

In t%lalaysia inflation originated from oi.Etside the country and it was imported indirectly.
Subsequently conditions deteriorated as a result of the practices of those who are greedy in
obtaining excessive profits. My Governimient has and will continue to take firma measures to
control inflation and to minimise tine sufterimi s of tine people. Amnold ,' 01/ier things, the
Governnnetit has abolished several types of duties and restrictions on a number of unported
commodities and unposed controls on several types of essential commodities . To the i'orkers
and pensioners with low income , My Governtneizt has paid Special Relief Allrnt'ances. WE
are pleased that many of the firms in the private sector have emulated Government 's example
in paying Special Relief Allowances to their workers . The Government has also allocated a
Revolving Fund amounting to 40 million ringgit to start a Text Books Assistance Pro,4ramrne
f or needy pupils. A part from these tneasures, a 'r'ational Consultative Council amid a Cabinet
Connmittee have beets established to study ilic spiralhint price of essential commodities and
to take necessary action from rr time to time. in this matter, action f roni the Government alone
will not suffice. All the people especially tiic businessmen amid the private sector should make
every effort to minimise the effects of inflation. My Government is encouraging the people
to plant foodstuffs such as fruits and vegetables.
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Recently an Anti-Hoarding Campaign has been successfully launched throughout the length
and breadth of the country. It is not necessary to emphasise that the deliberate practice of
hoarding commodities with the intention of procuring excessive profits is an irresponsible one.
My Government is carrying out the Anti-Hoarding Campaign fairly but firmly.

WE are sad to know that although Our country possesses an ample sup ply of rice, OUR
subjects are experiencing difficulties in obtaining it at a reasonable price. To lessen the
difficulties of OUR subjects in this respect, My Government will im pose price control on
rice. In determining price control for rice, equitable consideration will always be given towards
all concerned.

WE are pleased to know that although we are now confronted with inflationary conditions
several of our primary produce such as rubber, tin, crude oil, timber and palm oil had
obtained better prices in the world market and this has increased our national income which
in turn can be used to lighten the burden of the people.

Presently, we. as producer of these commodities are unable to play our proper role in
obtaining reasonable prices for our own products. My Government is aware that this state
of affairs is unsatisfactory and therefore we are in the process of remedying it. One of the
measures which has been taken is the establishment of a local rubber market which reflects
our position as the foremost producer of rubber.

As regards to tin, My Government was able to convince the international Tin Council
to use the Malaysian rin'git by using the market price (if tin in Penang as the quoted price
by the said Council . This is an honour accorded to 'ialavsia and is an indication of the
confidence in the strength of our currency in the world. .'Ialavsia also plays a principal role
in the said Council in obtaining a reasonable price for this commodity. The introduction of
the automatic Telex system service will facilitate traders when communicating with other
countries in their trading activities.

In the field of timber production, My Government will continue to intensify its eforts
towards the expansion of this industry. Vevertlieless. My Government is atit'are of the
possibility that a shortage of the supply of timber mi;ht arise in Our country in the future
if we are not careful in managing our forest resources.. As such My Government is planning
reatlorestation programmes in areas which have beets worked as well as improving the
quality of our timber production from virnin jungle. In this context WE would like to
emphasise the importance of achieving a balance, that is whilst achievint progress iii all
fields, we should continue to preserve our natural resources in the national interest as well
as for future generations.

i1V1y Government will continue in its efforts to intensify and to modernise the agricultural
sector by giving priority to agricultural institutions which will be improved to provide channels
for extension work, credit, marketing and research which are more etf ective to the f arm ers
in the effort to increase their productivity and to encourage them to be more inclined towards
commerce. At the same time extensive land development projects, improvement and expansion
of rubber replanting schemes, additional investment in padi irrigation schemes will be accele-
rated towards the expansion and modernization of this sector. In this efforts we hope our
objectives in producing adequate f oodstuUs will be achieved especially in the face of
inflationary conditions prevailing at present.

In the field of fisheries, My Government is preparing a Master Plan to ensure the attain-
ment of the objectives of the New Economic Policy. The Plan illustrates methods and
categories the types of development projects to be implemented in order to further accelerate
a progressive pattern of fisheries development. In the meanwhile, fishin; port complexes will
also be constructed at Chendering and Kuantan to further facilitate the usage of larger types
of boats for our fishing industry. With the availability of well-equipped fishing ports, the
off-shore resources would be rapidly exploited whilst the productivity of coastal fisheries
would also be raised by introducing modern fishing techniques which will make all-year-round
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in-shore fishing operations possible. 'e would like to express Our thanks to the Government

of tlic Republic of Indonesia and the Governlllent of Thailand for the close cooperation
rwccorded by them li in flshIJig matters. i11v Government and the Governnient of the Republic of
Indonesia 11'il1 Cooperate closed' tt% protect fiSlilllg inlerests in the Straits of Alalacca troln
violations and pollution.

At present the World is also c:pcriericiiig an energy crisis. In spite of this 1\1y Government
has obtained amt assurance from Arab Aations as well as other oil producing nations to
f ul jil all our oil requirements. 1v Governlrient is also taking steps to increase ow oil
production f ronl our own sources. H'itll the recent oil and natural gas strikes on our
continental shclf, our petroleum industry will be further developed in the future. This %ili
give us an important source of energy to develop petro-clieinical industry in our country.
It is 1V1 y Government's intention to play a more active and positive role in the production
and management of petroleum and as such Alv Government is in the process of introducing
legislation towards this end.

In the industrial and commercial Melds. My Governllient is always taking steps to remedy
the pattern o f ownership and management so that the objectives of the A ew Economic
Policy are achieved. My Governilie)it tit'ilt also continue to encourage foreign capital investments
,'Bich %t ill benefit the nation, consistent ^vith the Ne^i^ Economic Policy. To avoid the
possibility or any undesirablc hreign investments, My Government has prepared certain
guidelines and has also established a Foreign Ill vestment Commit t ee.

My Government i4'ill continue to in tensify and to expand its etlorts in achiev ing the

objectives of the New Econolnd Policy through Government age'1cies such as MARA,

PERN 'A S, UDA and others.

Al)' Government will continue to provide and improve the necessary infrastructure so
as to improve conditions for the establishnie ri t of industries, especially in the less developed
areas. At the sanne time, My Gvernmerit will continue in its etlorts to foster industrial
peace. This condition is imperuivc towards further accelerating industrial development. As
such the Government adheres tirm ly to the principle of fair ^ti'agcs to the workers in the
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private sector. In this matter, it is necessary for all concerned to adopt a spirit of coin promise.

My Goverllnlent Will continue to safeguard the legitimate interests of c orkers and ensure
that workers of all levels in industry receive an equitable share of the fruits of national
development. Their health, safety and %t'eliare it ill be adequate/' protected so that they cart
maintain a high standard of e"rciency and productivity for the good of the nation in general.
To this end, tiic' present labour laws ^i'i11 be kept under constant revie%t in consultation iti'itli
representatives of tiiorkers and employers. In particular, the Einploynlent Ordinance, 1955.
which has already been amended to include a wide range of benefits to workers, will be
f urther revie%%ed with the object o setting up even more comprehensive labour standards.

Similarly, .%1y Government is mindful of the desirability of progressively spreading social
security benefits to all sectors of the community and towards this end My Government is
presently plarllling to extend the scope of the Eni ployees Social Security schemes to cover
workers engaged in f ishilig, pad i- planting and other rural workers.

In our efforts to expand our industries, we should take heed of the undesirable consequences
that would arise such as environmental pollution. This problem as a ii'hole has not reached
alarming proportions in Our country at the present moment but My Government is a%t'are
that it is necessary to make preparations born now to study the problem and take early action
to control it.

Witli regard to air communication facilities, projects for the expansion of international
airports at Pulau Pinang, Kuching and Kota Kinabalu are being implemented. The objective
of the said protects is to make adjustments to the facilities at the airports to meet the
requirements of expansion in international air traffic as well as progress in the field of civil
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aviation in this region. The expansion of the Pulau Pinang International Airport -n ill make

it possible for larger tapes of aircraft to land at the Airport, In this context, WE are pleased

that tike Senai Airport in lohore has been operational f rorrl December last year. The Malaysian

Airline System or MAS while extending its services overseas is also expanding its doniestic
services. This will not only strengthen the economic and social position of each State but
it'ill also assist to strengthen the ties of unity among M v subjects. My Governihlent is also
a%t'arc of tike inrpor lance of llavi ► lg? a permna ►hent link hens een PI/au Pirian ' and ►rhainland
Peninsular A4alavsia in order to achieve social and ccculomic objectives and cllso for the
State to attain maximum lI economic development. l4"ork on the construction of the bridge is
heing inlplemnented and it is expected to be ready in early 1980. The economic and tlhc social
benefits frotrl this project will he enhanced it'ith the completion of the East-West Highway .

In the effort (0 im prot'e tine Living conditions of the pc o!?lc, !1v Government will continue
to increase social facilities such as housing', education, health, roads and higlot'uys, electricity
supplies. water supplies and other facilities. On health. My Government ►t'ili continue to
inlplerihent various projects 3t'hicih it'ill expand and improve the medical and health facilities
especially in the rural areas. In this programme of expandin; the medical and health services
to the rural areas, mobile teams will be started. The Government will make every ctiort to
provide each district witii (1 hospital. To overcome the shorrLlge of doctors, torei'n doctors will
continue to he recruited. At the same time My Government is nhaking efforts to expand and
improve the facilities 1o ►• medical studies so that the number 01 local auctors it i11 he adequate
for our national need. Post-graduate and higher degretexamrhination courses for local doctors
arc bcimlg held to increase the mhiiniber of specialist doctors.

In line %t'itlh tike A^C)i Econo ►rhic Policy to raise the standard of iiving o' tube people.
irrespective of race and origin, the Governmmhent is also ware of the problems of people
living in nett' 1'illacs and an allocation itas been made in the Second lalavsia P1w2 1c^ help
the Stair Governnhcmits implemnent the necessary protects.

One of the problems faced l)1' the people living in new uil1a;'es is 1(1IIll tllld tO ovcrconu'

this problem, mle;'otiations were conducted with State Governments to er hiar,'c the areas in
Comlges led 1ie11' villages as far as possible, providing land for cultivation and speed up the
issue of titles for lots non occupied under Temporary Occupation Licences.

Efforts to resettle ex-servicemhen to civilian life is contirluin; active/ v. Jim this effort, the
Government is not orally providing jobs in tike public and private sectors but also giving
tiriemh skilled training in various fields so that they carat acquire various trade shills to enable
tiheni to operate their o^,'ml business. The Government is providing traimlirlg in trade and
agriculture to the potential ex-servicemen in order to enable them to take part in the fields
mentioned when they eventually leave tike Forces. To those who are inclined towards
cultivating their own lands, a special development scheme has been started at Sungai hovan,
Pahang.

My Government is aware that o% 'nershi p of land is an imrhportant basis for housing amid
agricultural development. As such, My Government will continue to advise State Governments
to consider issuing permanent titles to the people working on lands under Temporary
Occupation Licences. WE hope the issue of permnanenl titles will help to create a situation
1%'here all races of different origins will live together. At the same timlc agencies such as
FELDA, FELCRA and other Land Development Agencies in the States will continue to
implement new schemes and recruit nevi' settlers.

My Govermmnent has always given serious attention in the of orts to imn prove the progress
of the "Orang Asti". 13'F. hope they will take full opportunity and participate in the various
development programmes sponsored by the Governmlent, tit'lnch are specially for their need
and interest.

WE are pleased to know that OUR Government with the assistance of the Government of
Union of Soviet Socialist Republics is in tilc process of studying the feasibility of constructing
a damn at Temlheling , Pahang. The objective of this project is to provide hydro-clcctric power
whilst minimising the occurrence of floods.
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Wltti the purpose of providing housing to the people, the Central Government will continue
to assist giving loans to the State Governments to implement housing programmes so that
more people including members of the Public Service, the Army and the Police are given
the opportunity to own their own houses. Employers are also responsible for implementing
this programme. It is hoped that in the near future several pioneer housing schemes for
estate, tin mine and factory workers can be launched with the co-operation of the State
Governments.

As regards to the policy of giving grants to States, the Central Government has agreed to
allocate specific assistance to deficit States, after considerinc' their respective financial resources
as well as developmental needs. This grant need not necessarily depend on the total population
of each State.

My Government will continue to improve school facilities at all levels . At the higher
education level , the Government is studying the proposal to set up campus branches of
National University in Sabah and of University of Agriculture in Sarawak. My Government
has decided to transfer The National Institute of Technology to Johore Battru by stages. It
has also been agreed that the MARA Institute of Technology should establish branches of
its campus in several States. The steps that WE mentioned are consistent wit/i the Govern-
ment policy to spread the location of institutions of higher learnin; all over the country. WE
believe that with the existence of such a policy more of OUR subjects throughout the
country will have the opportunity to acquire higher education. WE are pleased that the
Malaysian Certificate of Education results for last year are much better than the previous
year . This indicates that more serious attention has been ,'I veJI to Bahasa ^til alavsia.

In the circumstances prevailin g at the moment the role of the m ass- m edia in givi,zti

I nformation and changing the attitude of the people consistent lt'It lt scientific and technological

progress has become more important , in order to foster awareness (IJnori the people of
various descent IlI the whole coun try that their future depends upotl havin g a common

philosophy of life, Government mass- m edia is actively pursu ing its eijorts to evolve a moderlt
communicatio^z system including the usage of satellite so that all the people can receive
intormatu n sirriu ltaneously by titay of audio and visio.

41y Government is aware of the important role of your{I in national development and is
all tiie time encouraging development of youth movements consistent with national objectives
towards development, unity and security. In this matter WE would like to mention that
earnest etf orts by the youths themselves can make them dynamic agents iii the process of
modernization of society. Apart from their own eforts My Government will continue to
implement land and agricultural schemes by activating the Young Farmers' Programme which
is a source of employment and income for theist. industrial skill programmes and other
expertise are also provided.

Simultaneous lt'ith efforts carried out to achieve a faster rate of economic development,
^%1v Government has given full attention towards moulding a society with high mnorality
based upon the principles of Rukunegara.

My Government takes a serious view of the increased incidence of armed robbery where
firearms are used , especially in the urban areas. To control the usage of firearms in such
incidents, My Government will modernise the Departments concerned. At the same time,
My Government will amend the Firearms (Increased Penalty) Act, 1971 which is in force at
present so as to increase sentences in respect of certain o/Jetlces involving usage of firearms.
In the proposed amendment , the death sentence cart be unposed on those found guilty of
tracking in firearms.

Another development that WE like to mention is the establishment of Kuala Lumpur
as Federal Territory effective from 1st February this year . This is a historical event. WE
hope greater and more accelerated progress and development will be achieved so as to make
Kuala Lumpur a national capital that is renowned and comparable to the capitals of other
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nations. I'Ve are all tltattkf ul to God for the successful establish,nent of the Federal Territory.
H7E also ii'ish to record in this House the sense of gratitude of OUR Government to His Royal
Highness the Sultan of Selangor who had graciously consented to Kuala Luinpur becoming
the Federal Territory.

11'e are pleased that OUR Government has established a Muslim Religious Council for
the Federal Territory. The Council is responsible for the administration of all matters pertain-
ing to Muslim religious affairs in the Federal Territory. At the same time My Government
has also established an Islamic Missionary Foundation.

From the view of foreign relations Aly Government ^till continue to implement its friendly
policy with all nations based on the concept of mutual respect for each other's sovereignty
and non - interference in each other 's internal A fairs.

Together with other ASEAN nations, Malaysia is studying the possibility of achieving a
zone of peace, freedom and neutrality in South -east Asia . Likewise, My Government wih
continue to cooperate with other ASEAN nations in the fields of commerce, industry.
conununications and others. for the common interests.

Towards the extension of diplomatic relations wins tiatiolls ilia! are desirous of doing so.
"ly Government is conducting' nc otiatioiIs lint the Peoples Republic of CIIUIa for t)ie
purpose of establishing diplomatic relations with her soon and these negotiations arc at their
final stages.

As a Muslim nation it is appropriate ilia! We should also strengthen Our relationship %i it11
other Muslim tiatiolZS. At the summit conference of Heads of States of Islamic Nations ^t'hic11
took place at Lahore recentl ^, My Government has played a positive role and has emphasised
the importance of the conference following up its resolutions with concrete and positive
action, towards Implementing the hopes and aspirations contained in the resolutions passed

by t lie conference.

II'E are pleased that Malaysia has been accorded the honour to host the next conference
of Foreign !4iriisters o f Islamic 11wions in Kuala Lumpur in Jutle this year . This ►cithout
doubt, is proof of the lii^eli standitzg of our image in Islamic circles and the world generals y.
We appreciate the pioneer role which has been played b>. Yang Teramat Mulia Tunki^
Abdul Rafntnari Putra Ai-Hai as the first Secretary-Genercd of tltc Islatnie Secretariat.

N'e are confident that with the unity prevailing anion; Muslim nations, they can plan an
active role in the world trade and economy . My Government gives serious attention towards
expanding diplomatic , commercial and trade relations with JT'est Asian Nations as well as
other nations . Visits made by OUR Prime Minister and other Ministers to Hest Asia recent/y
has further strengthened our relationship with them , especially in the fields of commerce and
trade . We welcome investments from theni for our mutual interests.

My Government opposes the policy of any State extending its territory by force. My
Government supports the Arab Nations in their struggle to solve the West Asian problem
and takes the stand that the West Asian problem will not be solved until all Arab lands
are returned to them . At the same time, My Government also takes the stand that the
legitimate rig/its of the Palestinian people should be settled equitably.

WE wish to express OUR thanks to Allah for the success achieved by 0UR country in all
aspects . Although We are faced with inflation , We are confident that with the steps already
taken by the Government and with patience and determination showed by the people, Our
future is bright.

WE would like to express OUR appreciation to the Government for its leadership in
guiding the nation towards progress , peace and national unity.

WE take this opportunity at the official opening of Parliament today to express OUR
thanks to Allah. WE would also like to thank all OUR subjects wko have cooperated with
OUR Government for national progress, to Members of Parliament , Government officers
and staff , and to the Security Forces.
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(d) Barang-baring yang ditahan cleh
Kemen ! Brian sava , Polis dan LPN itu
terserahlah kepada keputusan pihak
berkuasa Undang-undang.

lclMengikut tinjauan yang telal dijalan-
kan olch Kementerian sava sejak
mulanva kempen itu dilaksanakan pada
1.3-74sehingga ke hari ini, ada tanda-
tanda menuniukkan harga barang-
barang keperluan telah multi turun
sedikit dan boleti didapati dengan
tidak regitu payah.

Tuan Abdul Samad bin Osman: Tuan
Yang di-Pertua, tidakkah boleh Kerajaan
menjuaI barang-barang yang dirampas itu
dengan harga murah untuk mengatasi
inflasi?

Datuk Musa Hitam : Tuan Yang di-Pertua.
barang-barang yang dirampas ini tertakluk
kepada undang-undang negara dart diserah-
kan kepada pihak berkenaan untuk mem-
pastikan apa yang harus dibuat kehadanya.

ANTI-SOROK

2. Dr Lim Ah Sift minta Menteri Per-
dagangan dan Perindastrian semenjak kern-
pen anti-sorok dilancarkan menvatakan :

(a) iumlah bilangan perbuatan penvorokan
yang telah didedahkan, nilai dan jenis
barang-barang dirampas dan tempat-
tempat berlakunva rampasan itu;

(h) bilangan maklumat yang diterima
daripada orang ramai dan jumlah
hadiah kewangan yang diberi kepada
pengadu -pengadu, bilangan maklumat
yang benar dan yang palsu setelah
dijalankan penviasatan yang teliti.

(c} bilangan penyorok-penyorok yang ter-
diri daripada pengilang , pemborong
dan peruncit; dan

(d_) samada tiap-tiap maklumat yang di-
terima disiasat dengan teliti dan adil
sebelum dakwaan dan rampasan di-
jalankan.

Datuk Musa Hitam : Tuan Yang di-Pertua,

(a) Soalan (a) dan (h) telahpun sava jawab
ketika menjelaskan pertanyaan dari
Yang Berhormat Tuan Yeap Kheng
Yam sebentar tali.

(h) Bilangan pengilang-pengilang yang
telah ditahan barang-barang mereka
menyorok ialah ?. Kementerian saya
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tidak dapat members pecahan berapa-
kah pemborong -pemborong dan perun-
cit-peruncit yang telah ditahan kerana
menyorok oleh sebab begitu ramai
daripada mereka menialankan kedua-
dua perniagaan sebagai pemborong dan
peruncit.

(C) Ya.

SUBSIDI KEPADA BARANG-BARANG
KEPERLUAN

3. Dr Lini Ah Sit; minta Menteri Perda-
gangan dan Perindastrian menvatakan :

(a) jenis barang-barang keperluan yang
diberi subsidi oleh Kerajaan sehingga
hari ini: dan

(h) samada beliau akan menimbang mem-
beri subsidi kepada barang-barang
keperluan yang lain, jika dan bila perlu.

Datuk Musa Hitam: Tuan Yang di-Pertua.

(a) J umlah barang-barang yang telah diberi
subsidi secara langsung dan dengan
cara tidak langsung ialah 45. mi
termasuklah penghapusan cukai impot
ke atas 33 jenis barang dan juga
penghapusan cukai eksais ke atas 7
jenis barang seperti yang dijelaskan
oleh Yang Berhormat bekas Menteri
Kewangan pada masa yang lepas.

Di antara barang-barang yang di
bawah kawalan Kementerian sava ialah
gula dan tepung gandum . Berhubung
dengan gala, Kerajaan telah memberi
pengecualian cukai eksais sebanyak
S153.82 sen sate tan di Semenanjung
Malaysia dan pengecualian cukai
impot sebanyak $ 129.$0 sen di Sabah
dan Sarawak. JumIah kerugian kepada
Kerajaan adalah dianggarkan sebanyak
527 juta dalam masa separuh pentama
tahun 1974. Sekiranya pengecualian
cukai ini tidal, diberi,- harga gula pasir
yang sebenarnya ialah 60 sen sekati
dan tidak 50 sen sekati sebagaimana
yang terdapat pada masa mi. Dalam
tahun 1972 dan 1973. Kerajaan telah
juga memberi subsidi secara tidak
langsung dalam bentuk pengecualian
cukai eksais dan impot dan kerugian
cukai adalah dalam lingkungan $32.7
juta. Dengan itu, jumlah subsidi yang
diberikan mengenai gula sahaja ialah
$59.7 juta.
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Mengenai tepung gandum pula,
pengecualian cukai tokok sebanyak 2 ° 1
ke atas pengimpotan biji gandum juga
telah diberi kepada perusahaan tepung
gandum dalam negeri supaya dapat
mengurangkan kadar kenaikan harga
tepung gandum yang disebabkan oleh
kenaikan harga biji gandum di pasaran
dunia. Jumlah kerugian Keraiaan di
dalam hal ini ialah sebanyak Si juta
dalam masa 3 bulan pertama tahun mi.

(b) Ya.

Tuan Kamarul Ariffin bin Mohd . Yassin:
Dapatkah Yang Berhormat Menteri menva-
takan di dalam senarai 45 barang tali.
adakah termasuk petroliam atau bahan-bahan
yang dibuat daripada petroliam ? walaunun
perkara ini bukan di bawah Kementerian
beliau. tetapi oleh kerana disebutkan tadi
ada 45 jenis barang -barang yang dikecuali-
kan.

Datuk Musa Hitam: Tuan Yang di-Pertua,
minty maaf. Saya berkehendakkan notis
kerana panjang sangat senarai tersebut.

Datuk Mansor bin Mohamed : Bolehkah
Yanc Berhormat Menteri memberi pene-
rangan berkenaan dengan barang-barang yang
diberi subsidi ini samada temasuk beras
atau tidak?

Datuk Musa Hitam : Termasuk bergs,
Tuan Yang di-Pertua.

Datuk Mansor bin Mohamed : Termasuk
beras Siam?

Datuk Musa Hitam : Tuan Yang di-Pertua,
saya minta notis berkenaan dengan samada
beras Siam atau lain-lain beras sebab seka-
rang sudah ada bermacam jenis bergs.

SEKOLAH -SEROLAH RENDAH KE-
BANGSAANIJENIS KEBANGSAAN-

BANGUNAN UZUR

4. Datuk V. Ponnusam^Pillai minty Menteri
Pelajaran menyatakan :

(a) adakah beliau sedar bahawa bangunan-
bangunan dan alat-alat hampir di
semua sekolah-sekolah Tamil di negara
ini dalam keadaan uzur dan jika sedar,
bilakah tindakan akan diambil untuk
membaikinya: dan

(h) memandang bahawa dalam Rancangan
Malaysia Kedua sekolah-sekolah Tamil
di Bidor, Taniung Malim, Ayer Tawar
dan Pantai Remis dalam Negeri Perak
akan mendapat bangunan-bangunan
baru. nyatakan bilakah kerja-kerja
pembinaan akan dimulakan.

Menteri Pelajaran (Tuan Haji Mohamed
bin Yaacob): Tuan Yang di-Pertua,

(a) Saya sedar bahawa banyak bangunan-
banRunan dan alas-alit Sekolah Rendah
Jenis Kebangsaan (Tamil) di negara ini
sudah uzur, sebag imana juga saya
sedar bahawa bangunan-bangunan dan
slat-alit sekolah lain, iaitu Sekolah
Kebangsaan dan Sekolah Rendah Jenis
Kebangsaan (China) adalah uzur juga.
Kementerian sava akan membina
bangunan-bangunan baru bagi meng•
gantikan banRunan-bangunan yang
telah uzur mengikuti keutamaannva
dan mengikut peruntukan wang yang
diluluskan oleh Parlimen tiap-tiap
tahun.

(h) Kenyataan yang dibuat ini tidaklah
benar. Mengikut rekod Kementerian
ini tidal: ada pembinaan bangunan-
banRunan baru untuk sekolah-sekolah
Tamil di Bidor. Tanjung Malim, Aver
Tawar dan Pantai Remis yang telah
diluluskan dalam Rancangan Malaysia
Kedua. Apa yang sebenarnva ialah
Pengarah Pelajarar: Negeri Perak telah
mengemukakan permohonan projek
bagi sekolah-sekolah di kawasan-
kawasan tersebut kepada Kementerian
Pelajaran untuk ditimbangkan. Permo-4
honan proiek dari sekolah-sekolah
di atas akan ditimbangkan mengikut
keutamaannva.

Datuk Athi Nahappan : (Dengan izn)
Would the Honourable Minister inform this
House, rather than trying to repair every
school that is in a dilapidated condition.
whether Government is considering the
desirability of establishing group schools in
place of the existing dilapidated schools, and
if so, what effective measures are presently
being taken to promote group schools parti-
cularly in the rural areas?

Tuan Haji Mohamed bin Yaacob: Tuan
Yang di-Pertua, memang ada cadangan
Kementerian untuk mencantumkan dua tiga
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buah sekolah kecil ke sebuah sekolah pusat,
tetapi didapati ada banyak kesulitan-kesulitan.
Ibubapa-ibubapa terpaksa hares membayar
wang tambang anak-anaknya sekiranya
dipindahkan sekolah-sekolah yang kecil-
kecil itu ke sekolah pusat. Banyak lagi
kerumitan-kerumitan lain seperti tempat
tinggal anak sekiranya tidak berulangalik
dan memang ada juga bantahan-bantahan
daripada ibubapa sekiranya sekolah-sekolah
kecil ini dicantumkan kepada sebuah sekolah
besar ataupun sekolah pusat, tetapi cada-
ngan ini terpaksa dikaji halusi lagi.

Datuk V. Ponnusamy Pillai: Tuan Yang
di-Pertua, saga dapat tahu Pada tahun 1969
banyak sekolah Tamil seperti di Bidor.
Tanjung Malim dan lain-lain yang rosak dan
Kerajaan sudahpun memasukkannva ke
dalam Rancangan Malaysia Yang Kedua,
tetapi sudah empat tahun lebih belum ada
apa-apa yang nampak. belum mendapat
sebuah sekolah yang baharu. Jikalau huian
ataupun ribut sudah tentu iatuh. Kalau
jatuh dan mengakibatkan kematian murid-
mund sekolah adakah ini tang_un,iawab
Kerajaan ataupun rakyat. Saya nampak
Sekolah Air Tawar ini, saya tidaklah tahu
samada Men ten Pelajaran ada pergi melawat
ataupun tidak, ditempatkan di tempat yang
rendah. Kalau hujan tentu akan mengakibat-
kan bencana yang buruk. Saya minta Yang
Berhormat Menteri Pelajaran member keu-
tamaan terhadap sekolah-sekolah tersebut.

Tuan Haji Mohamed bin Yaacob: Sava
boleh memberi pertimbangan. r

KL MPG LANWANG AMANAH BURL H
INDIA SELATAN

S. Datuk V. Ponnusamy Pillai minta Menteri
Buruh dan Tenaga Rakyat menyatakan:

(n) berapa baki wang yang ada dalam
Kumpulanwang Amanah Buruh India
Selatan;

(b) berapa faedah yang diperolehi tiap-
tiap tahun daripada Kumpulanwang
Amanah ini;

(e) adakah anak-anak Buruh India Selatan
sahaja yang menerima biasiswa Kum-
pulanwang ini atau adakah anak-anak
kaum lain juga menerima biasiswa ini;

(c) apakah kelulusan yang diperlukan bagi
mendapat biasiswa ini; dan

(e) bilangan mereka-mereka di Malaysia
yang menerima biasiswa ini dan
bilangan daripada mereka yang terdiri
daripada anak-anak ahli Lembaga
Kumpulanwang Amanah itu.

Menteri Buruh dan Tenaga Rakyat (Tan
Sri V. Manickavasagam): Tuan Yang di-
Pertua,

(a) Pada akhir tahun 1973 ialah
33,954.829.12.

(b^ Akhir tahun 1973 ialah $200,140.67.

(e) Anak-anak buruh India Selatan sahaja
menerima biasiswa.

(d) Murid-murid dalam Tingkatan IV
sampai VI atas yang sangat miskin
dan sepatutnya menerima diukur dari
segi akademik;

(e) Sejak 1952, 510 biasiswa telah diberi.
Tiada anak-anak Ahli Lembaga Kum-
pulanwang Amanah yang menerima.

Tuan Amaluddin bin Dares: Soalan tam-
bahan, Tuan Yang di- Pertua . Saya ingin
mendapat penjelasan daripada Menteri ber-
kenaan (a), daripada lumbar manakah
wang ini didapati dan dikumpulkan di dalam
apa yang dikatakan Kumpulanwang .Amanah
ini'

Tan Sri V. Manickavasagam: Tuan Yang
di-Pertua, Lembaga Kumpulanwang Buruh
India Selatan ditubuhkan menurut per-
bekalan-perbekalan Seksyen III Ordinan
Kumpulanwang Buruh India Selatan Bl. 24,
1958. Terdapat 13 ahli-ahli itu dan ini
adakah hasil daripada kelulusan Ordinan
Kumpulanwan; Buruh India Selatan.
Lembaga ini ialah pengganti kepada Kum-
pulanwang Imigresen India yang lama, yang
telah ditubuhkan dalam tahun 1907 menurut
perbekalan-perbekalan Ordinan Kumpulan-
wang Imigresen India pada tahun itu. Segala
harta Kumpulanwang Imiaresen India telah
digolongkan pada 3lhb Ogos, 1958, dan di-
pindahkan ke Lembaga Kumpulanwang
Buruh India Selatan menurut perbekalan-
perbekalan yang terkandung dalam Ordinan
Kumpulanwang Imigresen India Bil. 25,
1958.

Tuan Amaluddin bin Dares : Soalan tam-
bahan, Tuan Yang di-Pertua. Yang saya
maksudkan dengan soalan tambahan saya
tali ialah dari kumpulan mana atau dari
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punca mana wang itu didapati dan dimasuk-
kan di dalam apa yang dikatakan Kumpulan-
wang Ananah ini?

Tan Sri V. Manickavasagam : Tuan Yang
di-Pertua, wang ini datang daripada Immigra-
tion F^Ird Mang dahulu dan Lembaca Kum-
pulanwang Buruh India Selatan ada men-
jalankan kegiatannya daripada Wang itu.

Datuk V. Ponnusamy Pillai: Tuan Yang
di-Pertua, soalan tambahan. Bolehkah Yang
Berhormat Menteri Buruh dan Tenaga Rakyat
menjelaskan daripada jawapan (e) iaitu
murid-murid sampai di tingkatan berapakah
yang mendapat biasiswa?

Tan Sri V. Manickavasagam: Daripada
Tingkatan IV sampai Tingkatan VI dan juga
di universiti dapat study loan.

FERI DARI MELAKA KE DUMAI

6. Tuan Ibrahim bin Haji Yaacob minta
Merteri Perhubunaan menyatakan bilakah
Karin a aria pLrkhidmatan fcri dari Melaka
ke Dumai dan berapa muatan penumpang
feri tcrsebut.

Timbalan Menteri Perhubungan (Tuan
Wong Seng Chow ): Tuan Yang di-Pertua.
perkhidmatan feri dari Melaka ke Dumai
telah ditamatkan mulai 5-1-1974.

BERAS SIAM

7. Tuan Ibrahim bin Haji Yaacob minta
Perdana Menteri menyatakan mengapa
Beras Siam bolch di bawa ke negeri-regeri
Perlis, Kedah, Pulau Pinang, Kelantan,
Trengganu dan Pahang sahaja.

Datuk Musa Hitam: Tuan Yana di-Pertua,
asas soalan yang dikemukakan ol^h Ahli
Yang Berhormat itu tidak benar oleh sebab
jenis beras yang disebutkannya itu tidak
terhad pergerakannya asalkan pembawanya
ada Surat kebenaran.

HARGA BESI/SIMEN

8. Tuan Ibrahim bin Haji Yaacob minta
Menteri Perdagangan dan Perindastrian
menyatakan bilakah harga besi dan simen
akan diturunkan.

Datuk Musa Hitam: Tuan Yang di-Pertua,
adalah sukar untuk menentukan bila harga
besi dan simen akan turun kerana naik-turun-
nya harga bahan-bahan itu bergantung
kepada keadaan pasaran dunia amnya.
Umpamarya pembakar atau fuel oil"
merupakan satu bahan utama dalam
pengeluaran simen dan terpaksa diimpot
dengan harga yang tinggi.

Walaupun begitu Kerajaan telah meng-
ambil beberapa langkah supaya harga kedua-
dua bahan ini berpatutan dan bekalan boleh
didapati. Di antaranva termasuklah sekatan
ekspot semuga kehendak-kehendak tempatan
mencukupi, memperluaskan asas pengedaran,
menghapuskan segala sekatan dan cukai-
cukai terhadap pengimpotan besi waja dan
penangguhan beberapa projek yang kurang
penting.

Datuk Mansor bin Mohamed: Tuan Yang
di-Pertua, soalan tambahan. Adakah Kera-
jaan bercadang hendak melepaskan cukai
Impot ke atas kemasukan simen ini?

Datuk Musa Hitam: Impot atau ekspot?

Datuk Mansor bin Mohamed : Impot. Tuan
Yang di-Pertua, simen kita sekarang tidak
mencukupi. Kita telah mengetahui sedang-
kan diimpot dari luar negeri pun kita kena
bavar cukai, jadi harganva tidak juga turun.
Sava hendak bertanva,adakah Kerajaan
bercadang hendak melepaskan cukai ini
supaya dapat harganya turun dalam pasaran
tempatan!

Datuk Musa Hitam: Setakat ini, belum ada
cadangan lagi oleh sebab kita ada rancangan-
rarcargan hendak mendirikan beberapa
kilang, sekarang-kurangnya 3 kilang yang
telahrsava isvtiharkan dalam seminggu dua
yang lepas di dalam Dewan Rakyat.v

USUL-USUL

JALAN-JALAN MASL K KE PARLIMEN

Tan Sri Abdul Kadir bin Yusof : Tuan Yang
di-Pertua, saya mohon mencadangkan :

Bahawa Mailis ini memerintahkan
Ketua Polis Negara menjaga supaya,
selama Penggal Dewan Negara yang ada
sekarang, jalan-jalan melalui lorcng-iorong
menuju ke Dewan ini hendaklah sentiasa
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terbuka dan boleti dilalui . dan jangan ada
apa-ap: halangan menggalang Ahli-ahli
h:ndak peril dan: balik dari Dewan mi.
jangan berlaku apa-apa kacau-bilau di
jalan-jalan menuju arch ke Dewan ini,
dan supaya jangan ada huru- hara di
Baneunan Dewan ini dun b:rhamniran
dengan bangunan ini; dan Setiausaha
Dewan Negara hendaklah meny an^naikan
Perin'ah ini kepada Ketua Polis Negara
tersebut itu.

Puan Aishah binti Hai Abdul Ghani:
Tuan. Yang di -Pertua , sava mohon menyo-
kong

say

Lsul dikemuka bagi diputuskan, dan di-
setuiukan.

Diputuskan.

Bahawa Ahli-ahli van` berikut:

1. Yang Berhormat Tan Sri Abdul

Menteri Kebajikan Am (Puan Aishah binti
Haji Abdul Ghani) : Tuan Yang di-Pertua,
sava mohon menvokong.

Usui dikemuka bagi diputuskan, dan di-
setuiukan.

Diputuskan,

Bahawa Mailis ini memerintahkan
Ketua Polis Negara menjaga supaya,
selarna Penggal Dewan Negara yang ada
sekarang, jalan- jalan melalui lorong-lorong
menuju ke Dewan i-i hendaklah sentiasa
terbuka dan boleh dilalui, dan j angan ada
apa-apa halangan menggalang Ahli-ahli
hendak perii dan balik dari Dewan mi.
jangin berlaku apa-apa kacau-bilau di
jalan-jalan menuju arah ke Dewan ini,
dan supaya jangan ada hur u-hara di
Bargunan Dewan ini dan berhampiran
dengan bangunan ini; dan Setiausaha
Negara hendaklah menvampaikan Perintah
ini kepada Ketua Polis Negara tersebut
itu.

JAWATANKUASA PEMILIH--
LANTIKAN AHLI

Tan Sri Abdul Kadir bin Yusof : Tuan Yang
di-Pertua , saya mohon mencadangkan :

Bahawa Ahli-ahli yang berikut:

1. Yang Berhormat Tan Sri Abdul
Kadir bin Yusof;

'. Yang Berhormat Tuan Wong Seng
Chow;

Yang Berhormat Datuk S} ed Hassan
Aidid; dan

4. Yang Berhormat Than Amaluddin
bin Darus.

hendaklah jadi Ahli-ahli Jawatankuasa
Pemilih bagi tempoh Penggal Yang Ke-
empat.

r.

Yang Berhormat Da tuk Sued Hassan
Aidid; dan

Kadir bin Yusof :

Yang Berhormat Tuan Wong Seng
Chow;

4. Yang Berhormat Than Arnaluddin
bin Darus.

hendak jadi Ahli-ahli Jawatankuasa Pemilih
bagi tempoh Penggal Yang Keempat.

UCAPAN TERIMA KASIH KEPADA
D.Y.M.M . SERI iPADUKA BAGINDA

YANG DI-PERTUAN AGONG

3.05 ptg.

Datuk Nik Hassan bin Haji Nib; Yahvla:
Tuan Yang di-Pertua , sava mohon men-
cadangkan:

Bahawa suatu ucapan yang tidak seperti-
nva dipersembahkan kepada Kebawah Duli
Yang Maha Mulia Seri Paduka Baginda
Yang di-Pertuan Agong demikian bunyi-
n^'a:

"Ampun Tuanku,
Patik, Yang di-Pertua dan Ahli-ahli

Dewan Negara Malaysia di dalam Per-
sidangan Parlimen, memohon ampun mem-
persembahkan suatu ucapan yang zalil
daripada Majlis Dewan Negara mengucap-
kan berbanyak-banyak svukur dan terima.
kasih kepada Kebawah Duli kerana Titah
Ucapan Kebawah Duli pada masa mem-
buka Penggal Keempat, Parlimen Yang
Ketiga."

Dalam mengemukakan usul mC,i, iznkan
sava berucap, mengulaskan dan memberi
pendapat-pendapat , pandangan - pandangan
sava bagi menguatkan sokongan saya di
atas tiap-tiap patah dari Titah Ucapan Di-
Raja itu . Titah Ucapan Baginda yang me-
makan masa hampir satu jam itu sangat-
sangatlah memberangsangkan setiap golongan
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rakvat yang setia di dalam negara kita mi.
Satu Titah Ucapan yang sangat-sangat jelas,
tepat dan tegas menghuraikan satu-persatu
apa yang telah dan akan diusahakan oleh
Kerajaan. Bagi kita rakvat yang ingin kepada
kearnanan, kemakmuran dan ketegohan
dalam dunia yang serba jenis krisis ini,
marilah kita mengemukakan, marilah kita
mengukuhkan twat setia kita kepada Duli
Yang Maha Mulia Seri Paduka Baginda
Yang di-Pertuan Agong dan merapatkan
barisan perpaduan kita supaya dapat kita
menentukan masa hadapan bangsa dan
negara dengan lebih baik berbanding
dengan negara-negara yang telah maju pada
masa ini. Marilah kita tanamkan semangat
perpaduan yang benar-benar ke dalam jiwa
anak-anak kita supaya kekal menjadi akar
tunjang kepada perbentokan suatu bangsa
Malaysia vane baru berasaskan kepada
Rukunegara yang telah kita tetapkan itu.

Dalam Titah Ucapan Baginda itu masa-
alah inflasi telah mengambil masa yang
panjang yang mina menunjukkan kepada
kita bagaimana beratnya perhatian Kerajaan
dalam menghadapi masaalah mi. Sava ber-
setuiu dengan pendapat bahawa inflasi dalam
negara kita ini adalah didatangkan dari luar
negeri dan digunakan oleh mereka yang
tamak untuk mengambil keuntungan yang
berlebihan. Sava sutra menarnbah iaitu tentu
kita lebih bersetuju kalau dikatakan yang
membawa masuk inflasi dari luar negeri itu
ialah mereka yang sedang mengecap nikmat
dari hasil usaha Kerajaan kita dalam masa
pembangunan mi. Setahu saya sebuah kilang
gula dalam negara kita ini telah memberi
pengakuan iaitu $1.4 juta harga gula telah
disorokkan oleh sebuah svarikat dan di-
hadapkan di Mahkamah. Ini adalah hak
kepunyaannya. Sekiranya ini benar kilang
gula adalah suatu daripada pengeluar barang
yang diperlukan oleh negara. Kekurangan
gula boleh mematikan seseorang. Bagi meng-
galakkan pembinaan kilang barang utama
yang seumpama ini Kerajaan sanggup me-
rugikan hasil negara dengan memberikan
segala pengecualian yang diminta oleh
mereka. Sekiranya mereka yang seumpama
ini ikut mengambil peluang dalam masa
inflasi ini maka sudah sewajarnya Kerajaan
bertindak dengan lebih tegas dan sekiranya
perlu meminda undang-undang bagi meng-
hentikan usaha-usaha jahat mi. Dalam masa
inflasi ini bolehlah kita katakan orang-orang
yang telah kaya dan pedagang-pedagang

Berta pengusaha-pengusaha yang besar makin
bertambah kaya dan besar, manakala
peniaga-peniaga yang kecil dan pembeli-
pembeli menjadi mangsa golongan \rang
tamale.

Tuan Yang di-Pertua. dalam Titah Ucapan
Baginda itu juga telah disebutkan bagai-
mana kuatnya azam Kerajaan untuk meng-
imbangkan ekonomi negara mi. Saya
mengambil kesempatan dalam Dewan ini
mengucapkan tahniah dan setinggi-tinggi
pujian kepada Yang Berhormat Menteri Per-
dagangan dan Perindastrian juga Yang Amat
Berhormat Timbalan Perdana Menteri kita
yang telah banvak memberi masa Bagi melak-
sanakan dasar Kerajaan mi. Kita pernah
mendengar amaran-amaran yang hebat yang
telah diberikan kepada pedagang-pedhigang
yang besar, pengusaha-pengusaha yang telah
kava dan mereka yang memegang kuasa
ekonomi negara kita mi.

Beliau juga telah memberi amaran akan
mended ahkan rahsia-rahsia penvelewengan
yang dilakukan oleh perbadanan-perbadanan
Kerajaan sendiri dalam menghadapi masa-
alah hendak memasukan orang Melayu atau
bumiputra sebanvak 3O dalam masa 20
tahun di bawah Rancangan Ekonomi Baru
kita ini.

Sava sutra menveru di sini supaya cukuplah
dengan amaran-amaran yang telah diberi
oleh Timbalan Perdana Menteri merangkap
Menteri Perdagangan dan Perindastrian.
Dan mulai hari ini saga rasa telah sampailah
masanya bagi Kerajaan dan bagi Timbalan
Perdana Menteri merangkap Menteri Per-
dagangan dan Perindastrian berhenti daripada
memberi amaran dan bertindak supaya dapat
dilaksanakan dasar-dasar Kerajaan yang
baik. Daripada f ahaman saga, amaran itu
boleh kita beri setakat beberapa kali sahaja.
sebabnya, amaran biasanya boleh kita beri
setakat tiga kali sahaja. Kali pertama.
diulangi kali kedua, dan penghabisan-
nya kali yang ketiga. Kiranya amaran
kali yang ketiga itu juga tidak diindahkan
oleh pihak yang tertentu, maka sudah se-
wajarnyalah bagi pihak Kerajaan mengambil
tindakan untuk melaksanakan dasar-dasar
Kerajaan mi.

Sava suka hendak sebutkan di sini satu
daripada badan yang ditubuhkan oleh Kera-
jaan yang disokong oleh Kerajaan dan di-
jamin oleh Kerajaan untuk mengukuhkan
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ekonomi negara kita dalam bidang per-
indastrian. Saya suka menunjukkan satu
contoh iaitu badan yang dinamnkan MIDF.
Badan ini satu badan yang sangat besar
yang mempunyai susunan pentadbiran yang
balk dan mempunyai punca modal yang
cukup bagi memberi galakan, memberi pin-
jaman, memberikan sokongan kepada pent
usaha-pengusaha dalam negara kita ini untuk
memajukan perusahaan-perusahaan sesuai
dan selaras dengan Dasar Ekonomi Baru
Kerajaan.

Sudah banyak perbincangan telah dibuat
dalam seminar-seminar, dalam dailog-dailog
yang dijalankan yang mana banyak disebut-
kan perkara-perkara yang masih kekurangan
dalam perlaksanaan untuk memberi kemu-
dahan.kemudahan kepada bumiputra untuk
menggalakkan perusahaan dan perdagangan.
Badan MIDF itu mengikut apa yang saga
tabu adalah menjalankan dasar lama rata
mengikut peraturan yang serupa dengan tidak
ada peruezaan dan keutamaan diantara
bumiputra dan yang bukan bumiputra.
Pernah dalam Titah Ucapan Seri Paduka
Baginda Yang di-Pertuan Agong dalam tahun-
tahun yang lalu menyebut supaya badan ini
bergerak mengubah sikap supaya disusun,
supaya diberikan pandangan yang utama ke-
pada bumiputra yang ingin melibatkan diri
dalam indastri ini, tetapi sehingga hari ini saga
rasa sangatlah lemah dan sangatlah perlahan
cara perubahan yang hendak didatangkan
daripada badan MIDF mi. Dan dengan ucapan
ini di dalam Dewan ini, saga menyeru Kera-
jaan supaya membuat satu kajian atau mem-
buat sate penelitian di atas perjalanan
badan MIDF ini supaya badan ini benar-
benar dapat menyesuaikan perjalanannya
dengan dasar yang dikehendaki oleh Kera-
jaan.

Kita harus memberi pujian kepada beber-
apa badan lain yang mana pada masa dahulu
tidak begitu kuat dan aktif, tetapi pada masa
yang akhir-akhir ini telah menunjukkan sikap
yang sangat berlainan dan perubahan yang
sangat cepat dalam menuju matlamat Kera-
jaan, sebagaimana kita telah melihat MARA
telah membuat perubahan dengan memberi-
kan kemudahan untuk bumiputra mencebur-
kan diri dalam perdagangan dan perusahaan
dengan kemudahan modal asas kepada bumi-
putra dan begitu juga PERNAS yang telah
banyak memberi mana untuk menolong
bumiputra dalam mendapatkan barang-
barang dan memberikan sokongan dalam
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Cara menaikkan lagi mutu perniagaan dan
perusahaan yang dijalankan oleh bumiputra
mi. Jadi ketinggalan dalam scat yang sepatut-
nya menimbulkan perubahan ini ialah dalam
badan MIDF mi.

Selain daripada itu, says suka juga hendak
sebutkan di sini dalam menempatkan bumi-
putra dalam perdagangan dan perindastrian
di dalam mana-mana dailog dan di dalam
mana-mana seminar atau konggeres ekonomi,
satu sahaja perbincangan yang ditimbulkan
di dalam seminar ataupun konggeres itu
ialah masaalah modal asas bagi bumiputra
untuk menjalankan perniagaan dan per-
usahaan. Modal asas inilah yang menjadi
masaalah penting dan utama yang meng-
halang, menjadi masaalah penting bagi bumi-
putra untuk mengambil bahagian dalam
perdagangan dan perusahaan. Dan sudah
sampai masanya supaya dibuat satu usaha
untuk menguatkan lagi tekanan-tekanan,
ataupun galakan-galakan, usaha-usaha bagi
memperbanyakkan punca-punca modal bagi
dijadikan modal asas kepada bumiputra
dalam perdagangan dan perusahaan.

Satu daripada contoh yang saga suka
sebutkan di sini ialah bank-bank perniagaan
yang ada di dalam negara kita mi. Kerajaan
telah menggalakkan bank-bank itu supaya
memberi beberapa banyak pinjaman menerusi
credit corporation yang telah ditubuhkan dan
kita pada hari ini masih mendapati banyak
bank-bank itu belum lagi mengambil bahagian
dalam rancangan Kerajaan di bawah credit
corporation mi.

Saya rasa sudah sampai masanya serupn
Yang Berhormat Datuk Mohamed Rahmat,
Timbalan Menteri Kewangan yang telah
beberapa kali menyuarakan supaya bank-
bank ini menunjukkan kejujuran dan ke-
setiaan kepada negara ini, menunjukkan
kemahuan untuk bersama-sama dengan Kera-
jaan dalam usaha mengimbangkan ekonomi
rakyat negara mi.

(Tuan (Timbalan) Yang di-Pertua metn-
perrgerusikan Mesyuaral).

Sava rasa sudah sampai masanya bagi kita
menentukan syarat-syarat ataupun mengena-
kan peraturan-peraturan yang tertentu bagi
mereka yang hendak membuka bank, mereka
yang berkehendakkan kepada lesen-iesen
membuka syarikat-syarikat kewangan,
syarikat-syarikat insuran yang mana syarikat-
syarikat yang seumpama inilah yang merupa-
kan badan-badan yang menghimpunkan
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modal di dalanl negara vita mi. Kalau
sekiranya badan-badan dan syarikat-syarikat
ini tidak dikawal dengan betul dan tidak di-
pandukan dengan Cara yang cermat, maka
sudah tentu sia-sia sahajalah usaha Kera-
jaan untuk menempatkan bumiputra dalam
masa 20 tahun mengambil bahagian di dalam
perdagangan dan perusahaan dalam negara
kita mi. Dalam negara kita ini banvak
kompeni-kompeni insuran dan sejumlah
besarnya ialah kompeni-kompeni insuran
daripada luar negeri yang membawa keluar
duit wang negara kita ke luar negeri, ke
England, ke Amerika, ke Jepun dan ke lain-
lain negara memberi investment di luar negeri
me^ierusi kompeni-kompeni ataupun syarikat-
syarikat insuran di luar negeri yang dimodali
^ileh luar negeri yang besar-bestir yang ada
dalam negara kita hari mi. Apa yang tinggal
kepada syarikat-syarikat insuran di negara
kita ialah sangat kecil dan syarikat-syarikatv
insuran yang tidak begitu besar berbanding
dengan syarikat-syarikat insuran daripada
luar negeri.

Maka sudah sepatutnya badan-badan atau-
pun syarikat yang seumpama ini dikaji
perjalanannya dan patut diketahui bagaimana
Cara investment mereka supaya kita tidak
mendapat kerugian dan tidaklah lewat rnasa-
nva untuk kita bertindak dima^a hadapan.
Bagi bumiputra bukanlah berkehendakkan
50, 60 atau 10 peratus sahaja dalam hak-
miliknya. Apa yang ditujukan oleh Kerajaan
ialah 30 peratus hakmilik dalam masa ^()
tahun. Dalam masa 20 tahun ini kalau sekira-
nva kita tidak mengawal, memandu dan men-, ,^
jaga perkembanggan-perkembangan yang di-
buat oieh syarikat-syarikat yang besar mi.
terutamanya- syarikat-syarikat yang menjadi
punca kewanban kepada kemajuan perusahaan
negara kita ini, maka sudah tentu dalam
masa 20 tahun itu kita tidak dapat hendak
mencapaikan 30 peratus sebagaimana yang
ditujukan itu kerana mereka masih berkem-
bang. Dalam 20 tahun yang akan datang.
kita tidak tahu berapa peratus perkembangan
daripada golongan ini, dan kita cuma meng-
ikuti daripada belakang dengan tidak dapat
menentukan peratusan kita dalam masa
beberapa tahun dimasa hadapan. Inilah
masaalah besar yang patut dihalusi dan di-
jaga oleh Kerajaan bagi menuju kepada
matlamat Dasar Ekonomi Baru kita mi.

Selain daripada itu, saya rasa kemajuan-
kemajuan yang telah dicapai apabila telah
dibuat kajian Setengah Penggal Kemajuan

Ekonomi Baru Kerajaan ini bagi negeri-
negeri di Pantai Barat, saya rasa telah
meningkat satu peringkat yang boleh di-
banggakan oleh Kerajaan seperti Negeri
Pulau Pinang, Negeri Perak, Negri Sembilan,
Negeri Melaka, tetapi ketinggalan yang besar
ialah Negeri Kelantan, Negeri Pahang, Negeri
Trengganu iaitu negeri-negeri di sebelah
Pantai Timur. Saya katakan ketinggalan ini
ialah kerana kerja-kerja pembinaan jalan,
kerja-kerja memasukkan api letrik, kerja-
kerja yang boleti kita memasukkan modal
luar negeri ke negeri-negeri di Pantai Timur
ini adalah sangat lemah dan sangat k,-
kurangan. Sebagaimana kita boleh faham,
umpamanya, Negeri Kelantan situ negeri
yang sangat jauh daripada pelabuhan, dari-
pada jalan, maka mustahaklah Kerajaan
mengadakan infrastruktur vang dic tdangkan
itu dengan seberapa segera yang boleti, dan
!nustahaklah dibuat sate garis panduan ying
betul-betul bagi mengembangkan perusahaan
dan perindastrian berpandu kepada 30
peratus bumiputra yang dicadangkan oleh
Kerajaan itu. Sebab kita tidak mahulah
perkembangan van, ada di Pantai Barat
dalam masa beberapa tahun yang lalu itu
tidak dapat menunjukkan perimbangan di
dalam ekonomi, dalam pembinaan itu ber-
lakunya di Pantai Timur di negzri yang baru
kita hendak majukan itu.

Pada masa ini sebagaimana yang says tahu
kawasan-kawasan perusahaan yang telahpun
disediakan secara kecil-kecil di Kelantan itu
belum lagi dapat menunjukkan basil, belum
ada perusahaan-perusahaan daripada luar
negeri yang didatangkan ke Negeri Kelantan
yang boleh memberi pekerjaan kepada anak
negeri di sana. Di negeri-negeri lain usaha ini
sangatlah hebat, Ketua Menteri Pulau Pinang
menjelajah Eropah, menjelajah negeri-negeri
sebelah timer, di sebelah Australia untuk
membawa masuk modal, selain daripada
usaha rombongan-rombongan dagang yang
dihantar oleh Kementerian Perdagangan dan
Perindastrian sendiri. Begitu juga di negeri-
negeri lain, umpamanya Negeri Selangor
daripada usaha tempatan itu sendiri tambah
kepada usaha yang dibuat oleh Kementerian
Perdagangan.

Sava rasa perlu Kementerian Perdagangan
mengalihkan pandangan kepada negeri-negeri
di Pantai Timur, menjemput mereka ini
untuk dihantarkan ke luar-luar negeri supaya
dapat memberi penerangan yang jelas kepada
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pemodal -pemodal dari luar negeri yang ingin
masuk , bukan masuk ke Pulau Pinang,
bukan masuk ke Perak , bukan masuk ke
Selangor tetapi masuk ke Negeri Kelantan.
ke Negeri Trengganu, ke Negeri Pahang,
negeri yang jauh daripada pelabuhan-pela-
buhan.

Kita patutlah memberi terima kasih
kepada Kerajaan kerana telah berusaha
dalam membina pelabuhan di Keantan dan
juga membuka jalan di antara Kelantan
dengan Pulau Pinang. Tetapi sava tidak tabu
berapa jauh kemajuan yang telah dibuat bagi
im mbuka jalan yang b situ pentin` bagi
Pantai Timur iaitu jalan Timur-Barat yang
telah disuarakan beberapa kali oleh Kera-
jaan. Pihak penduduk rakvat di negeri Pantai
Timur tertanva-tanva bilakah jalan ini akin
siap. berapa tahun lagikah jalan ini akan
siap. Kalau sekiranva pekerja-pekerja Kera-
iaan umparnanya Jabatan Kerja Rava, tidak
dapat menviapkan jalan ini dengan sebegitu
cepat, kalau perlu berikan kepada kontrektor-
kontrektor luar negeri , umpamanva, yang
besar-besar supava dapat kerja-kerja itu di-
seeerakan. Kita tidal mahu laei rnenunggu 5
tahun, 6 tahun di hadapan kerana terlampau
lam:: masa bagi tempoh 5 tahun yang mesti di-
tunegu oleh rakvat di Pantai Timur untuk
mendapatkan kemudahan perialanan di-
antara Pantai Timur dengan Pantai Barat.

Kalau sekiranva perlu Kerajaan patut ber-
unding dengan Kerajaan Siam uinpamanya
pcrbetulkan Segenting Kra adakan pelabuhan
di sava supava kapal-kapal tidak lagi perlu
pusing ke Singapura dan ke Selat Melaka,
boleh potong sahaja ikut Segenting Kra
vanz mana akan menimbulkan sate keadaan
yang baru , satu perkembangan ekonomi
yang Baru di sebelah utara Tanah Melayu
kita mi. mi adalah sate perkara yang sangat
ditunggu-tunggu oleh rakvat yang ada di
Pantai Timur . Rakyat yang miskin , rakyat
yang perlu kepada pembangunan yang telah
lama menunggu dan saga rasa dengan pen-
cantuman Kerajaan yang ada pada hari ini
dengan datangnya National Front yang
merapatkan di antara dua parti yang meme-
rintah dua negeri ini, maka saya rasa kerja-
kerja ke arah ini dapat dijalankan dengan
lebih cepat dan lebih sempurna.

Satu lagi , Tuan Yang di-Pertua , saga suka
hendak menyebutkan di sini ialah Cara dan
kaedah Kerajaan memberi sokongan dan

galakan kepada bumiputra menjalankan per-
niagaan. Pada masa ini beberapa perbadanan
yang ditubuhkan oleh Kerajaan, sebagaimaria
Menteri Perdagangan kita berkata, per-
badanan-perbadanan Kerajaan inilah yang
sangat penting untuk mengambiI peranan
menggalakkan bumiputra menjalankan usaha
kemajuan dalam perdagangan dan per-
usahaan . Sava suka hendak sebutkan di sini
di antara banvak perbadanan -perbadanan ini
ada sate perbadanan yang perlu diperbaikan
iaitu Pcrbada nan Tabung Haji. Perbadanan
Tabung Haji ini ialah ditubuhkan oleh
Kerajaan untuk menjalankan usaha meng-
anekut dan menjaga Jcmaah Haii dengan
bail; dan sempurna dan sekiranva perlu
Badan ini juga boleh menggalakkan orang-
orang Melayu dalam investment dan sebagai-
nva. Biagi pihak syarikat orang Melavu, atau
bumiputra yang sava tahu ada sebuah sya-
rikat kapalterbang yang diusmakan Mecca
Travel yang ditubuhkan di Johor. Sava tabu
syarikat ini pada tahun yang lalu telah
memohon lesen daripada Kerajaan menjalan-
kan: penerbangan Jemaah Haii daripada
Malaysia ini ke Mekah dan ini satu svarikat
yang sangat lama menjalankan pengangkutan
Jemaah Haji ini dengan teratur dan sem-
purna. Sava suka terangkan di sini saga tidak
ada modal ataapun faedah langsung di
dalam svarikat ini; sava tidak ada kaftan
apa-apa dengan svarikat ini, tetapi saya suka
melihat svarikat bumiputra dapat men jalan-
kan kerja dengan teratur , dengan balk dan
patutlah digalakkan supava men iadi satu
svarikat yang maju. Pada tahun yang lepas,
masa sava pergi ke Mekah , sava naik kapal
sang diusahakan oleh bumiputra ini dan
rakan -rakan sava yang lain naik kapal yang
diusahakan oleh Tabung Haji. orang yang
naik kapalterbang Tabung Haji ini menjadi
begitu kelang-kabut sehingga setengah-
setengahnya ^keputusan wang terpaksa
meminta sedekah di Bandar Jeddah sebelum
pulang ke Malaysia , kerana tidak dapat
ketentuan kapal untuk mengangkut penum-
pang-penumpang. Manakala svarikat
kepunyaan bumiputra yang bebas ini- boleh
menentukan tarikh yang tetap tiap-tiap kali
penerbangan dan perkhidmatannya . Tetapi
apa yang saya tahu daripada syarikat bumi-
putra ini, barangkali pegawai-pegawai yang
ada di Tabung Haji mempermainkan syarikat
ini dengan Cara lambat mengeluarkan lesen
untuk mengangkut penumpang haji ini se-
hingga syarikat ini terpaksa menanggung ke-
susahan dan kerugian pada tahun yang lalu
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kerana lambat mengeluarkan lesen sengaja
dilambatkan atau bagaimana menyebabkan
lambatnya keluar lesen dan lesen diberi itu
tiap-tiap tahun, setahun sekali mesti di-
baharui. Jadi syarikat ini terapung-apung,
satu syarikat bumiputra yang dapat men-
jalankan kerja dengan teratur terapung-
apung, dengan tidak mendapat jaminan,
sokongan yang benar-benar daripada Per-
badanan-perbadanan Kerajaan sendiri iaitu
Lembaga Tabung Haji.

Saya tahu dalam tahun ini pun nampaknya
kelambatan-kelambatan mengeiuarkan lesen
itu timbul yang mana mungkin akin me-
nimbulkan kerugian kepada syarikat bumi-
putra. Ini satu daripada contoh Perbadanan
Kerajaan merugikan syarikat bumiputra
dalam zaman Kerajaan hendak menaikkan
bumiputra, hendak menagalakkan bumiputra
dan hendak menyokong bumiputra yang maju
yang ada kebolehan untuk menunjukkan
kemajuan. Kenapa mesti diperlambatkan
usaha mengeiuarkan lesen dibuat segala Cara
supaya sya rikat-syarikat yang seumpama ini

r

menempoh kesulitan-kesulitan yang pada sate
hari akan tutup pintunya.

Saya rasa tidak adil kalau sekiranva
Menteri yang berkenaan tidak mengambil
tanggungjawab yang betul-betel menu iasat
apakah keIemahan-kelemalian yang ada di
dalam Perbadanan Tabung Haji mi. Kalau
Perbadanan ini lemah kenapa tidak dapat
diperbaiki sehingga kecoh di seiuruh negara
menceritakan ha! Tabung Haji. Kenapa kita
tidak boleh memperbaiki sistem perjalanan-
nya, Cara pentadbirannya, kalau perlu
Tabung ini kita jadikan situ Trust Fund
sahaja, dan tidak perlu diadakan subsidiary
untuk menjalankan pengangkutan untuk ber•
niaga itu dan untuk berniaga ini. Tabung
Haji kita jadikan satu badan untuk mengum-
pulkan wang orang Islam hendak membuat
investment dan hendak meninggikan mutu
ekonominya, maka Tabung Haji menjadi
seperti Trust Fund yang dapat mengumpul-
kan wang. Penerbangan ke Mekah boleh
dijalankan oleh MAS sebaaaimana yang
telah diarahkan oleh Perdana Menteri.
MAS boleti mengambil tanggungjawab se-
penuhnya dan tidak perlu lagi subsidiary
syarikat pengangkutan dan lain-lain.

Darinada nennalaman saya sewaktu nergi
ke Madinah, nentadbiran Tabung Haii be^itu
buruk sekali sehingga orang yang duduk di
Hotel Tabung Haji membayar wang dengan

tidak menerima resit dan tidak tahu kepada
siapa hendak bayar wang. Saya membayar
wang kepada khadam yang ada di dalam Hotel
Tabung Haji itu, tidak kepada Pengurus Hotel
Tabung Haji. ini adalah satu cara pentad-
biran yang sangat-sangat lemah yang patut
diperbaiki. Kalau kita lihat satu badan yang
begini penting tidak diperbaiki segera maka
susahlah kita. Perbaikilah segera dan jadikan
is umpamanya satu badan yang mengumpul
wang dan membuat investment bagi kepen-
tingan orang-orang Islam yang hendak pergi
ke Mekah. Itu sahaja sudah cukup, tidak
payah hendak buat perniagaan sendiri.
hendak mengangkut itti dan mengangkut mi.
Itu path fahaman dan pemikiran saya sebab
perniagaan ini adalah satu perkara yang
susah yang perlu kepada pakar-pakar yang
mahir dalam menjalankan perniagaan. Kalau
kita tidak tahu hendak menjalankan per-
niaRaan pengangkutan kapalterbang, maka
kith akan menemnuh b°rbagai-bagai ke-
sulitan, kerugian dan kesusahan Jadi berilah
kepada ahlinya untuk menjalankan pekerjaan
itu.

Sava tunjukkan satu contoh dalam Dewan
ini baaairnana satu perbadanan boleti meru-
zikan sate syarikat orang Melavu, bermakna
perbadanan beriawan dengan bum iputra
sendiri. Ini satu daripada contoh, yang lain
sava tidak nampak, barangkali banvak lagi
contoh-^'ntoh vanQ Nip yang darat kita
lihat. Sepatutnva perbadanan menyokong
bumiputra menjalankan perniagaan, bukan
herlawan dan bukan bertanding dengan
bumiputra, ini usaha Kerajaan menggalak-
kan bumiputra dalam perdagangan dan per-
usahaan. BetuIlah sebaaaimana kata Yang
Berhormat Timbalan Menteri Perda^anaan
dan Perindastrian bahawa perbadanan-
perbadanan inilah yang patut m°ngambil
peranan yang penting untuk menolong bumi-
putra dalam oerniagaan. Ada penyelewengan
dalam badan-badan mi. Penvelewengan ini
patut dihariickan. am'rln telah diberi. Sava
rasa perlu bagi Kerajaan bukan sahaja beri
amaran, tetari m°mperbaiki atau mengambil
tindakan yang wajar untuk memrerbaiki
kejadian-kejadian yang seumpama mi.

Selain daripada itu, dalam membawa usul
ini saya rasa tidak perlulah saya memberi
pendanat yang lanjut kerana daripada ana
yang kita lihat path hari ini boleti dikatakan
kemajuan-kemajuan yang telah diaerakkan
oleh Kerajaan sungguh mengkagumkan dan
dapatlah kita katakan kita telah berjaya dan
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dapat kita banggakan s:hinggalah pada hari
ini dan kita harap pada masa-masa hadapan
kita akan dapat bergerak lebib maju dan
lebih bersung^uh-sungeuh lagi dalam menuju
kepada matlamat rancangan kita itu.

3.44 pig.

Dr Lim Ah Sift : Tuan Yang di-Pertua. saga
bangun menvokong penuh atas cadangan
yang telah dikemukakan oleh sahabat save
Yang Berhormat Datuk Nik Hassan bin Haji
Nik Yahva iaitu suatu ucapan yang tidak
sepertinya dipersemhahkan kepada Kebawah
Duli Yang Maha Mulia Seri Paduka Baginda
Yang di-Pertuan Agong dernikian bunvinya :

"Patik, Yang di-Pertua dan Ahii-ahli
Dewan Negar; Malaysia di dalam Per-
sidangan Parlim:n. memohon amnun
mempersembahkan suatu uca pan yang
zalil daripada aiiis Dewan Ncgara
mengucapkan berbanvak-bansak s` akur
dan terima kasih kepada Kebawah Duli
kerana Titah Ucapan Kebawah Deli pada
masa membuka Png{gal Keernpa. Par-
limen Yang Ketiea.'.

Tuan Yang di-Pertua. saga her:sa bangga
apabila diberi peluang menvokong perem-
bahan terima ka^lh kepada Deli Yung Maha
Mulia Seri Paduka Baginda lung di-Pertuan
Agong. Peluang diberi kepada sava ini ialah
sate penghargaan van` sangat disanung
tinggi. Izinkan sa_va mengernukakan sediklt
pandangan atas Titah U'capan Kebawah
Duli.

Keselamalan Necara

Yang pertama berkenaan dengan perkara
KeseIamatan Negara. Dalam Ucapan Di-Raa
kita bergembira diberitahu bahawa kese-
lamatan negara pada masa sekarang adaiah
terkawal dan bahawa di Sarawak lebih dari
500 pengganas-pengganas kominis telah me-
letakkan senjata. mi adalah disebabkan
kecekapan, keberanian dan ketabalian
pasukan keseiamatan, baik dari anggota
polis atau anggota tentera ke atas perpaduan
yang eras di antara rakyat dan sokongan
serta kerjasama yang mereka berikan kepada
Kerajaan, dan juga atas kesedaran peng-
ganas-pengganas kominis bahawa periuangan
yang susah dan berpanjangan itu tidak ber-
hasil dan akan mengakibatkan kerusahan
kepada mereka dan keadaan huru-hara dan
pembinasaan dan kehilangan nvawa serta
harta-benda kepada rakyat negeri kita. Pe-
nyerahan kominis beramai-ramai di Sarawak

itu membuka jalan yang baik kepada peng-
ganas-pengganas kominis yang lain yang
masih ada di dalam hutan untuk mencontohi
langkah mereka dan jika mereka diberi
lavanan yang bail: dan diberi tempat yang
adil dalam masvarakat selepas penyerahan
dirinva, tidal; ada sebab kenapa pengganas-
pengganas kominis masih bersembunyi di
dalam hutan di Malaysia Bat-at tidak me-
letakkan seniata mereka . Diharapkan bahawa
Yang Bet-hot-mat Menteri Hal Ehwal Dalam
Negeri dan Yang Berhormat Menteri Per-.
tahanan yang berdidi kasi dalam serangan
hutan anti -guerill a akan meng _ unakan ke-
bijaksanaan dan strateji yang^^sama untuk
menarik pengganas-pengganas kominis di
Semenanjung Malaysia meninggalkan per-
juangan berseniata dun memulakan kehidupan
yang bare supaya Malaysia dibebaskan
daripada here-hera kominis dan mewujud-
han scbuah negara yang benar -benar bersatu.
aman dan makmur.

Ill fic.v

Berkenaan dengan perkara Inflasi, dari
Titah Ucap zn Duli Yang Maha Mulia Seri
Paduka Baginda Yang di-Pertuan Agong
mengambil sate pandangan yang serious ke
atas perkara ini dan telahpun menitikberat-
kan masaalah penting . kerana inflasi dan
tindakan -tindakan tegas yang telah diambil
oleh Kerajaan untuk mengawal dan men-
cegah kenaikan harga komoditi-komoditi
bagi mengurangkan kesusahan rakyat khas-
nya yang berpendapatan rendah. Antara
tindakan-tindakan yang diambil untuk men-. ,.
cegah inflasi , sava sutra memberi sedikit
pandangan, Iaitu:

( a ) Subsidi Bararzg-barang Keperluan

Kita bersyukur kepada Kerajaan kita
untuk membelanjakan 400 juta ringgit atau
lebih tiap-tiap tahun bagi mensubsidi
barang-barang makanan yang tertentu
seperti bet-as, gula, tepung, baja dan lain-
lain supaya pengguna-pengguna dapat
membeli barang-barang itu dengan harga
yang lebih murah dan menggurangkan
kesusahan rakyat yang miskin.

(bl Pemansuhan atau kekurangan cukai
impot dan eksais ke atas beberapa jenis
komoditi dan melonggarkan sistem quota
untuk membolehkan barang-barang keper-
luan yang cukup bagi membantu mengu-
rangkan harga-harga mereka.
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(c) Pembayaran Elaun Bantuan Khas
kepada kakitangan Kerajaan untuk men-
cegah kenaikan belanja hidup . Ini telah
menggalakkan pihak swasta mencontohi
langkah Kerajaan ini untuk membavar
elaun khas kepada pekerja -pekerja.

(d) Kami sukacita mengetahui bahawa
Kerajaan juga memperuntukkan wang
modal pusingan sebanyak 40 juta ringgit
untuk mendadakan rancangan bantuan
buku-buku teks bagi kanak-kanak yang
tidak mampu . Ini adalah satu kurniaan
kepada rakyat yang miskin dan saga ber-
harap bahawa peruntukan ini akan terbuka
semua kanak-kanak Malaysia yang miskin
dan memerlukan tanpa mengira keturunan
dan bahawa is diuruskan dengan bijaksana
dan adil.

( e) Kempen Anri-Sorok

Saya menyokong sepenuh-penuhnya per-
laksanaan kempen \ang penting dan perlu
ini oleh Timbalan Perdana Menteri me-
rangkap Menteri Perdagangan dan Per-
indastrian Yang Amat Berhormat Datuk
Hussein Onn sebagai satu langkah untuk
mencegah penyorokan barang -barang ke-
perluan supaya barang -barang ini dapat
dibeli oleh pengguna-pengguna dengan
tidak bersusah -payah dan dengan harga
yang berpatutan. Saya suka mengatakan
bahawa kecuali medan perdagangan dan
sektor saudagar yang tertentu dan ber-
pengalaman takut , kuatir dan susah bila
kempen itu mula dilancarkan , orang ramai
sebenarnya menyokong dan menerima
kempen ins dengan sesungguh-sungguhnya.
Dalam beberapa bukan terlancarnva
kempen itu , maka akibat yang dituju itu
telah tercapai sebagai terbukti kesenangan
mendapatkan beberapa jenis barang-
barang makanan keperluan dan juga ke-
kurangan harga berbagai -bagai item. Atas
kempen Anti -Sorol- sava suka mendesak
Menteri Perdagangan dan Perindastrian.

(a) Mengambil perhatian yang lebih
penting kepada "Ikan Besar"--komplex
sorok besar yang pada asalnya yang lebih
penting dan yang mengakibatkan lebih
kebinasaan dan jangan menyusahkan ber-
lebih-lebihan kepada "ikan kecil"--pe
runcit-peruncit.

. (b) Tiap-tiap kes penyorokan yang di-
lapurkan hendaklah disiasat dengan teliti
dan berpatutan , memeriksa dan memeriksa
lagi untuk mempastikan kes penyorokan
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yang benar-benar sebelum sebarang ram-
pasan dilakukan, supaya saudagar-saudagar
yang tidak bersalah tidak diusahakan
dengan lapuran yang palsu diberi oleh orang
yang sakit-hati, atau kerana tamakan hadiah
kewangan yang dijanji oleh Kementerian
ke atas maklumat itu.

(c) Lesen-lesen issued kepada saudagar-
saudagar bagi barang-barang makanan
yang terkawal hendaklah mengesahkan
ke belakang lesen-lesen itu bukan sahaja
4 syarat biasa yang melakukan penyorokan
tetapi juga kuantiti yang maksima ke atas
tiap-tiap jenis barang untuk disimpan oleh
seorang saudagar dalam sebulan dengan
memperhatikan bahawa saudagar akan
memerlukan lebih kuantiti sebelum sesuatu
perayaan.

(d) Tanda harga atau price tagging ke
atas semua baring makanan keperluan di
dalam semua kedai memainkan peranan
yang penting kerana is membolehkan
pengguna-pengguna mengetahui harga-
harga lebih kurang sekarang ke atas barang-
barang makanan keperluan supaya mereka
tidak tertipu dan memberi peluang kepada
mereka membandingkan harga-harga be-
berapa jenis barang -barang makanan di
beberapa kedai dan mereka boleti memilih
situ yang lebih murah. Tanda harga hen-
daklah dikuatkuasakan oleh pihak kuasa
yang tertentu di seluruh negeri bukan sahaja
di bandar besar tetapi juga di bandar kecil
dan di kampung-kampung.

Harga Kawalan kc atas Beras

Tuan Yang di-Pertua , dalam Titah Ucapan
Di Raja, Duli Yang Maha Mulia Seri Paduka
Baginda Yang di-Pertuan Agong telah me-
ngatakan kekhuatirannya ke atas kesusahan
rakvat mendapatkan beras iaitu makanan
pokok kita-dengan harga berpatutan, sung-
guhpun bekalan beras meneukupi. Untuk
mengurangkan kesusahan , kawalan beras di-
laksanakan pada 3lhb Mei,1974 oleh Menteri
Perdagangan dan Perindastrian , Yang Ber-
hormat Datuk Hussein Onn sesudah menim-
bangkan semua yang berkenaan dengan teliti
dan adil. Kita menyambut dan menyokong
dengan sesungguhnya langkah penting ini dan
mendesak bahawa semua pekilang dan sau-
dagar bergs dan orang ramai akan bekerja-
sama sepenuh-penuhnya , dengan Kerajaan
untuk mencapai kejayaan. Beras ialah satu
bahan yang amat penting dalam penghidupan
kita dan dikatakan bahawa harga beras adalah
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petunjuk mustahak ke atas harga komoditi-
komoditi lain dan bahawa kenaikan atau
keturunan harga beras akan tetap mempe-
ngaruhi harga komoditi-komoditi lain dan
belanja hidup. Saya suka memberi sedikit
pandangan untuk diperhatikan oleh pihak
berkuasa yang berkenaan :

(a) Pembezaan bergs menjadi 16 jenis se-
bagaimana diumumkan oleh Yang
Berhorrnat Menteri Perdagangan dan

r v

Perindastrian, mungkin mengakibatkan
keliruan pada mulanya dari suri-rumah
biasa yang akan merasa susah untuk
membezakan satu sama lain dan adalah
terlampau penting bahawa sejenis beras
dijual dalam kedai hendaklah menanda-
kan oleh pekedai-pekedai dengan terang
gred dan harga kawalan.

(b) Pegawai-pegawai kawalan harga hen-
daklah melawat selalu ke setup dan
semua kedai runcit untuk melihat tidak
ada campuran beras yang berlaku.
Campuran yang saya maksudkan ialah
mencampur beras berkualiti rendah
atau Beras hancur oleh saudaaar-

.r

saudagar yang tidak beriman dengan
bergs bergred tertentu clan dijual
dengan harga ,red tertentu untuk
mendapatkan keuntungan dengan ber-
lebih-lebihan.

(c) Beras yang dihantar dari kilang hen-
daklah pada karongnya dicap dan
dilabel dengan betul dan terang kualiti
clan zred Beras yang biasa dan tiap-tiap
karong beras hendaklah mengesahkan
berat standard l63 kati. Di atas ini
adalah langkah-langkah kawalan beras
untuk heras dihasilkan dari Malaysia
dan saya mendesak Menteri memper-
lakukan demikian beras yang diimpot
dari luar negeri seperti Thailand. China
dan negeri-negeri lain yang kita masih
menggantung untuk menetapkan 100%
beras yang mencukupi oleh rakyat kita.

Tuan Yang di-Pertua, semua langkah yang
saya rebut di atas yang telahpun ditindak
oleh Kerajaan seperti anti-sorok, tanpa harga
dan kawalan bergs, kawalan harga, adalah
langkah-langkah ringan (palliative) atau per-
ubatan berdasarkan tanpa (symptomatic) ke
atas penyakit inflasi. Apa yang amat penting
sebagai langkah pokok ialah untuk menetap-
kan kawalan komoditi-komoditi yang cukup

dan sentiasa supaya menggalakkan pengu-
sahaan dan perlumbaan bebas (free enter-
prise) dalam perdagangan dan tidak meng-
galakkan monopoli. Dari segi ini saya men-
desak Kerajaan :

(a) Menimbangkan semula untuk mengu-
rangkan lagi sekatan-sekatan sistem
quota supaya membenarkan impot
Lebih barang-barang yang kita memer-
lukan selama langkah ini tidak mem-
bahayakan kepentingan indastri tem-
patan kita dan:

(b) Lebih jenis barang-barang hendaklah
dibenarkan diimpot dari negeri-negeri
yang mina harga-harga yang Lebih
rendah seperti Republik Rakyat China,
Taiwan, India, Thailand dan negeri-
negeri lain di Asia Tenggara dan bahawa
tiada cukai yang luar biasa tinggi di-
kenakan pada barang-barang impot se-
bagaimana Kerajaan telah memperlaku-
kan pada barang-barang impot buahan
China pada masa lalu.

(c) Kerajaan hendaklah kenakan pena-
hanan kepada ekspot barang-barang
makanan tempatan dan product-pro-
duct tempatan yang kita memerlukan
supaya tidak berkurangan bekalan
untuk konsumsi tempatan dan kema-
juan negara kita.

((l) Kempen "menanam lebih makanan"
seluruh negara sebagaimana dinasihat-

V V

kan oleh Perdana Menteri kita hendak-
lah dimulakan dengan menanam lebih

V

makanan supaya membolehkan negeri
kita mencukupi bekalan makanan.
Kawasan hutan yang luas di dalam
Malaysia botch digunakan dengan ber-
faedah dan prang-prang yang tidak
hertanah tanpa mengira keturunan di
luar handar atau di kampung, estate
patut dikurniakan tanah hutan untuk
menanam padi, biji-bijian, sayur-
sayuran, buah-buahan dan peternakan,
ternak lembu susu, kolam ikan dan
lain-lain. Pada mulanya petani dan
tempat ternakan ini hendaklah diberi
subsidi kewangan dan bahan-bahan.

Tuan Yang di-Pertua, saya motion izin
berucap sedikit dalam bahawa Inggeris.

(Dengan izin) Mr President, Sir, there is a
genuine tear and anxiety among a major
section of our Malaysian society of Chinese
descent that sooner or later the Government



69 13 MEI 1974 70

will convert the National-type Chinese pri-
mary schools into National Schools and,
with it, the teaching, learning and preserva-
tion of the Chinese language, culture and
literature will suffer and eventually die a
natural death. As we all know, Article 152 of
the Federal Constitution provides that the
National Language is Malay but it also
safeguards other languages by further pro-
viding that no person may be prohibited or
prevented from using (other than for official
purposes), or from teaching or learning, any
other language. At the same time we are
aware, Sir, that the Honourable Minister of
Education is empowered to convert the
National-type Schools into National Schools
when and where he deems fit. The recent
announcement by the Minister of Education
that the National-type Schools (English
medium) would be converted into National
Schools in the near future is taken as a
warning and prelude that the other National-
Type Schools with Chinese and Tamil media
would also be treated likewise. I am pleased
to note that on the 23rd of April, the Minister
)f Education told the Dewan Rakyat that the
Government has no intention of abolishing
the National-Type Primary Schools, i.e. the
Chinese and Tamil primary schools.

As the language problem, Sir, is an impor-
tant and sensitive issue in relation to our
national unity, I would request our Honour-
able Minister of Education to assure this
House what he has said in the Dewan
Rakvat--that there is no intention of abolish-
ing the National-type Primary Chinese and
Tamil Schools-would hold good perma-
nently in keeping with the principles as laid
down in Article 152 of the Malaysian Consti-
tution. I would further urge the Minister toV
take a positive step to allay public fear and
anxiety regarding this important issue, so that
it will not be exploited by unscrupulous
politicians.

Mr President, Sir, His Majesty's Speech,
touching on the result of the recent M.C.E
S.P.M. Examination held last year, has
expressed satisfaction over the better result
being achieved in 1973 than in the year 1972,
notably over the percentage of passes in
Bahasa Malaysia among the non-Malays,
many of whom have scored distinctions and
who r have taken seriously to the study of
Bahasa Malaysia. Briefly, two distinct
factors are noted in the last M.C.E/S.P.M.
Examination : firstly, a better percentage of

passes in Bahasa Malaysia in the M.C.E.
Examination and, secondly, the poor per-
centage of passes in science and mathematics
in the S.P.M. Examination. In order to
remedy the latter, the Ministry should make
a thorough analysis of the causes and factors
concerned which have contributed to the
miserable failure in science and mathematics
in the last S.P.M. Examination, and radical
measures instituted accordingly.

Here, I would venture to suggest two fac-
tors : firstly, the importance of study of the
English language and secondly the teaching
of mathematics and science in the English
language as a means of improving the science
and mathematics standards in our schools,
especially in the National-Type Schools.

Sir, it is a recognised fact that English is
an international language and the language
of science, and I think the Minister of Educa-
tion, according to today's newspaper, has
quite rightly said so, and if we want our
children to be good and well up in science
and technology and later to become doctors,
engineers, scientists, etc. and to take part in
our national construction and development,
then we should not allow our education sys-
tem to neglect the study of English and the
use of English as tie medium of instruction
in the teaching of science and mathematics,
especially the advanced science and mathe-
matics, at least for the time being before our
Bahasa Malaysia is in a position to substitute
the English +language for the teaching of
science and mathematics: otherwise we would
be lagging and left behind in this present
world of science and technology.

It is to be noted that in many independent
and developing countries. English and other
languages like French and German are still
being used as a language for the teaching of
advanced mathematicsy and science for the
advancement of science and technology to
the benefit of the countries concerned. In this
respect. I would urge our Ministry of Edu-
cation to take a rather liberal view and allow
the teaching of science and mathematics to
be conducted in the English language.

(Tuan Yang di-Pertua memnengerusikan
Mesvuarat).

Mr President, Sir, allow me to touch on
the problem of health menace caused by our
present outbreak of dengue fever. The recent
outbreak of dengue fever with haemorrhagic
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tendency which started in Johore followed by
Malacca, Selangor and other States is a
matter of great concern to our health and
deserves our urgent attention. As you all
know dengue is a disease caused by virus
and transmitted by the aeries mosquitoes
which breed in stagnant water in and around
the house and compound during certain
seasons . In the past dengue fever had not
received full and proper attention of our
health authorities because of the small num-
ber of cases reported yearly and few fatalities.
It is quite possible that owing to lack of
laboratory facilities for proper diagnosis, a
member of cases lebelled as "Fever of un-
known origin" in various hospitals before
could have been dengue fever cases undiag-
nosed. Now with the outbreak of more cases
of dengue fever with haemorrhagic tendency
giving rise to more deaths and with better
facilities for diagnosis, the number of cases of
dengue fever reported suddenly has assumed
an alarming number . Of this J ohore is the
most affected State . The total number of
cases of dengue fever reported up to yester-
day, if I am not mistaken, was 346 with 29
deaths. We are heartened to note that the
Ministry of Health in conjunction with other
Ministries and local authorities is combating

4

the disease by the eradication of breeding
4

places for aeries mosquitoes, the use of swing
fogging machines, the goton l rovong cam-
paign, and publicity through mass media to
arouse the general public to keep houses and
compounds clean and free from mosquito
breeding and report every suspicious case of
dengue to the nearest Health Office and by

w

sending cases with haemorrhagic to the hos-
pitals for treatment.

But in spite of all these measures, the
disease is still spreading , especially in
Johore. I would therefore urge that : (a) The
anti-dengue campaign should be intensified
and stepped up in line with that of the anti-
malaria campaign on a permanent basis. This
could be done through the mass media-
Radio, T.V. and newspaper , etc., (b) Should
persuasion and education fail to produce the
desired effect, the Government should con-
sider seriously the introduction of bye-laws
in line with that of Singapore to impose suit-
able fines on those concerned who do not
keep their houses clean and dry and free
from the breeding of mosquitoes in and
around their compounds ; (c) more centres
for adequate laboratory facilities for the

diagnosis of dengue fever should be set up
throughout the country. As it is, the institute
of Medical Research is the only centre that
has such laboratory facilities for doing so,
and all specimens of blood for diagnosis have
to be sent there which entails time, incon-
venience and delay.

Si r . according to reports of the survey
conducted by the Institute of Medical
Research early this year, and published in the
Srra1zS Tiiizcs today. the incidence of aeries
mosquitoes breeding in households in six State
capitals and fifty-six towns in Peninsular
Nlalavsia is quite alarming. It was revealed
thut -between 54-76 of the households
surveyed were found to breed aeries
mosquitoes which are the carrier of dengue
fever virus and any town which has over 15
of it households breeding aeries mosquitoes
is regarded as dangerous by the health
authorities. Although no mention was made
in this report of any survey being made in
Johore. I take it for granted that the per-
centage of the households breeding mosqui-
toLs must be very high, considering that
J ohore is the worst hit. especially in the dis-
tricts of Muar and Batu Pahat.

I ^S, ould urge the Health Department to
in:ensif y its efforts, in the house-to-house
ca nugn to check mosquito brecding and give
ad , ice to the occupants of the house . Finally.
^Vha; is most important is the whole -hearted
co-operation of the general public. Every
occupant of each house should do his or her
duty to see that his or her house within and
without does not give a chance for the
breeding of mosquitoes , for only thus can we
hope to stamp out dengue fever.

Akhirnya, sava ingin mengambil peluang
ini mengucapkan ribuan terima kasih saya
dan penghormatan yang mendalam kepada
Perdana Menteri. Vane Amat Berhormat Tun
Haji Abdul Razak kerana pimpinannva yang
dinamis, bijaksana dan cekap yang memimpin
dan memandu negeri ini ke arah sebuah
negara yang bersatupadu , sihat, mewah dan
makmur.

Nita di sini ingin mengesahkan sekali lagi
kesetiaan, keyakinan dan kepercayaan kita
kepadanya, dan kita mencurahkan segala
tenaga , sokongan dan kerjasama ke atas
konsep dan idioloji menubuhkan Barisan
Nasional yang saya menyokong penuh dengan
hati yang bersungguh-sungguh sebagai sate
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langkah yang lojik untuk mencapai kemata-
ngan politik (political maturity) dan sebagai
situ organisasi di mina berbagai parti politik
terdiri dari berbagai coral: boleti disatukar
dan berkerjasama untuk menjadi suatu tena-
ga yang dinamis dan mengambil bahagian
dalam pentadbiran negara kita di bawah
pimpinan Yang Amat Berhormat Tun Haji
Abdul Razak. Barisan Nasional akin mem-
bantu menghapuskan salah persefahaman
dan politik perkauman untuk kepentingan
masyarakat dan negara seluruhnva danr
mengujudkan sebuah negara yang adik
bersatupadu. progresif dan makmur.

Tuan Yang di -Pertua, sekali lagi saga
mohon menvokong Usul mi.

4.?0 pig.

Tuan leap Kheng Yam: Tuan Yang di-
Pertua. saga bangun menvokong usul yang
dibawa oleh Yang Bernormat ^Datuk -Nik
Hassan yang mana sate usul mengucapkan
terima kasih atas Ueapan Titah Duli Yang
Maha Mulia Seri Paduka Baginda Yang di-
Pertuan Agong pada pembukaan Parlimen.
Mesvuarat Pertama, Pengeal Keemnat.
Pariimen Yang Ketiga pada l5hb April. 1 ^7 +.

Sava suka mengambil bahagian daiarn
perbahasan mi. Satu perkara yang sanga.
menarik hati di dalam Titah Ucapan yang
disampaikan oleh Seri Paduka Baginda
Yang di-Pertuan Agong berkenaan Dasar
Ekonomi Baru ialah Kerajaan akan
meninggikan taraf hidup rakyat tanpa
men_ira kaum dan keturunan . Kerajaan telah
juga^ memberi perhatian kepada masaalah-
masaalah penduduk kampung-kampung baru
berkaitan dengan tanah. Sava sangat gembira
kerana Kerajaan sedia meluaskan kawasan-
kawasan kampung-kampung bairn yang sesak.
mendapatkan kawasan -kawasan untuk ber-
cucuk-tanam dan juga menggalakkan penge-
luaran surat milik bagi lot-lo; yang sekarang
diduduki dengan Lesen Tumpangan Semen-
tara atau TOL. Sava sangat sukacita
mendengar salah satu berita riang iaitu
Kerajaan telah juga memberi perhatian
kepada masaalah-masaalah penduduk kam-
pung -kampung baru berkaitan dengan tanah.
mi seperti yang saya telah cadangkan kepada
Kerajaan dalam Mesvuarat Perbahasan
Anggaran Belania wan Kerajaan Persekutuan.
1974 pada 5hh Februari tahun ini, meravu
kepada Kerajaan meluaskan kawasan -kawa-
san kampung-kampung barn yang sesak

supaya mendapat kawasan-kawasan untuk
bercucuk-tanam , untuk perumahan dan juga
menggalakkan pengeluaran surat mild: bagi
lot-lot yang sekarang diduduki dengan Lesen
Tumpangan Sementara supaya meninggikan
taraf hidup penduduk-penduduk di kampung-
kampung baru.

Rayuan-ravuan saga yang tersebut di atas
telah dapat persetujuan `'erajaan untuk
memberikan perhatian kepada masaalah-
masaalah kampung-kampung baru. Sava
nnengucapkan ribuan terima kasih kepada
Kerajaan dan sangat terhutang budi sekiranva
tindakan seperti yang tersebut di atas itu
diambil dengan seberapa cepat mungkin
supaya penduduk-penduduk di kampung-
kampung baru tidak ketinggalan lagi.

Berkenaan dengan pemberian wing secara
langsung kepada kampung-kampung baru,
izinkan saga sekali lagi meravu kepada
Kerajaan supaya di^ambahkan 10 kali Banda
dari S3 juta kepada S30 juta baharulah
mencukupi bagi menialankan projek-projek
untuk kemajuan kampung-kampung barn di
seluruh negeri, kerana peruntukan yang
disediakan oleh Kerajaan hanva 53 juta
sahaja bagi tahun 1974 ini memanglah tidak
mencukupi dan amat kurang jikalau diban-
dingkan dengan S4.6 tuta bagi tahun 1473,4 L
kerana kehanyakan projek masih belum dapat
dilaksanakan lagi.

Masaalah inflasi adalah perkara negara dan
scjenis penyakit yang meluas di dunia mi.
Sava berasa masaalah inflasi ini bukanlah
senang hendak dipadamkan semua sekali,
akan tetapi saga percaya inflasi boleh diatasi
dan boleh mengurangkan taraf inflasi ini dari
semasa ke semasa kalau didapati kerjasama
penuh dari rakyat jelata. Penyakit inflasi ini
kita faham mesh ada punca yang menimbul-
kannva. Bagaimana kita mesti mengubati
penyakit yang telah timbal patut dikaji
dengan sebaik - baiknva supaya depat diatasi
di negeri kita. Kerajaan telah dan sedang
mengambil beberapa tindakan yang texas dan
berguna bagi mengawal keadaan inflasi
supaya tidak akin jadi buruk dan mengu-
rangkan kesusahan -kesusahan rak_vat. Lang-
kah-langkah yang diambil oleh Kerajaan
patutlah dialu-alukan.

Kita semua percaya kalau difikirkan harga
barang -barang akan dapat diturunkan seperti
tahun 1960 itu memanglah mustahil, kerana
kita tidak boleti bermain pertunjukkan silap
mata di hadapan rakyat . Kita berasa kalau
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harga barang-barang dinaikkan tiap-tiap
tahun dengan data-data kesetabilan itu maka
tidaklah menjadi inflasi, akan tetapi masaalah
harga barang-barang telah melambong ke
12dalam tahun 1973 sangatlah serious di
dunia kita mi.

Sebenarnya, masaalah inflasi adalah ber-
kaitan dengan perkara-perkara berikut :

(1) Kekurangan makanan dan bahan-bahan.

(?) Bertambah-tambah ramainya manusia.

(3) Keuntungan melebihi yang dibuat oleh
saudagar-saudagar termasuk pem-
borong, peruncit dan engilang, dan

(4) Banvak wang membeli barang-barang
kekurangan.

Langkah-langkah Kerajaan menghendaki
kawalan terhadap penjualan beras, gula,
tepung gandum, minyak tanah , minyak
masak dan baja dan juga Kerajaan subsidi
bahan - bahan ini berjumlah 5400 juta setahun
untuk tujuan meringankan kesusahan-
kesusahan rakyat, khasnya penduduk-
penduduk di luar bandar . Kita mengucapkan
setinggi-tir: ggi terima kasih kepada Kerajaan
kerana Kerajaan yang kita pilih itu adalah
Kera j aan, pcmerintal^an yang balk dan amal,
maka patutlah dipuji dengan sepenuh-
penunnya.

Berkenaan dengan kawalan harga bergs
telah dikuatkuasakan mulai daripada 3hb lei,
1974 ini :ii SLmenanjung Malaysia dengan
penjualan semua j enis bahan itu telah tertak-
luk kepada harga maksima yang ditetapkan
oleh Kerajaan . adalah menjadi kesalahan
kepada seseorang peniaga menjual beras
demean harga iebih uaripada harga maksima
yang ditetapkan itu. Perin ' ah itu adalah baik
dan 1angkah yang diambil olen Kerajaan
patutlah dialu-alukan juga kerana ini akan
meringankan kesusahan - kesusahan rakyat
dan akan mengurangkan taraf inflasi.

Sava ada beberapa cadangan atas perintah
tersebut itu seperti berikut :

Yang pertama, bekalan beras.

Kita semua tahu bekalan beras hanya
80% dikeluarkan dari tempatan negara
kita dan masih 20akan diimpot dari
luar negeri seperti Negeri Thai dan
sebagainya . Memanglah bekalan beras akan
tidak mencukupi bagi negeri kita. Maka
iri adalah suatu masaalah y ang kita takut
bekalan beras akan terputus pada bila-'bila
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masc. Kerajaan diseru supaya berjanji
masaalah bekalan bergs akan tidak menjadi
masaalah nanti.

Yang kedua, mengeluarkan lebih banyak
tanah lagi, tanah simpanan Kerajaan kepada
rakyat un' uk menanam padi dan mencukupi
pengeluaran beras. Tindakan ini adalah amat
praktikal dan berguna supaya meluaskan
kemahuan matlamat dari negeri kita.

Tuan Yang di-Pertua: Ahli-ahli Yang
Berhormat, mesyuarat ditempohkan sekarang
selama 15 minis.

Persidangan ditempohkan pada puku14.30
pc'taJ ' .

PLrsidanc'an disarn hung semula pada pukul
5.03 petang.

(Tuan (Timbalan) Yang di-Pertua rnem-
pengerusikan Mesyuarat).

5.03 ptg.

Tuan Yeap Kheng Yam: Tuan Yang di-
Pertua, saya menyambung semula ucapan
sava yang ditangguhkan sebentar tali.

Yang ketiga. subsidi atas beras hendaklah
dijalankan okh Kerajaan Mari masa Re
semasa iagi kerana beras impot dari luar
negeri memang akan naik harganya dan
orane-orang yang berniaga bergs tidak
mampu mengimpot beras yang mahal dari
luar negeri dan menjual beras dengan harga
yang dikawal oleh Kerajaan didapati
merugikan.

Yana keempat, perintah Kerajaan itu
kecuali menetapkan nods menggenai harga
maksima beras hendaklah dibuat di dalam
Bahasa Malaysia patutlah juga dibenarkan
dibuat dalam Bahasa China, Bahasa Inggeris
dan Bahasa Tamil kerana dibuat demikian
untuk tujuan memperluaskan pengumuman
kepada orang ramai.

Yang kelima, Kerajaan diseru mengawal
harga beras dengan sebaik-baiknya dan
mengkaji harga beras supaya harganya di-
turunkan dan juga pegawai-pegawai yang
bertugas itu hendaklah menjalankan tugas-
tubasnya dengan sepatutnya supaya akan
tidak menyusahkan peniaga-peniaga beras.
masaalah harga gelap patutlah tidak akan
timbal kalau berkerjasama dari semua pihak
di seluruh negeri.
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Tuan Yang di-Pertua. masaalah peru-
mahan. Langkah yang dijalankan oleh
Keraiaan Pusat akan terus membantu
mengeluarkan pinjaman Wang kepada K.era-
jaan-kerajaan Negeri bagi menjalankan
rancangan perumahan supava lebih ramai
rakvat termasuk anggota-anggota perkhid-
matan awam, tentera dan polls berpeluang
memiliki rumah mereka sendiri. mi satu
perintah yang balk dan dialu-alukan. Sava
berharap kepada kerajaan Pusat membantu
mengeluarkan piniaman Wang kepada Kera-
jaan Negeri Perak dengan bertambah-tambah
banvak lagi bagi men jalankan rancangan
perumahan di Negeri Perak dengan secepat
munekin supava melaksanakan proick
perumahan se; ara besar-besaran yang
di.ctapkan itu bagi menanmpung penduduk-
p~cnduduk van` mengandungi guru-guru
sekolah di Negeri Perak termasuk kampung-
kampung baru di luar bandar.

Tuan Yang di-Pertua. di dalam Titah
Ucapan ........

Puan Dasimah Dasir : Tuan Yang di-
Pertua. sava mcnarik pcrhatian bahawa .Ali
Yang Berhormat in: membaca ucapannya.

Tuan (Tiimbalan) Yang di-Pertua: Kadang-
kadang dia memba tea.

Tuan Yeap Kheng Yam: Tuan Yang di-
Pertua. sava rasa semua .Ahii ada memhaca
ucapannva. Kalau begit u. hendaklah diberi
peluang kepada semua .Ahii.

Tuan Haji Mohd , Saaid bin Haji Abu
Bakar: Tuan vane di-Pertua, mengikut
Aturan dan Peraturan Mesvuarat seseorang
Ahli tidak boleti membaca ucapannva. 4

Tuan (Timbalan) Yang di-Pertua: Sila
tumpukan ucapan Yang Berhormat kepada
Yang di-Pertua.

Tuan Yap Kheng Yam: Terima kasih.
Tuan Yang di-Pertua. Di dalam Titah
Ucapan Baginda pernah menvatakan bahawa
rakvat yang berpendapatan rendah adalah
merupakan golongan \}ang teruk sekali
mengerai inflasi ini adalah masaalah yang
besar dihadapi oleh negeri kita.

Tuan Yang di-Pertua. mengenai Dasar
Ekcnomi Baru a'a^ ^nfl:aci mi. sava hendak
menarik perhatian Kerajaan Pusat supava
mengambil tindakan mengenai perkara yang

sava akin kemukakan mi. Perkara ini
berhubung dengan permohonan daripada
teksi berkenaan dengan road tax--mengu-
rangkan road tax. Sava dapat tabu sebab teksi
berdiesel dengan 2,040 c.c. hendaklah dibavar
road tax lebih kurang S876.OO setahun sama
dengan kereta private. Sebenarnya road tax
baci sebuah teksi a:au kereta sewa dibavar
cukai S64O.O) setahun sahaja dalam tahun
1966. Dan di dalam tahun 1967 telahpun di-
turunkan dari 5640.00 kepada 5400.00 setahun
sahaja. Akan tetapi Kerajaan telah pun
mcnaikkan road to terlampau tinggi dari
S4&3.OO kepada 5800.00 setahun dari tahun
1Q6 ^ dan sehineca Julai tahun 1970 lagi naik
daripada S800.00 kepada 5876.00 sehinggalah
sekarane ml.

Pada masa inflasi sekarane ini kita semua
tabu bahawa barang-barang naik terlampau
tinggi, khasnya barang-barang keperluan ter-
masuk juga barang-barang spare part untuk
kereta-kereta motor, minvak diesel, harea
tay'ar pun naik juga. Bavaran road tax dan in-
suran hagi teksi pun naik terlampau tinggi.
Sava beri contohnva kereta teksi, kalau dalam
1()-tahun umurnva hendaklah dibavar insuran
dengan harga S171 setial^ tahun. tambah lagi
75 atau 125°: kalau teksi itu umurnva
lehih dari 10 tahun. akan tetapi tambang
teeksi tidak naik sedikr nun. Sungguhpun
Yang Berhormat Timhalan Menteri Per-
hubungan telah berjanji di Dewan yang mulia
ini pada 7hb Februari nlengenai kenderaan
pengangkutan penumpang beliau akan meng-
kaji tambanr^ teksi dan kereta sewa mungkin
dinaikkan, rnalanenva sehingga sekarane ini
kita tidak danat apa-aoa jawapan dari pihak
yang berkenaan. Sekirarva Kementerian Per-
hubungan tidak bersetuju menaikkan tam-
bang teksi dan kereta sewa, kerana faedah
prang ramai, maka sava sekali lagi menveru
kenada Kementerian yang berkenaan supava
bersimnati kepada kerumitan-kerumitan teksi
atau kereta sewn iaitu menguranekan road
tax. Sava minta sekali lagi mengurangkan road
tax bagi sebuah teksi atau kereta sewa dari
30% mulai tahun 1974 ini juga, kerana dengan
berbuat dernikian akan menguranekan ke-
susahan pemandu-pemandu teksi di seluruh
negeri.

Sava bersetuju dengan cadangan dari Yang
Berhormat Datuk Nik Hassan iaitu menaenai
kawalan svarikat-svarikat pemodal dari luar
ne^eri khasnya svarikat-svarikat insuran,
kerana sava telah mendanat pengaduan-
pengaduan Jari Persatuan Pemilik dan Dreber
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Teksi Kinta Perak termasuk juga bumiputra
yang menjalankan perkhidmatan teksi kerana
kesulitan membeli insuran dan perkara pre-
mium insuran. Saya rasa pengaduan mereka
hendaklah dipandang dengan adil dan ke-
sulitan yang timbul itu kita adalah bersimpati.
Dari pandangan itu nyatalah bahawa syarikat
insuran telah menindas dan memeras kepen-
tingan mereka.

Saya sangat bersimpati dari pengaduan
ahli-ahli persatuan itu termasuk bumiputra
dan disampaikart kepada Kementerian yang
berkenaan untuk makluman dan untuk me-
ngambil tindakan. Sava berharap kepada
Yang Berharmat Menteri yang berkenaan
mengambil tindakan yang adil bagi menolong
mengatasi kesulitan mereka dan mengambil
tindakan keras kepada semua syarikat in-
suran supava mereka semua misti menerima
pembelian insuran untuk ahli-ahli Persatuan
Teksi atau Kereta Sewa.

Saya bagi pihak persatuan teksi itu juga
memohoil kepada Ketua Pengarah Insuran
Malaysia, ubahlah aturan-aturan membeli
insuran supava yang dipandang kurang me-
nasabah kepada pemandu-pemandu teksi dan
kereta sewa yang menjalankan perkhidmatan
teksi. Penggaduan-pengaduan i to adalah seperti
berikut:

Yana pertama. bare-baru ini syarikat
insuran telah mengambil satu Iangkah yang
tidak ^ldil sava rasa iaitu iikalau sesebuah
kereta teksi yang melakukan accident jika
dilapurkan kepada svarikat insuran yang
berkenaan itu. maka pihak insuran memintat
pemandu itu memberikan 50% jumlah wang
asalnva dittmbah. Dalam perkara menam-
bahkan 5O^'► premium insuran ini syarikat
insuran yang berkenaan tidak mahu memer-
hatikan accident itu samada kesalahannya
atau lawannya, kerana sebelum mahkamah
menjatuhkan hukuman kepada mereka telah-
pun dihukum oleh syarikat insuran dengan
berates-ratus ringgit secara menambahkan
premium itu. Pihak pemandu dan pemilik
ternaksalah mematuhi tekanan ini kerana
jikalau mereka tidak bersetuju misalnva,
syarikat insuran itu akan keluarkan kepada-
nva sate notis selama tempoh 7 han menya-
takan bahawa perjanjian pembelian insuran
antara dua pihak itu akan dibatalkan dengan
se;era.

Yang kedua, pihak svarikat insuran ber-
kuaca m°mberi notis dalam masa 7 hari
hendak membatalkan perjanjian pembelian
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insuran itu mesti dinyatakan dengan terang
alasan-alasan atau keadaan-keadaan yang
tetap sebagai dasar syarikat insuran. Langkah
ini hendaklah diambil. Sekiranya tidak, pihak
pembeli insuran tidal: langsung mendapat
jaminan dan perjanjian pembelian insuran
yang telah diakui oleh dua pihak.

Yang ketiga, keutamaan N.C.B. (No Claim
Bonus) sepatutnya diminta oleh kereta teksi
yang tidak melakukan accident tetani telah
dijatuhkan hukuman dalam mahkamah yang
didapati tidak bersalah. Dalam perkara ini
pihak insuran tidak menggantikan apa-apa
kern<,ian dalam perbicaraan. Insuran yang
mereka beli biasanva tepat sahaja. Buat masa
sekarang kejadian ini telah menyebabkan
mereka men^alami kerugian kerana ke-
utamaan N.C.B. dirampas oleh syarikat
insuran sun<`guhpun mereka tidak bersalah
dalam accident yang berlaku itu.

Yang keemnat, dalam negara kita terdapat
h±ih kurang 1CO buah syarikat insuran dan
berjuta-juta ringgit keuntugan telah didapati
setiap tahun dalam perniagaan syarikat
insuran itu. Dari svarikat-syarikat insuran
itu hanva ebuah sahaia insuran yang me-
nerima pembelian insuran teksi-teksi iaitu
The Peor_.Ie's insurance Company Berhad
cf Malaysia dan svarikat yang lain menolak
sama sekali?embelian insuran teksi. Mereka
khuatir kiranya pada suatu han syarikat ii-
pun menolak pembelian insuran teksi mereka,
maka perkhidmatan eksi. Saya rasa akan
dilaniutk:an lagi. Sava berharan bahawa
keadaan semacam ini patutlah diubah dengan
adilnva.

Memandangkan kepada kenvataan yang
tersebut di atas itu, maka diharap Yang
Berhormat Menteri yang berkenaan mengam-
bil tindakan yang adil serta menasabah untuk
menolona pemandu-remanu teksi atau kereta
sewa mengatasi kesulitan yang dikemukakan
ini dengan seberapa cepat mungkin.

Akhirnva, berkenaan dengan kenaikan
harga minyak petrol. Kerajaan telah meng-
umumkan bahawa harga minyak petrol,
kecuali minyak diesel telah dinaikkan harga-
nva mulai )hb Mei tahun mi. Saya berasa
dukacita ke atas kenaikan harga minyak
petrol ini adalah le5ih tinggi dari kenaikan
yang pertarna pada bulan Disember tahun
lalu.
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K ita semua tahu harga segelen minvak
petrol 'Super' sekarang S.10 sen, harga lama
S2 .5c sen. Harga minyak petrol biasa ialah.
S2.7^ sen. vane lama 52.32 sen.. Harga mi-
nvak tanah 76 sen segelen, yang lama 71
sen dan minvak hitam 61 sen sekarang. yang
lame 4 sea.

Tuan Yang di-Pertua . sebagaimana ke-
terangan yang dibuat oleh Yang Berhormat
Menteri Perusahaan L tama. Datuk Haji
Abdul Taih bin Mahmud. bare-baru ini atas
kenaikan minvak petrel. katanva: kerana
berikutan dengan kenaikan harga minvak
mentah elan harga Tang ditentukan di Timur
Tengah mulai bulan lanuari tahun mi. dan
Keraiaan telahpun membuat kaiian dengan
teliti dan bernuashati dengan keadaan ke-
naikan harga minvak mentah itu. Sava berasa
kenaikan harga minvak amatlah tidak sesuai
dengan hegitu lebih tin?gi sekali dari ke-
naikdn harga minval: yang herlaku pada
bulan Disember tahun lalu, sudah dun kali
naik hrga minvak t^etr l dalam 5 bulan
sahaia tidaklah sesuai dan tidak sihat dengan
keadaan infia si pada massi sekarang mi.

Tuan Yang di•Pertuu. sebenarnva kenaikan
hare: minvak in; ad tl d diberikan peluang
kepadf svarikat-syarika minvak dapat mem•
bui' keuntunuan lebih hanvak termasuk
penjual minvak, keranu hrita kenaikan harga
minvak yang dibuat ei Kerajaan pada masa
v:ing a^yal tclah bocor ada mereka yang
berkenaan.

Tuan Yang di-Pertu, Yang Berhormat
Menteri yang berkenana juga menerangkan
bah'iwa kenaikan hare: minvak petrol ini
tidak melibatkan orang yang berpendapatan
rendah. kerana mereka tidak punva ken-
deraan, tetapi akin melibatkan ramai pemilik
kenderaan vane memiliki kereta bukan kerana
senane sahaja tetani kerana dengan sesuatu
keperluan tiap-tiap hari. Ini adalah terlibat
kenada nengguna- nenggun ^ kereta vane ber-
pendanatan sederh^ina akan bertambah lebih
belanja hidup mereka pada tiap-tiap hari.
Sava suka di sini. akhirnva mencadangkan
kenada Kerajaan untuk tindakan seperti di
bawah ini.

Pertama, sava sent kenada Kerajaan supava
memilikneearakan perusahaan minyak bagi
mempastikan tidak ada svarikat minvak
membuat keuntungan lebih di negeri kita..
Lanekah ini patutlah diambil dengan segera
untuk kenentingan rakvat dan untuk kepen-
tingan negara.

Kedua, dikurangkan cukai ke atas minyak
Tang diimpot itu supava harga tidak tinggi

lagi. Ini adalah lojik pada masa sekarang
kenaikan harga minvak vane dibuat pada4
masa inflasi sekarang.

Ketiga. Kerajaan diseru jugu supaya
meminta svarikat-svarikat minvak mengu-
mumkan harga minvak mentah yang telah
dikatakan naik itu supava -dibanding-
kan dengan kenaikan harga itu samada sesuai
atau loiik. Jikalau dikatakan lebih untung
atau untung besar maka patutlah harga
minvak yang telah dinaikkan itu diturunkan
semula dengan sertamerta.

Akhirnya, yang keempat, sungguh pun
svarikat minvak termasuk Shell. Esso. BP
dan lain-lainnva telah mendanat keuntungan
yang hesar. keuntungan berjumlah sebanyak
S 1.81 S iuta hanya dalam 3 bulan path tahun
ini bagi svarikat minval: Shell. Kita
bcrsimpati dengannya jikalat keunwngan
kurang shah harga mcntalt nail tetap:
kalau keuntungan besar dal: h^rg^. n nyah
naih Pula. ini tidak patut. Say:. hairan
mengapa Kerajaan mcmbynarkan permoho-
nan svarikat-svarikat nminvak mcnaikkat6
har g:: minvak. Sava rasa: saneatlah uLiak adi'
kepaua rake at k ita. Sava mend eri. kepau:.
Kerajaan supaya mengkaii senmulu alas hart.
minvak ini dengan segara.

__ pig .

Tuan aoi Eng Hong: Tuan Yang di-
Pertua, saga rasa amat berterima kasih
kerana mendapat peluang untuk berucap
menvokong Usul Ucapan Terima Kasih yang
dikemukakan oleh rakan lava Yang Ber-
hormat Daiuk Nil; Hassan bin Haii Nik
Yahva untuk dipersembahkan Kebawah
Duli Yang Maha Mulia Seri Paduka
Baginda Yang di-Pertuan Agong.

Dalam menyokong usul ini, sava juga
mengambil peluang menyentuh beberapa
perkara yang penting. Semenjak negara kita
telah merdeka sehingga sekarang sudah
hampir 20 tahun. dengan kebijaksanaan
pemimpin-pemimpin kita negara Malaysia
anmat terkenal di mata dunia tentang ber-
bagai-bagai lapangan kemajuan, dari segi
ekonomi yang sedang makmur, penyusunan
masvarakat yang adil dan sistem pentadbiran
yang sangat sempurna dan teratur. Saya
sendin berasa sangat bangga kerana pegawai-
pegawai dalam negara kita ini begitu cekap
dan penuh dedikasi.



83 13 MEI 1974 84

Berkenaan dengan Negeri Kedah, Negeri
yang menjadi rumah saya adalah salah
sebuah Negeri yang sedang membangun
dalam Malaysia ini yang tidak kurang mem-
punyai Pegawai-pegawai Civil Service yang
cekap dan terlatih. Tetapi sayang sekali,
pegawai-pegawai ini telah ramai keluar untuk
mendapatkan jawatan-jawatan lain dengan
badan-badan berkanun, M.C.S. dan juga
dengan pihak-pihak swasta yang menawar-
kan tanggagaji yang lebih tinggi. Ini adalah
disebabkan sekim gaji Pegawai Civil Service
Negeri Kedah tidak begitu menarik kepada
mereka.

Dengan sebab "brain drain" ini sava
berasa tersangat bimbang tidak berapa lama
lagi Negeri Kedah akin kekurangan Pegawai-
pegawai Civil Service yang cekap dan berkali-
ber. Jika dibiarkan keadaan ini berlaku kece-
kapan pentadbiran yang sedang dibanggakan
oleh Negeri Kedah akan kurang mutunya
dan mengganggu proses-proses pembangunan
yang sedang dijalankan oleh negeri itu. Oleh
itu, sava dengan bersungguh-sungguh meravu
semoga Keraiaaa Persekutuan menimbang-
kan perkara ini dengan renuh serious supaya
tanggagaji Pegawai-pegawai Civil Service
Negeri Kedah dikaji dan disusun semula
dengan seberapa segera supaya lama dengan
sekim-sekim lain yang berkehendakkan
kelavakan (academic qualification) yang
sama. Jika tidak keiadian "brain drain"
akin terns berlaku !agi dan pentadbiran
awam Berta pembanggunan Negeri Kedah
akan menghadapi situ masa yang tidak
ccmerlang. Memanglah benar keteguhan
pentadbiran K,rajaan Pusat dan Kerajaan-
kerajaan Negeri adalah bergantung antara
sate dengan lain.r

Tuan Yang di-Pertua, saya juga merasa
amat berterima kasih kerana dalam Titah
Ucapan Seri Paduka Baginda ada menyebut-
kan perkara menambah wing (grant) kepada
negeri-negeri yang sedang membangun tetapi
menghadapi kekurangan wang. Ini adalah
satu^langkah yang sangat bijak yang dibuat
oleh Kerajaan Persekutuan dan saya ben
setinggi-tinggi kepujian. Sebilangan bestir
penduduk-penduduk Negeri Kedah yang ber-
jumlah lebih dari satu juta orang itu adalah
terdiri dari penduduk-penduduk kawasan
luar bandar yang sangat perlukan pemba-
ngunan. Sava Vberharap Kerajaan Pusat akan
lebih murah hati memberikan wang grant
yang cukup bagi menialankan dengan segera
berbagai-bagai kemajuan, khasn ra di kawa-
san luar bandar yang menjadi kawasan rani

dengan kerana tidakiah dapat dinatikan
bahawa negara kita adalah banyak bergan-
tung kepada kaum tarsi di negeri itu yang
mengeluarkan beras sebagai makanan yang
utama rakyat negara mi. Kita percaya
kemajuan kaum tani adalah anak kunci
kepada ekonomi negara.

Tuan Yang di-Pertua, saya menyebut
sedikit mengenai Pejabat Pendaftaran Kereta-
kereta Motor di Alor Star. Nampaknya
semenjak pengeluaran lesen-lesen pemandu
yang baru pejabat tersebut sangat sesak
dengan orang ramai yang hendak memba-
harui lesen sehingea timbul berbagai kom-
plin. Ruangan pejabat itu semakin sempit
dan kakitangannya yang sedikit itu tersangat
sibok tidak dapat memberi layanan yang
sempurna kepada orang ramai. Saya syorkan
kepada pihak yang berkuasa menambahkan
ruang pejabat itu serta bilangan angguta-
anggutanya dengan seberapa segera sebagai
langkah sementara, supaya orang ramai yang
menjadi pembayar cukai itu tidak merasa
terlampau susah. Sava lihat orang ramai
bersesak di situ king` a berjam-jam lamanya
di luar hangunan peiabat itu ditengah pangs
clan huian. Walaupun ada satu cadanean
hendak membina saw pejabat baru bagi
R.I.M.V. di Alor Star tetapi tentulah akan
memakan masa yang paniang lagi dan
sementara menunnggu masa itu orang ramai
tidakiah rnatut dibiarkan susah untuk sepan-
Tang masa itu.

Saya faham Pejabat Kereta Motor Negeri
Kedah dalam masa tiga tahun telah memu-
ngut basil lebih dari $3 uta dari orana ramai.
Oleh itu. saya tikir tidakiah menjadi berat
kalau dibelaniakan sedikit dari wan; hasil
itu untuk meluaskan ruang pejabat itu dan
staff ditambah sebagai langkah sementara
untuk faedah orang ramai. Langkah ini,
Tuan Yang di-Pertua, akan memelihara imej
Kerajaan kita sendiri.

5.34 pt;,

Puan Dasimah Dasir: Tuan Yang di-
Pertua, saya juga ingin turut mengambil
bahagian atas Usul yang dibawa oleh Yang
Berhormat Datuk Nik Hassan mengenai
Titah Ucapan Sen Paduka Baginda Yang
di-Pertuan Agong, maka bagi pihak saya
mengucapkan tahniah dan terima kasih
kepada Seri Paduka Baginda yang orana
telah memberi kelzinan dan kemurahan Kati
memberi Titah Ucapan itu supaya dibahas
oleh Ahli-ahli Dewan ini. Apakah yang saya
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muskhilkan. Tuan Yang di-Pertua ialah
banyak perkara-perkara }'ang telah dititah-
kan oleh Seri Paduka Baginda tetapi
setengah-setengah pihak di Kementerian
tidak memberi kepuasan hats kepada rakyat
atau kepada Ahii-ahli di dalam Dewan mi.

Yang pertama, sava suka menyentuh
berkenaan talivisyen. Walaupun Kerajaan
telah memungut hasilnya. tetapi yang menl-
bayar hasil itu adalah rakyat di seluruh
negeri kita mi. Mengapakah bila ada sesuatu
perjumpaan atau sesuatu keramaian, tidak
ditavangkan atau tidak ditunjukkan di dalam
talivisven? \'ang dituniukkan hanya muka
Menteri sahaja. bilamana ada svarahan, parti
atau apa sahaja muka beliau sahaja yang
dapat dilihat. mi sava menventuh dalam
soal parti. Parti UMNO ini ialah parti
Kerajaan Perikatan yang memerintah.
mengapakah tidak ditunjukkan apa yang
dibuat oleh Parti Kerajaan sendiri? Adakah
di talivisyen ini hendak menjadi inflasi juga
Perkara ini sangat-sangat tidak patut.

Yang kedua, ada Ahli-ahli Dewan ini bila
bercakap, muka dia sahaja dituniukk:n di
talivisyen. Ada setengahnya Pula tidak ada.
mengapa? Jangan kata dalam T.\'. dalan
siaran radio pun tak ada. lr► tidak patu:.
Bila Ahli•ahli Dewan ini bercakap, mestilah
ditunjukkan apa yang telah diucapkan oleh
Ahli Dewan mi.

Yang ketiga, saya ingin menventuh ber-
kenaan dengan jururawat -j ururawat (nurses)
di hospital -hospital di seluruh Malaysia mi.
J ururawat-jururawat itu telah dating men`
adu kepada saga, sebagai seorang Wakii
wanita di Dewan ini agar menvuarakan
kedudukan perkhidmatan mereka . Walaupun
mereka berkelulusan rendah dan tidak
berkelulusan tinggi, tetapi gaji mereka itu
sangat rendah dan tak berpatutan diberi oleh
Kerajaan. Kelulusan itu janganlah dipandang
sangat , sebab kerjanya sania. Walaupun tidak
diberi dengan sepenuhnya , tetapi Kerajaan
hendaklah pertimbangkan dengan seadil-
adilnya supaya diberikan tambahan gaji
jururawat -jururawat yang ada di hospital
sekarang mi. Banvak kerja -kerja van` di-
jalankan : segala najis diangkat oleh mereka
itu. Sepatutnya kita memberi kehormatan
kepada wanita -wanita yang men jadi
jururawat itu.

Yang keempat, Yang Berhormat Datuk
Nik Hassan menyentuh mengenai Kerajaan
Negeri Pulau Pinang yang telah banyak

membua: rancangan-rancangan yang mana
telah dijalankan. Walaupun begitu. bagi
pihak kami di Pulau Pinang belumlah peas
hati apa yang telah dijalankan oleh Kera-
jaan, kerana bukan semua yang mendapat
kemewahan dan kelebihan yang telah diberi
oleh Kerajaan Negeri Pulau Pinang. Rakyat
di Negeri Pulau Pinang ini adalah rakyat
yang tact setia kepada Kerajaan. Walaupun
Kerajaan itu tak elok, mereka tak bercakap.
sebab sayangkan kepada Kerajaan atau
kepada Yang Amat Berhormat Tun Abdul
Razak, Perdana Menteri kita.

Yang kelima, mengenai pinjaman-
pinjaman. Banvak Menteri-menteri telah
membuat ucapan di rapat umum atau
membuat svarahan di mana-many sahaja
menvatakan. kalau sesiapa hendak berhutang
untuk berniaga maka piniaman itu akan
diberi dengan senang, tetapi saya juga berapa
sedih bahawa ramai ahii-ahli berniaga yang
hendak meminjam Wang tetapi susah hendak
diberi. Sebagai seorang Yang Berhormat dari
Pulau Pinang. saya hendak tahu berapa
orangkah yang dapat sava jamin kalau orang
itu tak dapat bayar? Di manakah sava akan
menRambil Wang untuk membayarnva? ini
tidal; pair dibuat kepada simiskin itu. Sava
berharap kalaulah diberi pin jaman oleh
Kerajaan hendaklah dengan cara yang mullah
supava pin iaman-piniaman yang kecil itu
tidal: menyusahkan kepada rakyat seluruh-
nva.

r

Yang keenam, sebagaimana saudara sava
tali bercakap berkenaan petani dan nelayan
belum ada perubahan lagi. Telah beberapa
kali kita membuat ketetapan dan telah
meminda undang-undann tetapi sava melihat
keadaan di negeri saya sendiri, tidak tahulah
di tenlpat lain, belum disempurnakan
sebagaimana yang dikatakan oleh Kerajaan.
Jika Tuan Yang di-Pertua kata saya ber-
cakap bohong, silalah pergi ke Pulau Pinang
melihat di Tanjong Bunga kedudukan mereka
itu.

Saya tidak hendak bercakap panjang, sebab
kalau sava tidak bercakap di Dewan ini atas
Titah Ucapan Di-Raja ini, saya rasa menyesal
sebagai seorang wanita, dan saya berdoa
kehadrat Allah muga-muga Kerajaan vu
akan berlanjutan memimpin negara kita yang
dikasihi.
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5.41 ptg.

Tuan Ibrahim bin Haji Yaacob: Tuan
Yang di-Pertua, saya bangun memberikan
Ucapan setinggi-tinggi terima kasih dan
tahniah kepada yang saya kasihi, Duli Yang
Maha Mulia Seri Paduka Baginda Yang
di-Pertuan Agong kerana menyampaikan
Titah Ucapannva pada Ahli-ahli Dewan
Negara dan Ahli-ahli Dewan Rakvat pada
lShb April yang lalu. Di dalam Titah Ucapan
Baginda itu, saya telah mengambil beberapa
points dan saya sampaikan kepada Kera-
jaan untuk diambil tindakan, jika diperlukan.

Yang Pertama, di dalam Titah Ucapan
Baginda itu, ada menvebutkan iaitu seramai
500 orang kominis telah menverah diri diu
Sarawak dari pertolongan jiran kita, Kera-
jaan Indonesia. Maka saya hairan mengapa
pula Kerajaan Negeri Siam tidak dapat
menolong kita menghapuskan koninis-
kominis yang lari ke Siam dari negara kita.
walhal kita tclah berunding dengan Kera-
jaan Siam berpuluh-puluh kali. Sava men-
cadangkan kepada Kerajaan iaitu sudall
sampai masanya Nita minta pertolonggan yang
akhir Pada Kerajaan Siam untuk mcnghapus-
kan kominis di negara kita ini. Kerana saya
diberi tahu segala kominis di dalam hutanV
di Utara Malaysia apabila dihuru lari ke Ne-
geri Siam Sian haru-harts ini lava terba^a
dalam Asia Magazine bertarikh 8-4-74 yang
berbunvi : "Lebih kurang 1.000 kominis di
Selatan Siam bersempadan dengan Malavsia."
kita minta pertolongan yang, akhir kepada Ke-
rajaan Siam jika Kerajaan Siam tidak sanggup
menolong seperti Kerajaan Indonesia. maka
kita terpaksa mengambil langkah yang
sewajarnva memutuskan perhubunvgan semen-
tara waktu dengannva. Jika kita Dutuskan
perhubungan kita den<gan Kerajaan Siam
sementara waktu, maka kominis yang kenaV
burn, di Utara Malaysia tidak dapat lagi
lari ke Siam. Pada masa ini senjata-senjata
yang digunakan oleh perompak-perompak.
gangster-gangster dan kominis dalam hutan
semuanva datang dari negara itu. Kita tidak
boleh check sebab sempadan kita dengan
Siam penuh dengan hutan rimba. Inilah
cadangan saya pada Kerajaan minta per-
tolongan yang akhir pada Kerajaan Siam.

Yang kedua, di dalam Titah Ucapan
Baginda itu berkenaan inflasi. Sava fikir,
kita tidak usah gaduhkan hal inflasi ini
sebab inflasi ini mengenai serata dunia. Sava
baru sahaja balik dari London, harga barang-
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barang di sang berganda-ganda mahal
lagi dan negara kita. Apa yang kita patut
ambil berat sekarang ialah barang-barang yang
disorokkan. Kita mesti tegas. Kita tahu orang-
orang yang menyorokkan barang-barang ini
bukanlah rakyat kita. Orang-orang yang ber-
niaga ini kebanyakan tidak ada Sijil Kerak-
yatan dan tidak tact kepada Kerajaan kita.
Mereka tahu cari Wang untuk kaya. Maka
ubatnya tidak lain dan tidak bukan apabila
dapat ditangkap hantarlah balek ke negeri asal
mereka, samada di Indonesia dan sebagainya.
Kalau rakyat kita, ada Sijil Kerakyatan,
senang kita hukum iaitu jel sampai mati.
Pada pendapat saya, orang-orang yang ber-
niaga yang menyorokkan barang-barang
makanan ini untuk di jual mahal-mahal
dan cari untung banvak ialah situ tektik
kominis, serupav jugadengan kominis yang
berterang-terang dalam hutan itu menyusah-
kan rakyat.

Yang ketiga. dalam Titah Ucapan Baginda
ini. lava memberi setinggi-tinggi tahniah
kepada Kerajaan kerana members Elaun
Bantuan Khas kerana harga barang-barang
:iiaiiIi. Yang lava hairankan ada banvak lagi
vasta-wasta vane tidak mengikuti per-

^ V V

huatan Kerajaan itu. Sepatutnva segala
vast a->wasta yang taat kepada Keraiaan

ytta ^cvvaii bnva mereka mesti ikut apa Kera-
aan uat dengan tidak pavah menantikan

araharn dari Keraiaan. Tetapi mereka tidak
^aat. cuma hendak mencari untung yang
hanvak dalam perniagaan mereka dan kava
lekas. Sava meravu kepada swasta -sv.asta
Dada hari ini yang helum membavar Elaun

. V

Bantuan Khas Stu tolonglah bavar dengan
^. V

>egera.

Yang keempat, dalam Titah Ucapan
Baginda itu berkenaan dengan bantuan buku-
buku teks pada orang-orang miskin sejumlah
S40 juta. Sava meravu kepada Kerajaan
mulai dari tahun 1975 Kerajaan Pusat dan
Kerajaan-kerajaan Negeri hendaklah mem-
bers buku percuma (free text books) kepada
murid-murid sekolah dari Tingkatan I hingga
Tingkatan VI. Rakvat yang mempunyai
anak-anak yang bersekolah cuma kena beli
buku untuk anak-anaknya dari darjah 1
hingga darjah VI sahaja, kerana harga
buku-buku dan darjah 1 hingga darjah
VI sangat murah. Tetapi harga buku dari
Tingkatan 1 hingga Tingkatan VI mahal dan
murid-murid ini kena membavar School
Fees. Itulah pendapat dan pandangan saya
kepada Kerajaan.
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Yang kelima, dalam Titan Ucapan Baginda
itu berkenaan dengan bergs. Masih ada
rakyat kesulitan untuk mendapatkan beras.
Ubatnya, Tuan Yang di-Pertua, rakyat hen-
daklah diberi tanah untuk bertanam padi.
Kita banvak hutan-hutan yang boleh ditanam
padi, iaitu padi darat. Pada masa peme-
rintahan Jepun, saya sendiri bertanam padi
darat, iaitu di sate Bukit, di Batang Kali,
Ulu Selangor. Saya percaya, kalau rakyat
diberi tanah untuk bertanam padi banyak
rakyat yang mahu menanam padi. Ini satu
dari ubatnya supaya banyak bergs. Begitu
juga kita banvak tanah-tanah paya di merata
Malaysia ini patut dikerjakan oleh rakyat
untuk ditanam padi, tetapi hendaklah di-
berikan tanah-tanah itu dan diperintahkan
mereka mengerjakan sawah-sawah itu. Sava
juga hairan. Kerajaan bare-baru ini berkata
akan mengkontrol harga-harga barang
seperti bergs dan lain-iainnya, tetapi sava
hairan bergs pula naik. Sepatutnya apabila
harga barang-barang itu dikontrol oleh
K^raiaan patutnya turun dari harga yang
ada sekarang. Kalau harga bertambah naik,
sava ikir tidak pavah dikontrol, biarlah
hebas.

Yang keenam, sava mengucapkan setinggi-
tinggi tahniah kepada Kerajaan kerana akan
membesarkan lapangan-lapanganterbang
antarabangsa Pulau Pinang, Kuching. Kota
Kinabalu dan juga sava berharap Lapangan-
terbang Antarabangsa Subang akan diper-
besarkan lagi. Apa yang sava hendak meravu
kepada Kerajaan iaitu tambang kapalterbang
MAS kita sudah naik. Bagi orang-orang
Malaysia yang hendak pergi ke Sabah dan
Sarawak berkehendakkan paspot dan sebalik-
nva. walhal Sarawak dan Sabah sudah masuk
ke dalam Malaysia. Sava berharap dan
meravu kepada Kerajaan supaya tambang
MAS kedua-dua Negeri itu-Sabah dan
Sarawak diturunkan balik seperti biasa dan
juga paspot tidak pavan dikenakan supaya
ramai orang-orang Malaysia dapat meiawat
Sarawak dan Sabah. Deegan ramainva orang-
orang Malaysia melawat Sarawak dan SabahV
tali persaudaraan kita akan bertambah-
tambah rapat clan kekal. Inilah rayuan saga.

Tuan Yang di-Pertua, yang ketujuh, dalam
Titah Ucapan Duli Yang Naha Mulia Seri
Paduka Baginda Yang di-Pertuan Agong,
sava suka menventuh berkenaan dengan
rumah murah untuk rakyat yang bergaji
kecil, termasuk bekas-bekas perajurit dan
bekas-bekas polls. Saya hari-hari menerima

90

rayuaii dari kakitangan-kakitangan Kerajaan,
Oran: awam, bekas-bekas perajurit dan
bekas-bekas polis. Mereka berkehendakkan
rumah, tempat tinggal kerana yang datang
ke Negeri Selangor ini ialah dari semua negeri
dalam Malaysia dan ramai pula dari bekas-
bekas perajurit dan bekas-bekas polis yang
telah tamat perkhidmatannya tidak mahu
balik ke negeri masing-masing, semuanya
hendak tinggal di Wilayah Persekutuan dan
semuanya berkehendakkan rumah murah.
Kerajaan mestilah mendirikan banyak lagi
rumah-rumah murah atau flat-flat; tanah
kosong banyak khasnya di kawasan sava
Batu.

Berkenaan dengan jalanraya Pula, saga
meravu kepada Keraiaan supaya jalan ke
Segambut, ke Sentul Pasar, ke Jinjang dan
ke Kepong diperbesarkan lagi dengan sebe-
rapa segera sebab kereta terlampau banyak
melalui jalan-jalan ini, tetapi jalanraya-
nya sangat sempit dan buruk.

Tuan Yang di-Pertua. berkenaan dengan
bas. Sava flkir taukeh-taukeh bas terpaksa
membeli banvak lagi bas-bas untuk Setapak,
Gombak, Jinjang, Kepong, Sungai Buluh dan
Kuang dan untuk Petaling Java. Teksi tidak
cukup dan tambangnva ^pula mahal. Sava
sangat kasihan menengok rnurid-murid sck,--
lah nagi dan petang beribu-ribu murid me-
nunggu has hendak alik ke rumah masin<,-
masing dan oergi ke sekolah pagi-pagi :sari.v. l V v V

Tuan Yana di-Pertua, berkenaan dengan
kelinik, saga meravu kepada Keraiaan
supaya membuat kelinik di Jinjang Utara,
Jinjang Selatan, di Segambut, Kepong Baru.
Sungai Pencala dan Kawasan Batu Caves.
Di sini juga saya terbaca di suratkhabar iaitu
gaji-gaii doktor sudah naik. Sava ucapkan
terima kasih padi Kerajaan kerana pada
sidang Senate yang lalu sava ada ravukan.
Kita harap doktor-doktor Kerajaan kita
tidak akan Iari lagi dan jawatannva. Kalau
mereka lari juga maka kita bolehlah tuduh
doktor-doktor ini not loyal to our Govern-
ment.

Yang kelapan , saga menventuh dalam
Titah L capan Baginda itu berkenaan dengan
kampung - kampung baru. Sava meravu
kepada Kerajaan many - mana kampung-
kampung Baru yang penuh sesak dengan
penduduk - penduduk^ yang tidak teratur,
jalanraya tidak ada, longkang - longkang tidak
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ada, kotor, semak-samun. maka hendaklah
dipindahkan separuh sari penduduk-pen-
dudukn_va ke tempat lam. Kalau tuan-tuan
datang ke Jinjang Utara. Jinjang Selatan,
Kepong. tempat ini bersesak-sesak orang
tinggaL Sava hairan bagaimana mereka boleti
tinggal dan hidup di tempat-tempat ini
dengan kotornya, hawanya buruk, peman-
dangan buruk dan kita jijik kalau lalu di
tempat-tempat itu.

Yang kesembilan, berkenaan dengan bekas-,
bekas tentera. Sava mengucapkan setinggi-
tinggi terima kasih pa& Kerajaan berkenaan
dengan resettlement course telah ditambah
masanva dari enam bulan hingga ke 18 bulan.
Yang kedua berkenaan dengan pencen sudah
dapat tambahan. Ape yang kanii masih mus^-
kilkan ialah permohonan-permohonan tanah-
tanah Kerajaan Negeri tidak mendapat
lavanan dari Pegawai-pegawai Daerah khas-
nv di Sabak Bernan. Kuala Selangor dan
Ulu Selangor. Path masa ini banvak bekas-.
bekas askar yang tinggai di daerah ini datang
mengadu pada^ say a kerana permohonan
tanah mereka dipandang sepi oleh Pegawai-
pegawai Daerah yang sava sebutkan tadi.
begitu juga rumah-rumah murah, tetapi di
daerah-daerah lain daian Selangor mendapat
lavanan yang baik termasuk PKNS.

Tuan Yang di-Pertua. berkenaan bekas
perajurit. Kerajaan ada memungut berjuta-
juta ringgit mengenai Tabung Perwira
Negara. Wang ini bekas-bekas perajurit sate
senpun tidak merasa. Maka sava meravu
bagi pihak Persatuan ini kepada Kerajaan
bahawa bekas-bekas perajurit tidak mahu
wang itu, tetapi apabila Persatuan-persatuan
Bekas Perajurit di tiap-tiap cawangan di
Malaysia ini dapat tanah Kerajaan untuk
mendirikan rumah murah tolonglah bantu
persatuan-persatuan itu daripada wang mi.
Persatuan Selangor, sava memberi misal,
telah diberi tanah 47 ekar di Ulu Klan untuk
perumahan. Kerajaan Selangor cuma sanggup
memberi kami jalan merah batu dan jam-
batan kavu dua buah ke tanah itu. Wang
untuk meratakan, memasukkan air dan
lampu, Kerajaan Selangor tidak sanggup,
sebab alasannya tanah sudah diberi dan
macam-macam pula yang dikehendaki, maka
saya bagi pihak Persatuan Bekas Perajurit
Cawangan Selangor meravu kepada Menteri
yang berkenaan tolonglah bantu Persatuan
Bekas Perajurit Cawangan Selangor dengan

Wang Tabung Perwira Negara untuk mem-
bavar premium, membuat jalan, memasukkan
lampu dan air ke tanah itu. Rancangan Per-
satuan hendak membuat beberapa buah
rumah pangsa empat tingkat bagi bekas-
bekas perajurit yang tinggal di rumah-rumah
setinggan, iaitu di belakang MAHA 400 ke-
lamin, di Sungai Besi 150 kelamin dan di
merata-rata Kuala Lumpur ada 650
kelamin, lebih kurang 1,200 kelamin bekas
perajurit yang duduk di rumah setinggan.
I'Aaka dengan tanah 47 ekar itu bolehlah me-
muatkan mereka semuanva, mereka dapat
rumah dan Kerajaan kita dapat nama yang
bail:. Sava beri jaminan kepada Kerajaan bagi
bekas-bekas askar yang berjumlah 32.000
orang di Malaysia ini sanggup berkorban bila-
bila masa untuk negara dan bangsa. Itulah
ravuan saya bagi pihak bekas perajurit,
tolonglah bantu dengan Tabung Perwira
Negara kepada persatuan kami.

Tuan Yang di-Pertua, sang kesepuloh ber-
kenaan dengan Orang Ash. Sava meravu
kepada Kerajaan bag: Orang -orang Asti di
kawasan sava , di Bukit Lanjan, lapan batu
dari Kuala Lumpur . Sava minty Kerajaan
buatkan jalanraya untuk mereka, dan guru-
guru sang datang dari luar mengaiar murid-
murid dan juga kami (sava dan pegawai-
pegawai Kerajaan ) yang selalu datang ke
Bukit Lanjan ke tempat Orang Asli, tolong-
lah masukkan lampu letrik ke kawasan itu,
sebab wire letrik lalu di kampung itu . Begitu
juga air pipe dan sekoIah yang baik . Jangan
macam sekarang , sekolah tak senonoh, rumah
guru ada, tetapi jalan, lampu dan air tidak
ada. Sava tidak mahu Orang-orang Asli di
kawasan saya dianaktirikan . Di Batu 10,
Gombak semua kemewahan -kemewahan ada.
mengapa orang -orang saya tidak diberi
layanan seperti di Batu 10, Gombak itu?

Tuan Yang di-Pertua, perkara yang ke-
sebelas mengenai perhubungan luar. Sava
mengucapkan setinggi-tinggi terima kasih
kepada Kerajaan Malaysia kerana dasar ber-
baik-baik itu sangat molek dan oleh sebab
molek itulah kita patut gunakan persahabatan
kita dengan negara-negara itu, iaitu kita
sekarang kurang beras, kurang besi, kurang
cemelit, kurang baja, kurang gula, kurang
tepung. I.nilah mnasanya kita meminta per-
tolongan pada sahabat-sahabat kita itu.
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Baru-baru ini, saya bersama-sama dengan
26 Negara -negara Commonwealth berseminar
di London 2 1 hari. Kami telah bertukar-
tukar tikiran. Apabila saya katakan benda-
benda yang kurang di negara kita ini,
Australia sanggup membantu kita besi,
cement dan daging; Canada sanggup mem-
bantu kita dengan tepung, Malawi sanggup
membantu kita dengan Tembaga , Sri Lanka
sanggup membantu kita dengan teh. Begitu
juga bila saya menghadiri Seminar di Thai-
land tahun Iepas . Thailand sanggup mem-
bantu kita dengan beras, berapa banyak yang
kita mahu; Philippine sanggup membantu
kita dengan gula dan cigar; Jepun sanggup
membantu kita dengan besi dan cement.
Negeri-negeri seperti British Columbia, Sierra
Leone, Kenya , Barbados telah juga memberi
tahu saya : Senator apa-apa yang kurang di
negara saudara tolong beritahu kami, kami
boleh bantu, katanya . Tnilah masanva kita
gunakan pertolongan mereka . Kita tak mahu
rakyat Icita lapar, kita tak mahu rakyat susah
dan kita tak mahu projek - projek pemba•
ngunan kita terhenti macam sekarang mi.

Tuan Yang di-Pertua, saya mengucapkan
setinggi-tinggi tahniah kepada Kerajaan
kerana ada city-vita hendak mebuat univer-
siti-uni^ersiti dan ITM di seluruh negara.
Ini sangat-sangat baik, sebab kita tidak mahu
dibuat semuanya di Kuala Lumpur sahaja.
Kita mahu negeri-negeri lain itu berkata di
negeri saya ada universiti , ada ITM ada
politeknik, ada Technical Institute dan
sebagainya . Begitu juga saya puji Kerajaan
kita kerana bercadang hendak membantu
Wang untuk mempunyai rumah pada kaki-
tangan-kakitangan Kerajaan , polls dan
tentera dan saya harap pada orang-orang
yang mempunyai rumah-rumah sewn, seperti
di Sentul, Sentul Pasar dan juga di sekitar
Kuala Lumpur , janganlah dinaikkan sewa
rumah pada masa mi. Sava diberitahu di
Sentul, Sentul Pasar dan Jalan Ipoh dan
juga di sekitar Kuala Lumur rumah-rumah
sewa sudah naik sannpai 3 0. Ini tidak patut.

Akhirnya, saya merayu pada Kerajaan
cubalah sebagaimana ikhtiar , menghapuskan
kominis di negara kita , menghapuskan pen-
jahat dan menghapuskan orang-orang yang
menyorokkan barang - barang . Kalau ke tiga-
tiga ini dapat Kerajaan jalankan, saya per-
caya nama Malaysia ialah No . 1 dalam
South-East Asia. mi tidak lain dan tidak
bukan jalannva yang nampak oleh sava mem-
ber penerangan-penerangan yang cukup pada

rakyat. Apa yang dibuat oleh Kerajaan kita
pada masa ini penerangan-penerangannya
tidak cukup, kita mestilah memberi pene-
rangan-penerangan termasuklah di Kampus
Universiti, Kampus ITM dan di ceruk
rantau negara kita.

Di negara kita ini banyak lagi orang yang
tidak taat pada Kerajaan sebab mereka
kurang penerangan. Berkenaan dengan per-
jalanan Kerajaan banyak orang-orang kam-
pung tidak tabu dan akhirnya di kampung-
kampung banyak hantu-hantu yang jahat
yang menghasut orang-orang yang mengata-
kan Kerajaan itu tidak elok dan sebagainya,
maka saya berharaplah pada Kerajaan akan
memberi kuasa pada Ketua-ketua Kampung,
Penghulu-penghulu dan Wakil-wakil Rakyat
su paya nama-nama orang yang jahat ini di-
sampaikan kepada Kerajaan untuk diambil
tindakan, diberi mereka ini ajaran akhlak
dimasukkan injection berkenaan dengan
menyedari hidup mereka untuk berbaik-balk
dengan jiran di kampung yang mereka tinggal.

.Saga sekali lagi memberi seting^i-tinRgi
tahniah kepada Duli Yang Maha Mulia Seri
Paduka Baginda Yang di-Pertuan Agong
kerana telah sudi mencemarkan diri Baginda,
sudi datang ke tempat yang tiada sepertinya
ini, menvampaikan Titah yang begitu bernas
dan ikhlas.

6.01 ptg.

Tuan Haji Othman bin Abdullah: Tuan
Yang di-Pertua, saya bangun menvokong
Usul yang dikemukakan oleh sahabat sava,
Yang Berhormat Datuk Nik Hassan, bagi
menvembahkan Ucapan Terima Kasih Ke-
bawah Duli Yang Maha Mulia Seri Paduka
Baginda Yang di-Pertuan Agong atas Titah
Ucapan van; telah dilafazkan di Majlis
Parlimen pada l5hb April yang lalu. Seperti
biasa kita mengikuti Ucapan Di-Raja itu ada-
lah sebagai satu garis yang digariskan oleh
Kerajaan bagi dijalaninya bagi tahun-tahun
yang akan datang dan juga lapuran daripada
Kerajaan secara umum terhadap projek yang
telah dijalankan oleh Kerajaan di many
rakyat diberikan kuasa dan hak kepada
Kerajaan setelah Kerajaan itu dipilih oleh
mereka sendiri.

Dalam Titah Ucapan yang telah disampai-
kan ke Dewan Parlimen pada 15hb April
Yang lalu itu membayangkan kepada kita
betapa usaha Kerajaan di dalam melaksana-
kan cita-citanya terutama sekali di dalam
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mengimbangkan kehidupan rakvat di dalam
bandar dan di luar bandar , membetulkan
sere' -secrew ekonomi yang helum begitu
ketai dan belum begitu sempurna herdasar-
kal dale herlandaskan pada Dasar Ekonomi
Baru vane sama - sama kita terima itu.

Tuan Yang di-Pertua, jelaslah di dalam
Titah Ucapan yang telah herlalu dan pada
15hApril membavangkan keazaman yang
be:itu tinggi oleh pihak Kerajaan dan mem-
bavangkan hetapa kejavaan yang telah kita
capa heherapa tahun yang telah sudah dan
rancangan-rancangan yang hendak kita tem-
pohi pada masa yang akin datang . Tetapi.
mungkin agaknva di dalam sebarang langkah
yang hendak dibuat oleh heraiaan itu dan
men^hadapi heherapa halangan - halangan dan
rintanRan-rintangan yang hukan sahaja rin-
tangari-rintangan itn kita tidak sangka dan
tidal; kita iangka dia holey heriaku, tetapi
keadaan yang mendadak datang rnenghamhat
kemaiuan yang sedans kira hina itu merupa-
ka;a suatu caharan van,: patut kita hadapi
hersania-sama.

Caharan yang paling hesar vane dihadapi
okh rakvat khususnva di negara kita ini
Ialah masaalah inflasi. masaaiah yang pada:
masa-masa sang telah lain kita tidak kena ►
kepada perkara inflasi ini, dan kebanvakan
rakva: kira pun tidak begitu tahu kepada
liliia^i, tetapi keadaan gang mendadak ini
men; kan kepada kehidupan kira di maim
perimbangan tidak wujud, di mana pendapa-
ta: tidal: sama dengan perhelanjaan, di mana
kekuatan wang yang pada mereka tidak
sekuat dengan wang yang mereka ptinvai se-
beiumnva. Tekanan-tekanan ini juga bukan
sahaja kepada rakvat, tetapi juga kepada
herajaan kita vane sedang membina dan
sedang membangun sekarang. Oleh kerana
itu, kira dengar beberapa projek dan bebe-
rapa progrem Rerajaan terpaksa ditangguh-
kaii kalau dia tidak berbentuk economical,
yang boleh mendatangkan hasil sang torus
kepada rakvat dengan kerana itu kira ter-
paksa slow di dalam perjalanan mi. Walau-
pun apa juga yang berlaku kita nampak
bahawa rakvat sebahagian besarnva menekan--
kan kepada kita, kepada Reraiaan, kenapa
harga ini melambung tinggi, kenapa penda-
patan mereka tidak mencukupi untuk me-
nutup keperluan mereka se hark-hark, sekali-
pun J abatan-j abatan Kerajaan seperti Jabatan
Penerangan misalnva telah memberikan
sebab-musabab tentang inflasi ini, dan di
dalam Dewan ini pun kita mendengar para

:Menteri memberikan: jawapan bahawa inflasi
ini ialah inflasi Mang di impot daripada luar
negeri ke negeri kite, tetapi pada hakikatnva
intiasi mi memang wujud di dalam negeri
kite: sendiri.

W^ujudnva yang sava maksudkan di sini
ialah oleh kerana keperluan yang mendesak
oleh kira sendiri yang menvebabkan inflasi
itu wujud seperti bergs. Beras yang kira
sendiri tanam iaitu padi dan sawah ladang
yang kira sendiri lakukan. vane kira hajak
dan tanam dan kita sendiri tuai. Dua
tiga tahun dahult padi atau bergs ini
hanva kira-kira S 1.80 sahaja segantang, tetapi
pada itu juga kalau mereka simpan sampai
sekarang beras itu harganva S 3.(k) lehih se-
gantang-heras itu juga cuma masanva her-
iairiari, tahun 1 Q70 misalnva dengan tahun
1U7. Jadi, inflasi itu wuiud di dalam ne<geri
kite il^i bukan uengan kehendaknva sendiri,
tetapi oleli kerana tekanan-tekanan yang lain
seperti kaum hurub. kaum tarn yang memer-
lukan baju, harga baju telah naik. kaum tarn
sang memerlukan lampu. min^aknva sudah
nail:: kauri tank van, memerlukan buku teks
untuk anak-anaknva. buku teks nail:: kaum
tan van^ memerlukan kasut untuk anak-anak-
nv'u. ^kau untuk anak-anaknva itu naik, maka
dengaKCnaikan harang-harang yang lain
yang dipcriukan oleh kaum tani menvehah-
kan. iiicn►aksakan kaum tani itu menjual
harar<-harangnva iebih daripada: yang her-L ^ . • 4
patutai . Selain daripada infasi yang ditekan-
kan darn luar. maka inflasi ini juga wujud
di dalam negeri kira. Tetapi kira berterima
kasih kepada herajaan dan memberikan
tahniah yang setinggi-tingginva kepada pucuk
pimpinan Kerajaan yang ada sekarang.
Perdana Menteri kita Yang Amat Berhormat
Perdana Menteri Tun Abdul Razak, oleh
kerana menvedari betapa pent dan pahitnva
hidup sebagai rakvat biasa di kampung-
kampung, maka oleh kerana itu herajaan
memberi bantuan atau subsidi kepada hehe-
rapa barang-barang yang diperlukan oleh
rakvat seperti gula, tepung dan sehagainva.
Baru-baru ini kita telah mendengar interview
di radio atau T.V. oleh Menteri Perusahaan
Ltama bahawa Kerajaan juga telah memberi
subsidi hagi kenaikan harga minvak petrol
sebanyak S82 juta setahun.

Tuan Fang di-Pertua, kalau subsidi ini
begitu hanvak dan hegitu memaksa Kerajaan
berbuat, sava jangka bahawa banyak projek-
projek yang penting atau projek-projek yang
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dianggap tidak economical itu akan terhenti,
sedangkan bagi rakyat di kampung-kampung
atau di luar bandar kemudahan-kemudahan
asas masih lagi mereka perlukan.

Di bandar-bandar kemudahan-kemudahan
asas ini sudah wujud beberapa tahun seperti
letrik, jalanraya, hospital, sekolah dan seba-
gainya. Tetapi di kampung-kampung ada
sebahagian yang besar daripada kampung-
kampung itu, kemudahan-kemudahan asas
ini masih belum wujud seperti yang disebut-
kan oleh Yang Berhormat sahabat saga
bahawa Bukit Lanjan yang hanya 7 batu
daripada Bandaraya Kuala Lumpur bagi
mereka belum mempunyai kemudahan jalan-
raya, letrik dan sebagainya. Ini menunjuk-
kan betapa orang•orang kampung, orang-
orang yang tinggal di luar bandar juga hak
ataupun nilai undinya sama dengan seorang
Menteri ataupun nilai undinya sama dengan
seorang yang tinggal di bandar. Kalau orang
ini mempunyai nilai yang lama dengan orang
yang tinggal di bandar mempunyai undi yang
sate, dan orang-orang di Bukit Lan jan
juga mempunyai satu undinya dan begitu
juga orang yang di atas puncak Gunung
Tahan mempunvai sate undi, kenapakah
orang di bandar mendapat kemudahan-
kemudahan dan orang yang di Bukit Lanjan
kurang, dan orang di Gunung Tahan Iebih-
lebih lagi tidak mendapat apa-apa.

Saya khuatir benar dengan inflasi mi.
v

Kalau intlasi ini berjalan dengan begitu
lama, saga khuatir lagi pemisahan di antara
bandar dengan Iuar bandar ini akan lebih
jelas lagi pada masa yang akan datang.

Tuan Yang di-Pertua, Saya mengharapkan
Kerajaan tidak meletakkan asas pro jek itu
kepada perkara yang economical dengan
tidak economical semata-mata, tetapi patut
juga ditimbangkan dari sudut kepentingannva.
Apakah dia mempunyai kepentingan kepada
masyarakat itu atau tidak, samada economi-
cal atau tidak dipersoalkan kemudian. Kalau
Kerajaan sangggup memberi subsidi kepada
petrolium, gula dan sebagainva maka saga
rasa tidak ada salahnya kalau Kerajaan
meneliti coal-soal kemudahan yang lava
sebutkan sebentar tali. Oleh kerana siapapun
juga di dalam Dewan ini atau di dalam
Dewan Rakyat, kita selalu dengar bahawa
Wakil-wakil Rakyat dan juga Ahli Dewan
Negara selalu merungutkan soal ini, coal-soal
di mana rakvat itu belum mendapat kemu-
dahan seperti saudara-saudara mereka di
bandar-bandar. Tuan Yang di-Pertua, lava

menggesa Kerajaan supaya menimbangkan
masaalah ini dengan lebih mengutamakan dan
dengan lebih serious seperti yang dititahkan
oleh Duli Yang Maha Mulia Seri Paduka
Baginda Yang di-Pertuan Agong, di dalam
menghadapi pemodenan sektor pertanian.
Saya quote Titah Ucapan Duli Yang Maha
Mulia :

"Kerajaan Beta akan terus berusaha
memesat dan memodenkan sektor per-
tanian dengan mengutamakan institusi-
institusi pertanian yang akan diperbaiki
untuk mengadakan saluran-saluran bagi
perkhidmatan lanjutan, kredit, pemasaran
dan penyelidikan yang lebih berkesan
kepada petani-petani dalam usaha untuk
meninggikan Jaya pengeluaran dan meng-
galakkan mereka lebih cenderong kepada
perniagaan.".

Tuan Yang di-Pertua, kalau kita baca
sekali lalu is merupakan sebagai satu kara-
ngan (essay) yang bunyinya terlalu indah
dan sedap didengar. Bukan itu sahaja, tetapi
isinya itu mempunyai satu hakikat bahawa
kita belum mempunyai kemudahan-kemuda-
han bagi memodenkan sektor pertanian itu
pada keseluruhannya. Manakala kita telah
mempunyai institusi-institusi bagi memoden-
kan pertanian, di mana rakyat kita belch
dikatakan lebih daripada separuh dari pen-
duduk negara ini masih hidup di alas basil
pertanian, maka sudah sewajarnyalah Titah
Ucapan Seri Paduka Baginda itu menitik-
beratkan masaalah memodenkan sektor per-
tanian. Apakah ertinya memodenkan sektor
pertanian. Bagi Saya memodenkan sektor
pertanian bukanlah hanya menukar tajak
dengan trektor, bukan sekadar hendak me-
nukar cangkul dengan Kubota, tetapi yang
penting mahu dimodenkan dalam sektor
pertanian ialah masaalah mental kaum tani
itu sendiri, pemikiran kaum tani itu sendiri
betapa mereka mempunyai saham (share)
yang besar dalam pembangunan negara dari
sektor pertanian. Bagi kaum tani kita, kita
belum pernah mendengar mereka menuntut
kepada Kerajaan supaya diberikan subsidi
oleh kerana kekurangan basil yang mereka
perolehi setiap tahun. Kita belum pernah
dengar satu gerakan atau barisan tani yang
meletakkan poster-poster di tepi jalan untuk
menuntut supaya kehidupan mereka itu lebih
sempurna atau sekurang-kurangnya disama-
kan dengan buruh kelas satu dengan menun-
tut supaya Kerajaan membantu ataupun
memberi subsidi kepada mereka.
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Apa yang kita dengar di dalam beberapa
tahun yang kemudian iaitu penilaian Kerajaan
terhadap hasil pertanian mereka itu, dan
oleh kerana itu kita adakan FAMA sejak
beberapa lama dahulu, kita adakan LPN bagi
memberi jaminan harga kepada penghasilan
padi khususnya oleh kaum tarsi itu. Sebagal-
mana saya katakan tali bukanlah memoden
sektor pertanian hanya sekadar kita hendak
menukar daripada hentuk tanl yang lama
kepada Kubota atau Trektor, tetapi yang
penting ialah memodenkan fikiran mereka itu
bahawa pertanian adalah satu sektor daripada
masvarakat atau satu golongan masvarakat
yang juga boleh membentuk masvarakat dan
negara dengan hasil pertanian mereka itu.
t ntuk ltu, mereka periu mempunyai kemu-
dahan-kemudahan yang penting berkaitan
dengan pertanian. Di antara perkara-perkara
yang renting bagi petani ini ialah kemudahan
tallalr. W alaupun mereka itu holeh bertanam
padi lebih daripada orang-prang dahulu.
kerana ada tenaga mesin sekarang tetapi ada
hal-hal lain yang patut dilikirkan juga iaitu
kemudahan air seperti yang berlaku di dalarn
kawasan Hilir Perak di mana saga mewakiii
kawasan itu dahulu. Kawasan ini ialah kawa-
san pertanian di mana di sehelah selatan
Perak yang herhartiran dengan Sahak
Bernarn kawasan Sungai Manik dan Lahu
Kubung. merupakan jelapang padi bagi kawa-
san Hilir Perak. Biia air disalurkan ke Labu
Kuhung, satu daerah daripada kawasan itu,
maka sebahagian air tidak dapat dimasukkan
ke Sungai Mann:. Bila dimasukkan air ke
Sungai Manik, maka sebahagian air tidak
daoat dimasukkan ke Labu Kuhung. Sava
tidak tahu coal ini, kerana mill soal teknik,
ini soal orang yang bijak tentang perairan
itu, tetapi ini mengakihatkan kerisauan ke-
pada haum-kaum tani di mana mereka tidak
dapat memberi tenaga yang patut oleh kerana
kekurangan cumber Gam, ertinya kekurangan
air yang patut mereka dapati.

Yang kedua. saga nampak planning bagi
membuka daerah-daerah seperti itu tidak
sempurna dirangkakan oleh kerana kalau
kita pergi sekarang ke daerah-daerah ter-
sebut kita tidak dapat membawa jentera-
jentera yang moden ke dalam daerah itu.
kerana pematang yang kecil ataupun batas-
batas air yang kecil tak dapat dilalui dengan
jentera yang empat roda atau jentera yang
lain tam: dapat dibawa ke situ. Sekarang ini
untuk memodenkan sektor pertanian yang
mengutamakan institusi sahaja sudah layak

tetapi bagi mengutamakan kemudahan ke-
pada bldang -bidang pertanian itu adalah
satu hal yang penting difiklrkan dan
diiaiankan supaya sejajar dengan apa yang
ditkahkan oleh Seri Paduka Baginda supaya
sister pemikiran di dalan bentuk institusi
telah ujud dun manakala mereka pergl ke
ladang , pergi ke tanah di many mereka akan
men dd Kaum rani maka kenludahan-
kemudahan yang asas itu ada kepada mereka.

Titah Ucapan Baginda berkata. "Beta
harharap matlamat kita untuk mengeluarkan
bahan-bahan makanan yang cukup akan
tercapai lebih-lebih lagi dalam keadaan inflasi
yang terdapat sekarang ." Saya menjunjung
tingei Ti^ah Ucapan ini dan terbavang oleh
sava betapa besarnya harapan Kebawah
Duli Yang Maha Mull; Seri Paduka Baginda
Yang di-Pertuan Agong bagi mengatasi
intlas.. ,Ilan satu dary ► padu cara nlengatasl
irl;asi ini iaitu mengeluarkan bahan-bahan
makanan yang cukup bag i mengatasi inflasi.
Bahan-bahan yang cukurseperti beras.
Randunm . kacang dan sehatiainya ataunun
bahan-hahan makanan yang lain dan sebagai-
nva. mi kata sava berkait secard langsung
dengan kemudahan -kemudahan kaum tani itu
sendiri. Oleh kerana itu sava berharap kepada
Kememerian Pertanian supaya membuat atau-
pun melakukan tindakan -tindakan yang wajar,
vane segera bagi memberikan apa yang di-
sebut kemudahan -kemudahan bagi kaum tani.
\\ alau bagaimanapun sekarang bukanlah
tidal: ada kemudahan itu, kita mempunyai
Persatuan Peladan^ kita mempunyai ber-
bagal - bagai Galan , beroaeai -bagai institusi
yang menolong kaum tani. Mungkin kita
juga mempunyai bank tani di mana kaum
rani holeh mendapat bantuan-bantuan credit.
Tetari , bagi mendapatkan bantuan credit
daripada bank -bank tani kalau sekiranya-
kemudahan kaum tarsi itu tidak ada. kalau
mereka pergi kepada to nah kaun3 rani itu
yang ada 5 ekar di mana penuh dengan
belukar dan sebahacian besarnya tidal:
tertanam kerana tidak^ada kemudahan, sava
tidak percaya bahawa kemudahan credit
akan dapat diperolehi oleh kaum tani.

In ilah soil -soal yang rasa sava penting
kita pandang dan ki fikirkan dari sudut
pertanian. Pada suatu masa lulu kita pernah
mendengar Kerajaan meminta supaya penge-
luaran basil padi hagi negara kita ini
janganlah sampai 100 peratus. Penghasilan
padi negara harus kurang daripada 90
peratus . Mungkin pads scat itu kita berfikir
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kalau sekiranya kita mengeluarkan pada lebih
100 neratus ertinya lebih daripada keperluan
kita, harga path akaa jatuh dan kita tidak fikir-
kan inflasi akan dating dengan begitu men-
dadak sekali , dan manakala kita telah menye-
kat : itulah agaknya mungkin kawasan Hilir
Perak yang saya sebutkan tadi sebahagiannya
ditanam dua kali setahun sebahagiannya tidak
ditanam dua kali setahun kerana menahan
supaya jangan pengeluaran padi itu berlebi-
han daripada apa yang dijangka , sebab untuk
menjaga kepentingan kaum tani juga, jangan
harga padi itu nanti kurang kerana terlalu
banyak . Rupanya tidak demikian halnya.
Sekali gus negara - negara pengeluar padi di
dunia ini telah menghadapi krisis,
menghadapi kekurangan -kekurangan beras.
Kekurangan beras ini tidak tnenjadikan
manusia yang makan hems itu berhenti makan
beras , tetapi dia mencari beras di many ada.
Kalau orang yang makan beras itu berhenti
makan beras kerana beras tidak ada maka
inflasi mungkin tiaak akan timbul, seperti di
zaman Jepun bila beras tidak ada rakyat yang
makan beras menukar :ikirannya makan ubi
kayo, makan jagung, makan sagu, ditikirkan
begitu.Maka tidak timbal masaalah inflasi
beras clad luar negeri, tetapi malangnya di
dunia yang aman ini manakala kekurangan
beras itu uiud orang yang makan beras itu
bertambah bernafsu makan beras kerana bila
sedikit beras dia sudah menjadi harga yang
mahal, orang yang hendak makan itu banyak,
berasnya sedikit Jadi beras itu sudah seperti
emas harganva . Orang -orang yang menge-
luarkan beras sudah mula menaikkan harga
beras di negeri mereka masing - masing.
Peniaga-peniaga yang mempunyai store yang
banyak mula menvorokkan beras, mula
menyimpan sebahagian besar beras-beras
mereka itu sebab mereka tahu dalam tempoh
sekian-sekian bulan harga beras ini akan
berlipat-Banda. Jadi di dalam air yang keruh
ini maka timbullah kaum - kaum yang dinama-
Ran mencari kepentingan diri sendiri, mencari
keuntungan diri sendiri tetapi pada faham
saya Ralau sekiranya Rita mempunyai dasar
supaya pengeluaran padi Rita ini berlebihan.
d^banyakRan lagi daerah-daerah nertanian
dan daerah pertanian yang ada sekarang ini
Rita tanam dua kali, kalau mungkin tiga kali
seperti di Taiwan saga dengar khabar orang
tanam padi sampai tiga kali setahun. Maka

kalau kita mungkin mengadakan penge-
luaran padi yang seperti itu baiknya, maka
tidak menjadi masaalah kepada kita samada
beras itu berlebihan atau tidak oleh kerana
ada manusia-manusia yang bertambah jum-
lahnya yang sutra makan beras , yang boleh
kita ekspotkan keluar negeri , yang boleti kita
hantarkan keluar negeri . Orang Eropah
sekarang ini pun sudah banyak menukar
fikirannya dari makan roti kepada makan
nisi, kerana makan nasi ini katanya iebih
kuat semangatnya, lebih kuat tenaganya dan
lebih bernafsu makan nasi ini katanya, sebab
is lihat oran; orang India makan nasi, orang
Malaysia makan nasi anaknya sampai 20
orang ibunya seorang . Jadi orang-orang
Eropah banyak juga sudah Cuba menukar
fikirannva dari makan roti kepada makan
nasi. Oleh kerana itu apa salahnya pada
sate hari kalau kita mempunyai penghasilan
beras yang banyak Rita boleh hantar beras
Rita itu keluar negeri suruh orang England
itu makan beras, makan padi. Kita jual nasi
lemak di sana, yang kalau di sini 10 sen di
sana mungkin saw pawn . Jadi rasa saga tidak
merugakan Rita kalau Rita mempunyai plan-
ning sebagaimana caranya Rita hendak
memoden Ran dan hendak mendatangkan
penghasilan yang berlipat ganda kepada
kaum tani.

say a berasa walaupun inflasi ini telah
menikam Rita dari depan dan dari belakang
yck^rang tetapi Kerajaan kukuh, Kerajaan
Rita ini gagah, kuat. Kekuatan Kerajaan Rita
ni bermuia dengan kesedaran kita, kesedaran

tiaum politik, kesedaran ahli-ahli politik Rita,
di dalam menghadapi masa depan bagi
negara kita ini di mana negara Rita sekarang
direrintah secara boiehlah Rita katakan
secara collective darioada beberara rarti-
parti dalam Barisan Nasional ataupun Front
National dan Front National merupakan sate
ilham baru bagi rakyat Malaysia dan bagi
pemimpin-pemimpin negara kita ini bagi
menghadapi masa depan dan terutaranya
bagi menghadapi pilihanraya kita .... .

Tuan (Timbalan ) Yang di-Pertua: Ahli-
ahli Yang Berhormat . mesyuarat ditangguh-
Ran sekarang hingga pukul 2.30 petangT hari
esok, 14hb Mei, 1974.

Dept an Llitarl,; gccftkwr pada pukul 630 petan.
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